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VESTI IZ CLEVELANDA 
Zanimiva in lepa predstava. 

—Cenjeno občinstvo s tem po-
novno opozarjamo na krasno 
gledališko igro "Mučeniška smrt 
sv. Neže," katero vprizori Jugo-
slovanski .pasijonski klub pri-
hodnjo nedeljo zvečer v Sloven-
skem Narodnem Domu na St. 
Clair Ave. Imena igralcev so 
priobčena v posebnem dopisu 
na drugi strani te izdaje. 

Jugoslovanski spominski dan. 
—Jugoslovanski p r o g r e s i v n i 
klub in Ameriški jugoslovanski 
klub delata velike predpriprave 
v svrho praznovanja Jugoslo-
vanskega dneva v Clevelandu, 
ki se ima vršiti v Slovenskem 
Narodnem Domu na St. Clair 
Ave., dne 4. decembra, povodom 
14-letnice narodnega osvoboje-
nja. O tem bomo še pravočas-
no bolj obširno poročali. 

Seja odbora Lige ohijskih 
društev KSKJ.—V nedeljo, dne 
16. oktobra dopoldne ob 10. uri 
se vrši pri bratu Josip Grdina, 
lastniku slovenske knjigarne se-
ja pripravljalnega odbora Lige 
Ohijskih društev KSKJ. Vsi 
uradniki ali odborniki so vljud-
no vabljeni. 

Kampanja za C o m m u n i t y 
sklad.—Dne 14. novembra se 
prične v Clevelandu velika kam-
panja za Community sklad. Le-
tošnja kvota je določena na 
$4,250,000. Ta denar se bo ra-
bil za razne dobrodelne zavode. 

Izredna seja.—Člani in člani-
ce društva sv. Štefana, št. 224 
KSKJ so vabljeni, da se udele-
žijo važne izredne seje v četr-
tek zvečer, dne 13. oktobra v 

, navadnih zborovalnih prostorih. 
Smrtna kosa.—Dne 4. okto-

bra je po kratki bolezni premi-
nul Frank Hajdnik, stanujoč na 
449 E. 158th St., vogal Calcut-
ta Ave. Star je bil 56 let. Po-
kojni je tukaj bival okrog 28 
let ter je bil član društva sv. 
Janeza Krstnika, št. 37 JSKJ. 
Tu zapušča soprogo, poznano 
pod imenom Kromar, in pet 
otrok, enega otroka pa v stari 
domovini. Doma je bil iz Šta-
jerskega. Bodi pokojnemu ohra-
njen blag spomin, preostalim pa 
naše sožalje! 

Poroka.—Zadnjo soboto, dne 
8. oktobra se je vršila v cerkvi 
sv. Pavla poroka mladega ame-
riškega slovenskega para, žive-
čega na Shawnee Ave. Ta dan 
je peljal pred altar Mr. Robert 
Sussman svojo izvoljenko Miss 
Antoinette Smerke. Ženin je 
sin znane Sussmanove družine 
in nečak glavnega tajnika K. S-
K. Jednote brata Josip Zalarja. 
Poročna slavnost se je vršila 
zvečer v Rosemore dvorani na 
185. cesti. Novoporočencema naj 
veljajo naše iskrene čestitke. 

o 
Volilna reforma papeža 

Dunaj. — "Neugkeits Welt-
blatt" piše, da je zvedel od po-
sebne strani, da misli papež na 
veliko reformo s tem, da bi pre-
nesel pravico volitve papeža na 
skupnost škofov iz vseh katoli-
ških dežel, da se v tem oziru 
vršijo dolge razprave in posve-
tovanja. V tej zvezi je tudi 
razumljivo, da v zadnjih dveh 
letih niso bili imenovani nobeni 
novi kardinali, dasi šteje njihov 
kolegij samo 52 članov namesto 
70. 

V POMOČ DRŽAVI PENN-
SYLVANIA IN KANSAS 
Washington, D. C.—Da se od-

pomore vsled brezposelnosti pri* 
zadetim v državi Pennsylvaniji, 
je R. F. C. (Rekonstrukcijska 
finančna korporacija) začetkom 
oktobra t. 1. označeni .državi po-
sodila $3,342,183.* Ta svota je 
določena za 64 okrajev v Penn-
sylvaniji in je določena z^po-
rabo tekom oktobra meroca. 
Država Kansas je pa dobila za-
silno posojilo $450,000. S tem 
denarjem se bo revnim druži-
nam brezposelnih kupilo obleko 
in živež. Gorinavedena korpo-
racija zatrjuje, da bo obema 
državama še pomagala s posoji-
lom po vporabi teh svot. Tako 
je RFC tudi odobrila 368 pro-
šenj za posojilo raznim dobro-
delnim zavodom v državi Ore-
gon in Washington. Doslej so 
farmer j i iz teh dveh držav od 
vlade prejeli že 3,960 posojil v 
skupnem znesku $825,823. 

o 
Mehko pivovAlabami dovoljeno 

Montgomery, Ala.—V državi 
Alabama je bila doslej vsaka, 
količkaj p i v u podobna pijača 
postavno prepovedana. Ker je 
pa 6. oktobra d r ž a v n a za-
konodaja zopet ovrgla tozaved-
no postavo in dovolila prodajo 
"near" pive, se je začelo proti 
večeru na razne načine dovaža-
ti mehko pivo v to mesto. V to 
svrho se je rabilo aeroplane, av-
tomobile in truke. Zdaj nastane 
važno vprašanje, če se res lah-
ko na tak način prodaja to pivo, 
kajti nobena steklenica še ni-
ma državnega koleka za tri 
cente in tudi noben lastnik ho-
tela še ni dobil tozadevne li-
cence, ki znaša $10. 

o 
Samuel Insull zbežar na Grško 

Chicago, IV.—Samuel Insull, 
bivši predsednik večmilijonske 
korporacije za dobavo elektrike 
in plina, ki je postala bankrot-
nt, je iz Pariza zbežal na Grško. 
Tukajšnja sodnija je izdala za-
njim tiralico, ker ga hoče po-
zvati na zagovor pred sodnijo 
vsled goljufije. Insull je pred 
nekaj tedni resigniral kot glav-
ni predsednik te korporacije in 
so podal najprvo v Pariz; nje-
gov brat je bil te dni aretiran 
/ Kanadi. 

AL SMITH BO AGHIRAL 
ZA ROOSEVELTA 

Newyorška borza 
New York. — Na tukajšnji 

borzi ni bilo v tekočem letu še 
nikdar opaziti takega padanja 
cen delnic in vrednostnih papir-
jev kakor baš 5. okt. Nekatere 
delnice so padle od 1 do 10 točk. 
V tem so bile prizadete tudi 
delnice nekaterih železnic; tako 
se je znižala cena delnic New 
York Central železnice za šest 
točk; delnice Ameriške telefon 
ske družbe so padle za pet točk 
na $107, delnice U. S. jeklarske 
korporacije pa za štiri točke, 
oziroma na $38. 

o 
Ghandi bo izpuščen 

Simla, Indija.—Lord Willing-
ton, angleški kraljevi namest-
nik za Indijo je dobil številno 
brzojavnih prošenj, da naj iz-
pusti znanega voditelja Indijcev 
Ghandija. Wellington bo tej 
prošnji ugodil, toda pod pogo-
jem, da Ghandi ne sme več ro-
variti proti angleški vladi. 

New York, N. Y.—Iz glavne-
ga stana demokratske stranke 
se poroča, da bo bivši governer 
in bivši predsedniški kandidat 
te stranke, Al Smith v kratkem 
začel agitirati tekom kampanje 
za predsedniškega kandidata go-
vernerja Franklin D. Roose-
velta. Podal se bo namreč v dr 
žavo Massachusetts, Connecti-
cut in Rhode Island, kjer bo 
imel svoje kampanjske govore 
v prid Rooseveltu; zadnje dni 
pred volitvami bo pa obiskal 
tudi nekaj večjih mest v državi 
New York. 

Kakor znano, so bile delega-
cije označenih štirih držav na 
zadnji narodni konvenciji v Chi-
cagu Smithu zelo naklonjene; 
tako je tudi Smith dobil vse 
elektoralne glasove pri zadnjih 
narodnih volitvah leta 1928 iz 
države Massachusetts in tudi 
iz Rhode Islanda. 

Demokratje so zelo veseli, da 
je prišlo do zopetnega prijatelj-
skega sporazuma med Smithom 
in Rooseveltom. To se je oso-
bito jasno pokazalo dne 4. ok-
tobra na državni konvenciji de-
mokratov, ko je Smith podal 
p r e d s e d n i š k e m u kandidatu 
Roosevelentu svojo desnico v 
znamenje zopetnega prijatelj-
stva. 

Olajšava za davkoplačevalce 

Columbus, O.—S prvim janu-
arjem prihodnjega leta stopi v 
veljavo novi zakon, katerega 
bodo gotovo davkoplačevalci dr-
žave Ohio veseli. Dosedaj je 
bila postavno določena doba za 
plačevanje posebnih (special) 
davkov deset let, po novem na-
činu bo pa ta doba znašala 15 
let. Novi zakon določa dalje, 
da se ne bo smelo nikake kazni 
nalagati onim, ki so zaostali s 
plačevanjem posebnega davka 
in da se istega lahko plačuje v 
poljubnih svotah ter obrokih. 

Pennsylvanski farmerji 

Harrisburg, Pa.—Kakor zna-
no, je bila država Pennsylvania 
pred več leti ena izmed glavnih 
producentinj žita; toda danda-
nes so ti farmerji opustili žitna 
polja in se lotili živinoreje tei 
mlekarstva. Izmed vseh 172,-
419 farm v tej državi je sedaj 
samo še 5,057 farm, ki se »vzdr-
žujejo s pridelovanjem žita. 
Pred 30 leti je bilo samo 15% 
izmed celokupnega števila farm, 
kjer se je pečalo z mlekar* 
stvom, danes je pa to število 
narastlo na 25%, oziroma na 
45,380 takih farm. 

RAZNE VESTI 

Zastrupljeni otroci 
Tulare Cal.—Ko so se trije 

nedorasli otroci dne 5. oktobra 
igrali v skednju farmarja Wil-
sona v bližnji naselbini Corco-
ran, so naleteli pri tem na neko 
posodico kuhanega ječmena, po-
mešanega s "thallium" strupom 
in istega nekaj povžili. Ker je 
postalo vsled tega otrokom sla-
bo, so jih naglo prepeljali v 
bližnjo bolnišnico, kjer se bori-
jo s smrtjo. Zdravniki zatrju-
jejo, da ni za tako zastruplje-
nje nobenega leka. Otroci far-
iperja so stari, dva, tri in štiri 
leta. 

Smrtna kosa 
Chicago, III.—Po bolezni na 

srcu, ki ga je mučila več mese-
cev> je dne 6. oktobra preminul 
na svojem domu, 2018 W. 21st 
Place, naš splošno znani rojak 
Louis Stritar. Pokojni, ki je 
bil doma nekje iz šentjernejske 
fare na Dolenjskem, star 57 let. 
je bil eden prvih slovenskih na-
seljencev v Chicagu. Ustanovil 
si je dobro vpeljano trgovino 7 
grocerijo in mesnino. Tukaj 
zapušča ženo in več sinov in 
hčera. Spadal je k društvu sv. 
Štefana, št. 1 KSKJ. Naj v mi 
ru počiva. • 

o 
Preprečil železniško nesrečo 
Bucyrus, O. — V Crawford 

okraju živeči farmer J. F. Crum 
je šel 7. oktobra zvečer tik že-
lezniške proge na lov na jazbe-
ce. Ko je križal tir, je opazil 
velik železniški drog pritrjen 
Jez tračnice, katerega je skuša) 
odstraniti, a ga ni mogel brez 
potrebnega orodja. Od daleč se 
je pa že čulo prihajajoči brzo-
vlak Pennsylvania ž e l e z n i c e 
Farmer je s svojo rdečo svetil 
ko mahal po zraku in dajal F 
tem strojevodju znamenje, da 
laj ustavi, kar se je tudi zgo-
lilo. Uslužbenci Vlaka so kma 
!u zatem odstranili močen žele-
ien drog s tira ,da je vlak var-
IO nadaljeval svojo pot. Spre-
vodnik in vlakovodj^ zatrjuje-
ta, če bi farmer ne bil pravo-
časno zapazil tega droga na že-
ezniški progi, bi se prav goto-
vo pripetila velika nesreča, ker 
bi bil vlak skočil v najhujši na-
glici s tira. Vodstvo Pennsyl-
/ania železnice bo dalo previd-
nemu farmerju primerno de-
larno nagrado. 

—o 
Za izboljšanje premogovne 

industrije 
Washington, D. C.—Najvišjr 

zvezno sodišče je odobrilo Da-
vis-Kellijevev zakonski načrt 
tikajoč se kompeticije v premo-
govni industriji. Appalachian 
premogovna družba v West 
Virginiji je bila obtožena, da 
krši Shermanov protitrustni za-
kon, ker nudi konkurenčno ceno 
premoga in s tem škoduje dru-
jim družbam. Ker gornja Da-
vis-Kellijeva predloga še ni po-
stavno uveljavljena, jo bo vr-
hoyno sodišče izročilo v odobri-
tev pri prihodnjem kongresnem 
zasedanju meseca decembra. 

o——— 
. Za naše lovce 

Charleston, W. Va.—Dne 8. 
oktobra se je podal jako stra-
sten lovec Jessie Dean na lov 
na veverice pri tem je pa ustre-
lil 175 funtov težkega medveda 
in ujel neko živo opico, ki je bi-
la na nekem drevešu. 

440-letnica odkritja Amerike 
Jutri, v sredo, dne 12. decem-

bra bo poteklo 440 let, odkar 
je Krištof Kolumb odkril Ame-
riko. V mnogih naših državah 
je ta dan praznik in bodo šole, 
sodnije ter mestne hiše zaprte. 

o 
Sneg v zapadnih državah 

Helena, Mont. — Po raznih 
krajih Montane in države Wyo-
ming se je letošnja zima jako 
kmalu pojavila, kajti dne 9. ok-
tobra je zapadlo več palcev de-
belega snega. 

HOOVER SE ZANAŠA NA1 MEHIKA IZGNALA PAPE-
ŽENSKE 

Washington, D. C.—Dn£ 7. 
oktobra je predsednik Hoover 
govoril po radio. Pri tej priliki 
je apeliral na vse ženske-repub-
likanke, da naj gredo zanj na 
kampanjsko delo za zopetnef iz-
volitev. Pri tem je govornik 
omenil, da je treba obdržati do 
bro vlado na krmilu; dalje, da 
je spoznal veliko žensk, da se 
bolj zanimajo za politično živ-
ljenje in zadeve kakor pa mo-
ški. Hoover je trdno prepričan, 
da bo s pomočjo ženskih glasov 
zmagal pri narodnih volitvah 
dne 8. novembra. 

Tekom s v o j e g a govora je 
Hoover predbacival demokra-
tom, da so baš le-ti hoteli te-
kom zadnjega kongresnega za 
sedanja uvesti nekaj točk, ki bi 
bile v občno škodo ameriškemu 
ljudstvu in da je vsled tega te 
očke Hoover vetiral. 

Hoover je govoril iz svoje ka-
binetne pisarne v Beli hiši; ra-
iio poslušalcem ga je predsta-
vila Mrs. Alvin T. Hart, pred-
sednica ženske divizije republi-
kanske narodne stranke. 

Iz vsakdanjega življenja sv. 
očeta papeža 

Sv. oče Pij XI., star 75 let. 
vstane vsako jutro ob sedmih. 
Pol ure zatem opravi sv. mašo 
/ svoji privatni kapelici, nakar 
iajtrkuje in sicer použije nekaj 
kave, mleka in kruha s surovim 
maslom. Od 9. ure do opoldne 
ie zaposlen s konferencami z 
uradniki Vatikana. Nato sledi-
jo privatne in javne avdijence. 
Zatem se vrši skromen obed, 
pri katerem použije sv. oče tu-
di čašo vina in se zatem poda 
na vatikanski vrt na sprehod." 
trajajoč en ouro. 

Popoldne prebije papež s tem. 
da ga obiskujejo predstojniki 
raznih vatikanskih uradov, ka-
terim daje nasvete in navodila. 

Zvečer od 8. do 9. ure gre sv. 
oče zopet v svojo privatno ka-
pelico, kjer opravi razne mo-
litve. 

Ob 9. uri sledi večerja. Že 
3tara navada je, da sv. oče obi-
čajno sam večerja; vendar je 
papež Pij XI. ta običaj opustil 
in mu delata družbo pri večerji 
dva njegova tajnika s tem, da 
mu prečitata njegova privatna 
pisma. Po večerji se poda sv. 
oče v svojo privatno knjižnico, 
kjer čita knjige do polnoči in se 
zatem poda k počitku. 

o 
Kampanjski govor Hooverja v 

Clevelandu, O. 
Columbus, O.—Tukaj se mu-

di generalni poštar Walter E. 
Brown, glavni politični svetova-
lec predsednika Hooverja in si-
cer agitacijskim potom. Brown 
zatrjuje, da Hoover ne bo pri-
rejeval nikjer več kampanjskih 
shodov izvzemši enega, in ta se 
bo vršil dne 15. oktobra zvečer 

mestnem avditoriju v Cleve-
landu. Govoril bo o brezposel-
nosti in o farmarstvu. 

o 
"Grasshopper" ledenik v dr-

žavi Montani, se naziva zaradi 
tega, ker se v njem nahaja na 
milijone kobilic iz stare ledene 
dobe, katere je ondi zajel sne-
žen vihar. Ledenik je visok 
10,000 čevljev in obsega nad 
300 akrov. 

ŽEVEGA LEGATA 
Mexico City Mexico.—Most 

Rev. Leopoldo Ruiz y Flores, 
papežev legat za Mehiko se je 
4. oktobra z aeroplanom odpe-
ljal od tukaj v Združene države 
ameriške. To še je izvršilo na 
ukaz in z a h t e v o mehiškega 
predsednika Rodrigueza in si-
cer vsled tega, ker je zadnje dni 
nastal hud spor med Mehiko in 
Vatikanom. Vzrok spora se pri-
pisuje nedavni papeževi incikli-
ki, v kateri je sv. oče predba-
cival Mehiki, da preveč prega-
nja katoličane. 

Nadškof Pascal Diaz iz tega 
mesta zatrjuje, da je bil pape-
žev legat aretiran; zaeno mu je 
bilo ukazano, da mora takoj 
zapustiti Mehiko. 

Dne 4. oktobra je prišla ta 
afera na dnevni red poslanske 
zbornice, kjer se je Vatikan 
grajalo in sklenilo, da mora pa-
pežev zastopnik takoj zapustiti 
mehiška tla. Okrog 100 poslan 
cev se je nato podalo k pred-
sedniku Rodringueezu in ga o 
tem obvestilo, da mora zahtevo 
poslanske zbornice takoj izvr-
šiti. 

Papež iznenaden 

Vatican City.—Sv. oče Pij 
XI. je prejel brzojavno poročile 
o aretaciji in izgonu nadškofa 
Ruiza, vatikanskega delegata v 
Mehiki. Ta vest ga je zelo po-
trla in iznenadila. O tem je sv 
Dče pripomnil, da je sv. Cerkev 
prestala že hujša preganjanja 
kot to, toda Kristusova pravica 
bo končno zmagala nad človeško 
krivico. 

Uradni list sv. stolice "Osser-
vatore Romano" je 5. oktobra 
abjavil zelo Oster protest proti 
izgnan ju papeževega legata v 
Mihiki. 

VESTI IZ JUGOSLAVIJE 

Katoliška cerkev 
zaprta 

v Mehiki 

Tijuana, Mexico.—Vsled uka-
za mehiške vlade je bila edina 
katoliška cerkev v tem mestu 
dne 8. oktobra zaprta, kakor jr 
zaprtih že na stotinfe drugih ka-
toliških cerkva širom dežele. 
Župnik te cerkve se bo podal v 

San Diego, Cal. 
o 

Nesreča na jezeru 
Erie, Pa.—Ko je tovorni par-

nik' "J. Boland" naložen s pre-
mogom plul proti pristanišču 
Hamilton, Ont., se je v bližini 
mesta Barcelona, N. Y., potopil. 
Pri tej katastrofi so štirje par-
niški delavci utonili, 15 se jih 
je pa k sreči rešilo. 

. o 
+ Rev. Kornely Boele, bivši 

predstojnik dominikancev na 
Ogrskem, se mudi sedaj v Ri-
mu. Seboj ima važne zgodovin-
ske zapiske in prošnjo katoliča-
nov v zadevi beatifikacije bla-
žene Margarete iz Ogrske. Ka-
nonizacijski proces glede nave-
dene se je pričel že leta 1641, 
toda je bil prekinjen glede voj-
ne s Turki. 

o 
V Clevelandu, O., živi Walter 

Easier, ki nima v svojem telesu 
nič občutnih živcev. Tako si 
ahko brez kakih bolečin zašije 
usta ali z iglo zbada v telo. Ne-
ki podjetnik ga je proti lepi 
plačil najel, da bo kazal svojo 
čudno umetnost v gledališču. 

Novi grobovi: Dne 18. sep-
tembra je na svojem stanova-
nju v Gorupovi ulici 20 v Ljub-
ljani umrl 71 let stari upokoje-
ni uradnik državne železnice g. 
Ivan Kordan. — V Litiji je po 
dolgoletnem bolehanju umrla 
Ida Gauper, rojena Tičar, stara 
komaj 30 let, vdova po železni-
čarju. Zapušča dvoje nepreskrb-
ljenih otrok. — V Šenčurju pri 
Kranju je umrl 80 let stari oče 
Janez Okorn. — V Sodražici je 
umrla učiteljica Franja Cvar, 
rojena Bartol. Zapušča moža in 
dva otroka. — V Pamečah pri 
Slovenjgradcu je po dolgi muč-
ni bolezni na posledicah svetov-
ne vojne zatisnil svoje oči v 
najlepši moški dobi 36 let Ivan 
Rotovnik. Kal bolezni si je na-
kopal v svetovni vojni, kateri 
se je kot invalidu še pridružila 
jetika, ki ga je po dveletni 
mučni bolezni položila v pre-
zgodnji grob. — Umrla je Ma-
rija Ramšak, Soproga pekovske-
ga mojstra v Ptuju, Jožefa 
Ramšaka, v 57. letu starosti. — 
V Šmartnem pod Šmarno goro 
je umrl gostilničar in posest-
nik Jožef Rotar, v visoki staro-
sti 75 let. — V Idriji je umrl v 
starosti 68 let Štefan Pečirer, 
;tavfcni risar v pokoju in po-
sestnik. — V D r a v 1 j a h nad 
Ljubljano jc umrl Jernej Tram-
push, doma iz Opatjega se!a, 
kjer je imel pred vojno delavni-
co tržaških biievnikov "kopriv-
cev." — Družino Matije Maleši-
ča, tajnika banske uprave v Ba-
njaluki, kamor je bil prestav-
ljen pred kratkim, je zajdel hud 
udarec. V Svečini, kjer sta po 
očetovem odhodu v Banjaluko 
bivali sami z mamico, mu je 
umrla edina hčerka Silva; — V 
Stožicah pri Ljubljani je umrl 
:nani posestnik Andrej Sitar, 
56 let. — V Krnci pri Gorjah 
je umrl 80-letni Janez Poklu-
<ar, podomače Žagarjev stric, 
brat bivšega deželnega glavar-
ja. Naj v miru počivajo. 

V Gradcu je umrl v bolnišnici 
ialeč na okrog znani celjski ho-
telir Friderik Skoberne v naj-
lepši moški dobi 45 let. Pokoj-
ni je že dalje časa bolehal, iskal 
utehe svoji bolezni v Gradcu, 
kjer je pa ni našel. Bil je v Ce-
lju in okolici znan mož pošte-
njak, značaj, ki je živel z vse-
mi v najlepšem miru. Sicer 
nemškega mišljenja, je bil ved-
no konciljanten do Slovencev. 
Posebno priljubljen je bil med 
kmečk im prebivalstvom. (Na 
glasu je bil izvrsten konjerejec 
in posebno še dirkač. Njegov 
hotel slovi daleč na okrog za 
solidno podjetje, kjer se poseb-
no radi ustavljajo kmetje. Bil 
je z eno besedo povedano, kava-
lir. Truplo pokojnega so prepe-
ljali iz Gradca v Celje. 

Na bikovih rogovih. Dva ne-
navadna slučaja nesreče sta se 
pripetila skoraj istočasno v ma-
riborski okolici. V Spodnji Se-
narski je gnal 25-letni hlapec 
Erih Mendaš bika na vodo. Na-
enkrat je popadla žival jeza ter 
je nabodla hlapca na rogove. 
Dobil je hude notranje poškod-
be. Slična nesreča je doletela 11-
letnega Tončka Habnerja, ki je 
pasel v predmestju domačo kra-
vo. Žival ga je stisnila z rogovi 
k plotu ter mu prizadela več 
občutljivih ran. Oba se zdravi-
ta v bolnišnici. 



A novega 

N 
redne 
Ker 
o d d ^ ^ B 
nujejo, je teško boktfško obis* 
kovanje v pravem redu držati. 
V ta namen bo v svrho izboljša-
nja v bodoče tajnik poslal karti-
co vsakemu bolniškemu obisko-
valcu, stroške za cestno železni-
co bo društvo bolniškemu obis-
kovalcu p o v r n i l o ali plačalo. 
Vsak obiskovalec mora potem 
na prihodnji mesečni seji poro-
čati, v kakem stanju je našel 
bolnika. 

Ker društveni tajnik nima v 
pravilnem redu naslova vsake-
ga člana, so s tem vsi naši čla-
ni in članice vljudno prošeni, da 
prinesejo svoje sedanje naslove 
spisane na listku papirja tajni-
ku društva na prihodnjo sejo. 

Dalje opozarjamo članstvo, 
da bi bolj redno plačevali svoje 
mesečne asesmente. Res ima 

imenovan na 
predpriprave 
ce, ki se vrli na večer pred Za-
hvalnim dnevom, 88. novembra. 

Tretjič: Na tej seji bo tudi 
treba določiti, ali bo naše dru-
štvo imelo svoj program na pri-
reditvi Lige ohijskih društev, 
vršeči se dne 15. januarja, 1933 
v Grdinovi dvorani. 

Četrtič: Da je potreba vaše 
navzočnosti na tej seji, je za-
deva naše mladine; zaradi tega 
se hočem nekoliko ponuditi pri 
isti. Da nam je mladina potreb-
na pri društvu za obetoj in na-
predek istega, to upam, da mi 
ho sleherni pritrdil. In kako pa 
mladino obdržati v društvu, ter 
isto oživeti in jo pripraviti, da 
bo prevzela delo, katero danes 
mi vršimo? Naše vrste se od 

, .. , , . j dne do dne manjšajo; moči nam društvo se nekaj svojega d e - ; . x 7° . , , ' . _ . . j / v r v ! pešajo m tako bo prišel čas, ko narja, toda isti je tako naložen . ^ 
v bonde, da se denarja ne more 
vsak čas dobiti. Denar, nalo-
žen na obresti v banki in na 
čekovnem računu se je pa tudi 
znižal, ker nam je članstvo dol-
žno skoraj $800. 

Nekateri člani jemljejo poso-
jila od Jednote za asesment na 

bomo morali izročiti naše zapo-
četo delo svojim sinovom in 
hčeram, da ga bodo oni nada-
ljevali. 

Večkrat se sliši kako neu-
mestno opombo od starejšega 
člana ali članice: "Dokler jaz 
plačujem društveni asesment za 

njih certifikate; tem bodi ome- svoje sinove m hčere, toliko ča-
sa bodo že v društvu; ko pa nas 
ne bo več, takrat bodo tudi dru-
štva in Jednote izginile, ker na-
ša mladina se za iste ne zani 
ma." 

njeno, da Jednota nič ne poso-
di za asesment bolniškega zava-
rovanja; torej mora vsak član 
plačati društvu 75 centov za ta 
sklad. 

K sklepu vljudno vabimo vse T u k » i nas tane vprašanje: 
naše člane in članice na društ- A l i s t e ž e sP , o h k e d aJ vi, star-
veno vinsko trgatev, ki se vrši s* govorili z vašimi sinovi in 
v Slovenskem Domu dne 29. ok- hčerami o pomenu društva ter 
tobra ob osmih zvečer. Ta pri- J e d n o t e> kake koristi bodo ime-
reditev se vrši v korist našel11 v slučaju bolezni, poškodbe 
društvene blagajne. a l i smrti? Ali ste jih že kedaj 

Zaeno vljudno vabimo tudi uvajali, da bi se udeležili dru-
vse druge rojake Slovence in štvene seje? Menda nikoli, kaj-
brate Hrvate iz našega mesta i u sej se niti vi sami ne udele-
ter okolice. Odbor. ižujete. Društvo z 700 člani od-

raslega oddelka pa se udeleži 
mesečne seje od 20 do 30 čla 
nov ali članic, kar je res zelo 
žalostno in sramotno za dru-
štvo, še bolj pa za članstvo. En-

članstvu našega društva, da se k r a t M m e s e c b i s i l a h k o v s a k 

vrši prihodnja seja v nedeljo, v z e l , e n o a l i d v e u r i č a s a t e r 

dne 16. oktobra, ob 2. uri popoI- ^ L ? ^ . 
dne. S to sejo pričnemo naše 

Društvo Marije Pomagaj, št. 
79, Waukegan, 111. 

Vabilo na sejo 
S tem vljudno naznanjam 

Dokaz je, da se naša mladina 
seje zopet popoldne, in sicer ve-
lja to do spomladi. Prosim ce-
njeno članstvo, da pridete na 
prihodnjo sejo v polnem števi-
lu, ker na isti bodo prebrani tu-
di trimesečni računi. 

S sobratskim pozdravom, 
Ignacij Grom, tajnik. 

Društvo sv. Barbara, broj 128. 
Etna, Pa. 

zanima za društvo, kajti zadnji 
mesec je društveni odbor sklical 
izvanredno sejo izrečno za mladi-
no; iste se je vdeležilo nepriča-
kovano veliko število mladih čla-
nov in članic. Na tej seji je bilo 
zastopanih tudi več g l a v n i h 
uradnikov naše K. S. K. Jednote 
kot: br. Anthony Grdina Jr., 
član Athletic odbora, br. Stanley 
P. Zupan, urednik "Our Page," 

D . x « . i br. Ivan Zupan, urednik "Glasi-
Pozivam nase članice na re- ] a " i n br. John Zulich, gl. finan-

čni odbornik. Vsem tem se v 
imenu našega društva sv. Jožefa 
izreka najlepša zahvala za njih 
udeležbo in spodbujevalne bese-

dovitu sjednicu, koja če se ob-
državati na 16. oktobra. Molim 
sve članice ovoga društva, da 
dojdu na sjednicu i da platijo _ 
svoju mesečnimi, jer ima člani- de,"katere"^ izrekli'pi^d mla-
ca, koje duguju po sedam i osam dino; upam, da bo iste tudi vpo-
meseci. Kad se isto suspendira, števala 
onda se jadi. Ako ne bude sad N e bom tukaj navajal kaj vse 
donesla barem par dolara na j e bilo sklenjeno na tej seji; saj 
stari dug, postupati če s « sa! j e bilo o tem že poročano v Our 
istom po PraviKma. Ne izgo- P a g e predzadnji teden; rečem 
varajte se: Neka stoji dug, samo toHko, da seja je bila zelo 
dok budu bolja vremena." Se- živahna, 
stre! Vi znate dobro, da ima- v ^ * * , . . , 
. o ^ t n e aunice, ko j i , £ 

? r xrvue„uA s t e *?«>** 
gajnu. ond, ^ e m o ^ U v i t 
nova« za Jednotin T a l e n t 1 " " UP*"> 6 » m i s t e 

Od sada, koja se neče više bri-
gati za sebe, društvo isto ne bu-

ne bomo odrekli, kajti to bi bil 
največji udarec za napredek na-
šega društva. 

Ozrimo se po naselbini, kaj vse 
<r. A i - * .. prirejajo in žrtvujejo razna dru-

Cuvsjte mrn oHm e d 

seboj. Oni se zavedajo, da je 
mladina bodočnost društva ter 

de brigalo zanju, pač pa ja ču 
delati po praviBma kako i dru 

suspendacije! 
Sa pozdravom, 
Marija* Janekovič, tajnica. 

DnStve sv. Jožefa, št. 
Cleveland, a 

169, 

vsake organizacije; in tega bi se 
morali zavedati tudi mi. Nihče 
ne more in ne sme mladini zame-
riti, če hoče ista imeti nekoliko 

Cenjeni sobrat je in sestre: svoje zabave in razvedrila; saj 
Tem potom se vas prijazno va-
bi, da se kolikor mogoče v veli-
kem številu odzovete na prihod-
nji redni mesečni seji, k{ *e bo 
vršila v četrtek, dne 20. okto-
bra zvečer v navadnih prosto-

smo imeli tudi mi gotove vr-
ste razvedrila ko smo bili mladi, 
če mi mladini ne bomo nudili ne-
koliko zabave, si jo bodo po-
iskali drugje. 

Ker sem na zadnji društveni 

k tarna pripomniti, da te 
niso feila na mestu in le-

pe; izrečene so bile nepremišlje-
no,' zato sem jih mirno spravil v 
lep. Bratje in sestre! Vprašam 
vas, kdo poena članstvo? Kdo 
ve bolj razmere posameznih.čla-
nov(ic) ? Ali ena, ali taka oseba, 
ki niti desetine članstva ne po-
zna, ali društveni tajnik, ki ob-
čuje mesečno z vsakim posame-
znim članom (ic)? Čemu greniti 
komu življenje ki je že samo na 
sebi v teh resnih časih dovolj 
grenko? Res, hudo in težko je 
dandanes za sobrata ali sosestro, 
prizadetega vsled depresije ko 
bi rad plačal asesment, pa ga ne 
more; rad ali nerad je prisiljen 
vsled tega iskati pri sobratih 
Iti mora na sejo ter ondi prositi 
kot za miloščino; kaj takega ni 
morda še nikdar v svojem življe 
nju izvršil, toda sila kola lomi 
Nekateri člani so pa tako pono-
sni, da jih ni mogoče pripraviti 
do tega koraka odpomoči; rajši 
bodo pustili društvo, čeravno 
spadajo zraven že dolgo vrsto 
let. 

Torej bratje in sestre, ne ho-
dite več na dom tajnika s pro-
šnjami da se za vas založi ases-
ment, temveč pridite na društve 
no sejo in tam predložite ustme 
no ali pismeno prošnjo, kajti 
drugače se vas ne bo vpoštevalo 

S sobratskim pozdravom 
George Panchur, tajnik. 

Društvo sv. Antuna, broj 216. 
McKees Rocks, Pa. 

Moli se člane i članice gori 
omenjenog društva, da dojdu 
na buduču sjednicu, koja če se 
obdržavati u nedjelju 16. okto-
bra posle podne u 1:30 sati u 
Hrvatskom Domu na Singis St 
Na ovoj sjednici imademo više 
točaka na dnevnom rijedu, koje 
morajo biti riješene. I čuti če-
te tromjeseČni izvješčaj, da bu 
de svaki član i članica znao u 
kakvem finančnem stanju stoji 
naša blagajna, jeli je potreba 
zvisiti ili zniziti društveni ases-
ment. 

Drugo imamo na dnevnem re-
du birati n o v o g predsjednika 
nadzornog o d b o r a , pošto j a 
ostavljam moju čast koju sam 
dosada vršio kao predsjednik 
nadzornog odbora. Razlog mo-
je ostavke čuti čete na budučoj 
sjednici. 

Bratski vam pozdrav, 
Anton Krulac, 

predsjednik nadzornog odbora 

Iz urada predsednika društva 
sv. Štefana, št. 224, Cleveland, 

Ohio 
Vabilo na izredno sejo 

Glasom o d r e d b e glavnega 
Jednotinega tajnika brata Josip 
Zalarja, ki se je mudil zadnji 
teden v Clevelandu uradnim po-
tom, se ima vršiti pri našem 
društvu izredna seja, da se ure-
dijo gotove društvene zadeve. 
Ta seja se bo vršila v četrtek 
zvečer, dne 13. oktobra ©k 7. 
uri v dvorani cerkve sv. Pavla 
na 40. cesti. Na to sejo ste bili 
vsi tudi po posebnih poštnih 
karticah povabljeni; torej vas 
tudi potom Glasila vljudno va-
bim, da pridete vsi, brez izjeme. 
Zadeva je nujna in važna, ter 
mora biti rešena. Torej na svi-
denje na izredni seji dne 13. 
oktobra! — S pozdravom, 

Steve Gerich, predsednik. 

Iz urada društva sv. Štefana, 
št. 224, Cleveland, O. 

Cenjeni mi sobratje in se-
stre! V predzadnji, oziroma v 
št. 39 Glasila je hij priobčen ne-
davno novo izvoljeni odbor na-
šega društva sv. Štefana, in si-
cer novi tajnik ter novi blagaj-
nik. Glasom določbe glavnega 
Jednotinega tajnika je ostal še 
naš stari ali prejšnji odbor v 
svojih uradih; zato se prosi vse 
članstvo, da vpošteva tiste pra-
vice bivšega tajnika in blagaj-
nika, katere sva imela prej; 
bivši tajnik in blagajnik ostaae-

decembra, 
ko se vršijo običajne volitve; 
tako d o l o č b o smo prejeli iz 
glavaega urada KSKJ. Torej 
vsi člani in članice, ki imajo 
kako prošnjo, ali & plačati dru-
štveni asesment, naj se zglasijo 
pri starem tajniku Vincencu 
Balazek, 1445 E. 26th St., ali 
pa pri bivšem blagajniku John 
Ray-u, 1874 E. 26th St. Toliko 
članstvu našega društva v po-
jasnilo in ravnanje. * 

S sobratskim pozdravom, 
Vincenc Balazek, tajnik. 

Društvo sv. Štefana, št. 234, 
Noraada, Que., Canada 

Tem potom prosim vse člane 
in članice našega društva, da se 
prihodnje mesečne seje gotovo 
vsi udeležite ker imamo* par 
važnih točk na dnevnem redu; 
seja se vrši dne 16. oktobra. 

Ker se naši člani zadnji čas 
tako malo udeležujejo sej, da jih 
niti polovico ne pride, čeravno 
sem vas na to že večkrat opozo-
ril, zato si štejem v dolžnost, da 
tem potom ponovno apeliram na 
vse, da pridete za gotovo na pri-
hodnjo sejo, ker v nasprotnem 
slučaju se bo neudeleženca seje 
suspendiralo. 

Ker imamo po 20 in več čla-
nov, ki vedno zaostajajo s plače-
vanjem asesfenta, in s tem de-
lajo društvenemu tajniku mnogo 
sitnosti, zato se mora napraviti 
temu red. Tajnik mora odposla 
ti denar pravočasno, da pride za 
gotovo dotead njega dneva v me-
secu v glavni urad; tako mora 
tudi tajnik vedno za one Člane 
zalagati asesment, potem pa ho-
diti od hiše do hiše kolektat, kot 
da je društveni hlapec. Zato mo-
ra biti temu konec. Kdor ne bo 
plačal asesmenta pravočasno, bo 
anostavno suspendiran iz dru 
štva. Naj torej vsak prizadeti 
to naznanilo vpošteva; če se mu 
pripeti suspendacija, da bo ve-
del, da si je sam kriv. Ako član 
ne dela, in mu je res težko, ali 
sploh nemogoče p l a č a t i ases-
ment, je seveda izjema in se mu 
to oprosti ter mu rado pomaga 
če je mogoče; toda ker člani na-
šega društva vsi delajo, bi nika-
kor ne sm€li zaostajati s plačeva-
njem. 

Od glavnega tajnika smo pre-
jeli polletno finančno poročilo od 
vseh kanadskih društev KSKJ. 
Isto dokazuje, da nam je Jedno-
ta res nekaj več plačala poškod-
ninske in. bolniške podpore ka-
kor smo pa mi plačali asesmenta 
Jednoti; ali v bodoče se bo pa 
tudi mogoče to obrnilo. Kje je 
glavni vzrok temu? Kanadska 
društva so večinoma ustanovlje 
na po onih krajih, kjer so "maj-
ne," in največ članov potrebuje 
podporo vsled tega, ker so pobi' 
ti v majni. To je osobito pri na-
šem društvu in mislim tudi dru-
god. član, ki je pobit, in ki do-
bi od kompanije plačano za bole-
čine pri kateri dela, onemu se ne 
more podpore odkloniti, ker ga 
tudi zdravnik sili na delo še po-
prej nego je sposoben. Drugo je 
pa tudi to, da bo šel gotovo vsak 
sam čimprej mogoče delat za $4 
— $5, namesto da bi bil pod bol-
niško podporo za oni borni do-
larček, kakoršnega imamo danes 
mi tukaj v Kanadi. 

Iz dopisa, ki smo ga prejeli od 
glavnega tajnika je tudi razvid 
no, kakšno stališče zavzemajo 
kanadska društva pri naši K. S. 
K. Jednoti, da smo tako nekako 
ob strani pridruženi. V pismu je 
označeno, da bomo skoraj goto-
vo izgubili še ta dolar bolniške 
podpore in da bomo zavarovani 
samo za posmrtni no. Toda po 
mojem mnenju bo prav malo čla-
nov, da bi bili s tem zadovoljni, 
in tako bo Jednota izgubila člane 
v Kanadi. 

Asesment, ki se plača za bol-
niško podporo, gre v en sklad, 
ne pa od vsakega društva pose-
bej. In če ima eno društvo en-
krat dosti bolnikov da asesment 
ne zadostuje, jih ima pa drugo 
društvo mahj; zato nikakor ni 
prav, če smo mi v Kanadi, da bi 
morali biti tako odstranjeni; 
treba je pa seveda posebno v da-

nainjih časih gledati, da je član 
w*nično upravičen do bolniške 

pa nastane v bolni-
»kem skladu primankjjaj, naj se 
razpiše izvanredni asesment, da 
se istega pokrije. Zato ne bo no-
ben razsoden dan kritiziral. 

Srečna so pa amerikanska dru-
štva, če imajo res tako malo bol-
nikov, da se jim lahko plačuje 
tudi po $2 dnevne bolniške pod-
pore, kar se pa nam še menda 
po $1 ne bo moglo. Mi smo vsi 
bratje v tujini, in brat pomaga 
bratu. Tako moramo delovati in 
biti ako hočemo skupaj ostati 
pod okriljem naše dične K. S. K. 
Jednote. 

Pozdravljam vse članstvo ši-
rom Kanade in Amerike. 
Valentin Jagodic, predsednik. 

jasje živa slika sv. Neže. 
Vstopnina je 75, 50 in 35 cen-

tov. Vsi sedeži rezervirani. 
Vstopnice se dobe v slaščičarni 
Mrs. Mary Kushhm v Sloven-
skim Narodnem Domu na St, 
Clair Ave. 

Po igri je v spodnji dvorani 
plesna zabava, igra Jack Zore 
Občinstvo se prosi, da je točno 
ob 1. uri v dvorani, oziroma pet 
minut preje, ker se bo z igro 
pričelo točno ob uri. 

K obilni udeležbi vabi 
Odbor. 

SMRTNA KOSA 
Milwaukee, Wis.—S tem na-

znanjam žalostno vest o smrti 
moj ego dobrega starega prija-
telja Frank Hribarja, koji je 
preminul na Willard, Wis., dne 
3. oktobra t. L, in sicer dosti 
prerano. 

Pokojni Frank Hribar je pri-
šel na Willard pred 25. leti iz 
Pueblo, Colo. Pred 30. leti nas 
je bilo v Pueblo žejo veliko Slo-

| vencev, dokler so železo-livarne 
dobro obratovale; pred 25. leti 
smo se pa razšli širom držav za 
kruhom. " 

Pokojnik je bil dober narod-

Društvo sv. Srca Jezusovega, 
št. 243, Barberton, O. 
Vabilo na Bunco Party 

Naše društvo je sklenilo, da 
priredi Bunco party prihodnjo 
soboto dne 15. oktobra v Club 
House, in sicer zvečer ob 7:30 
Zabave bo dovolj za mlade in 
starejše člane društva, zato se 
ne izgovarjajte, da ne znate 
Le pridite, se bomo naučili igra-
ti, in boste videli, koliko zabave n j a k £ katiučan do zadnjega, . . . 
je pri tem. Tudi okrepčila bo U 1 # t u d i ^ g o v a družina; star 8 V o j e r e d o V l 

dovolj za vse udeležence. Zato 
ste še enkrat prav vljudno vab 

je bil 53 let; spadal je k naši 
KSKJ že čez 30 let in tudi nje-

bo vršila na dan kakor gori ome-
njeno. 

Pridite, ne boste razočarani, 
ker nudilo se vam bo veliko le-
pega in novega. Tudi zavrteli se 
boste lahko, saj bo igral Dr. W. 
J. Lauschetov 11 komadni orke-
ster, od 9. ure zvečer pa do 2. ure 
zjutraj. 

Nabavite si tikete v Grdina 
Hardware trgovini, na 6127 St. 
Clair Ave. pri Frank Mervar Dry 
Cleaning Co., 5921 Bonna Ave. 
ali pa pri članicah te organizaci-
je. Pridružite se k praznovanju 
velikega moža George Wash-
ingtona. Praznovanje, ko se gre 
za veliko stvar—krščanske lju-. 
bežni do bljižnjega. —X. 

ZAHVALA I PREPORUCBA 

Steelton, Pa.—Ja sam pristu-
pio u društvo sv. Nikolaja K. S. 
K. Jednote 23. septembra, 1904. 
Pošto je to bilo malo društvo, 
brati Kranjci su se dogovorili, 
da se spoje, da društvo sv. Ni-
kolaja i sv. Alojzija postane 
jedno društvo. Dogovoreno i 
učinjeno. I tako sam ja sad u 
društvu sv. Alojzija, broj 42 
KSKJ več puno godina. Hvala 
Bogu, bio iN ĵek zdrav i platil 

asesmente po 
[pravilima. Ja &m si mislio, da 
ja ne bom nfkad bolestan, ali 

ljeni vsi člani in prijatelji, da g o v a d r u ž i n a d a z r a v e n . go- V mišljenju pre-
se te zabave udeležite; bomo l e h a l j e n a ž e l o d c u ž e ^ tet ^ J * * * 1 * ? ? ™ 
videli, kdo bo dobil prvo nagra- R o j e n J j e b i l v v a s i Z a g r £ f a r a dode mi nešto u desnu ru-
do in kdo zadnjo. Le. pridite, se ^ G r o s u p l j e r a . M o j e is > T T h i V nrUo klo 
bomo dobro imeli ves večer. k r e n o sožalie nrizadeti nieirovi M i s h m 8 l ' d a b l t o p r o Š l ° k a o 

kreno sozalje prizadeti njegovi s t o j e . d o š l o ^ č i m d u l j e > s 
družni njemu pa naj bo lahka t i m g o r j e I d e m k ^ ^ Qn 
ameriška gruda! m i veU> d a m o r a m ^ s v e z u . 

Angela Beg, tajnica. 
o 

DOPISI Josip Hren b e p o v a d i t i | d a j e t o ^ pokva-
član društva št. 65 

ZANIMIVA PREDSTAVA 
renih zuba, da imam 
tis." 

'arehri-

Milwaukee, Wis.—V noči od 
Jugoslovanski pasijonski klub' 3. d o 4. oktobra je po večme-

v Clevelandu, O., priredi v ne- sečni bolezni za vedno zatisnil 
deljo, 16. oktobra, 1932, točno oči na svojem domu, 616 Bar-
ob 7. uri zvečer' v slovenskem nard Ave., Cudahy, Wis., 68-let-
Narodnem Domu na St. Clair ni rojak Ignatz Borštnar. Po-
Ave. in E. 64th St., pet-dejan- kojnik je bil rojen pri Višnji 
sko krščansko dramo "Mučeni- gori na Dolenjskem, v Ameriko 
ška smrt sv. f Neže." Igrovodja j e pa prišel pred 32 leti. Nase-
je Mr. Josip Grdina. Osobje lil se je kmalu po prihodu v 
igre sestdji iz: Sv. Neža, gdč. Milwaukee, v sosedni naselbini 
Štefanija Štefančič; sv. Lucina, Cudahy, oddaljeno šest milj od 
mati sv. Neže, ga. Frances Ko- Milwaukee, kjer si je uredil 
sten; sv. Emerencijana, sestra svoj dom, katerega je sedaj za 
sv. Neže, gdč. Elizabeta Hribar; vedno zapustil. Tukaj zapušča 
Simporijan, pretor (guvernor) žalujočo soprogo in več drugih 
v Rimu, g. August Platt; Klav- sorodnikov. Pokojnik je bil dol- raciju, inače necu ozdraviti 
dija, njegova soproga, ga. Fran- goletni član društva sv. Janeza 
ces Globokar; Serva, njuna suž-, Krstnika, št. 65 KSKJ, katere-
nja, gdč. Bary Kasunič; A spa- ga člani so ga vedno obiskovali 
zij, sodni namestnik Simforijn- na bolniški postelji ter so se 
na, g. Joseph Jemc; Marcij, tudi udeležili pogreba v precej-
sodni uradnik, g. Joseph Mače- šnjem številu. Sprevod se je 
rol; Agapit, mladi rimski me- vršil pod vodstvom Ermenc-
ščan, g. Frank Škrlj; Flavija, ovega pogrebnega zavoda v če-
vestalka, gdč. Helena Stražišar; trtek ob deveti uri zjutraj v 
Lucila, vestalka, gdč. Mary slovensko cerkev sv. Janeza 
Skvarca; Emilija, vestalka, gdč. Evangelista, ter od tam na 
Anna Grčar. , Mount Olivet pokopališče. 

Saturnij, Jupitrov svečenik, Naše društvo sv. Janeza 
Frank Kosten; Prokul, Jupitrov Evangelista, št. 65 KSKJ je 
svečenik, g. Frank Branisel; zadnjih par tednov izgubilo kar 
Agabij, Jupitrov svečenik, g. dva člana. Prvi je bil 25-letni 
Anton Mulec; Maksim, kristjan-
ski svečenik, g. Frank Perme; 
Apolinar, kristjan, g. Anton 
Lužar; Lizija, birič, g. Joseph 
Pezdirc; Druzus, birič, g. John 
Globokar; Korvin, birič, Stan-
ley Štefančič; Cent uri j, Edvard 
Skvarca; Prvi rabelj, John Bra-
nisel j ; drugi rabelj, Mathias 
Kavaš; tretji rabelj, Štefan 
Primož. 

Rimski vojaki, liktorji, biriči, 

Emil Kusljan, ki je umrl 18. 
septembra, 1932. Naj počivata 
v miru. Poročevalec. 

Cleveland, O. —Veliko lepih 
daril se bo razdelilo na Commu-
nity Welfare Club dobrodelni 
maškeradni veselici, ki se vrši 
dne 22. oktobra v obeh dvoranah 
Slov. Nar. Doma na St. Clair 
Ave. 

Krasna namizna svetilka, ko-

Nikad te riječi čuo nišam, ali 
liečniku se pokorim i dam po-
vaditi vse zube, bilo jih je 16 
na broju. Prijavio sam društvu 
i oktobra 10. dobio $28 potpore. 
Mislim si, to je sada gotovo, 
zube sam zgubio i bolest je pro-
šla O. K. Ali godine 1929 do-
de mi nešto i lievu nogu, pa ne 
8mijem nanju stati, bolest ne 
da mi spavati, što ču? Opet k 
doktoru. Veli mi: ista bolest, 
a još mi nisu ni zubi narasli, a 
bolest se povratila. Ali mi dok-
tor kaže, da mpcam iti na ope-

Ja sam jako škakljiv, bojim 
se noža; pitam tajnika društva 
brata Kofalta. On mi veli, da 
moram doktora poslušati. Ope-
racija u bolnici je sretno svrše-
na bila, za koju je platila K. S. 
K. Jednota $50. Tu sam bio ci-
jele četiri mjeseece bolestan. 
Počnem delati, ali za par mje-
seci opet me pograbi ista bo-
lest ali ne za dugo, samo 14 
dana u augustu 1930. 

kristjani, svečeniki, vestalke, šarica> zaboj Havana cigar in 
sodni uradniki in sluge, rimski $5.00 certifikat za č i š č e n j e 
meščani: August Pintarič, Ja- °*>lek, so nekatere izmed prvih 
kob Zigon. Frank Mate, Matt podarjenih daril za dobrodelno 
Dubič,' John Skvarca, Mary veselico. 
Skvarca, John Knaus, Cecilija 
Skrbeč, Mary Mišič, Mary Kre-
bel, Anna Lužar, Agnes Ada-
mič„ Frances Zobec; Agnes Zo-
bec, Mary Hribar, Tony Lužar. 
Joe Gornik, Tony Pucelj, Viktor 
Sneler, Frank Novšak, George 
Hribar, Leo Novak, Paul Princ. 
Anton Debevc, Matt Maric. 

Godi se v Rimu leta 303, za 
časa najhujšega preganjanja 

Community Welfare Club se 
prav iskreno zahvaljuje vsem 
darovalcem in sicer: Mr. in Mrs. 
Tini Dulc, Louis J. Prince, gro-
cerija, Mrs. Mary Kushlan sla-
ščice in Frank M e r v a r Dry 
Cleaning Co. 

Ali si že pričela delo na ko-
stumu? Kakšne barve bo? Kdo 
jo bo očrtal? 

A najbolj zagonetno vprašanje 
kristjanov pod vlado cesarja je pa to: "Ali si že katerikrat 
Deoklicijana.' Prvo dejanje se plesala stadoravni ples? Ali veš 
vrši blizu Jtempeljna boginje kje bi se ga naučila? Taka in 
Veste. Drugo dejanje na rim- enaka vprašanja čujete tu ali 

tam. Pa kaj vendar pomeni vse 
to? Pripravljajo se za Commun-
ity W e l f a r e Club dobrodelno 
maškeradno veselico, katera se 

skem sodišču. Tretje dejanj* 
na morišču (obgiavljenje sv. 
Neže). Četrto dejanje pri tera-
peljnu boginje Veste. Peto do-

Maja, 1931 opet me prime 
ista bolest; drži me, ali ne pre-
več, mogu ob palici pomalo ho-
dati; 18. septembra, 1931 sam 
išao u špital od onda sam svaki 
tjedan morao po doktorovoj za-
povjedi dva puta doči u špital; 
ali meseca julija mi doktor ve-
li, da nesmem delati, nego se-
djeti i ležati. Onda sam se ja-
vio društvu, da sam bolestan i 
primio vec za ovaj put $50 pot-
pore. Ali mi je naš tajnik brat 
Kofalt kazao jako žalosnu vi-
jest, a to je, da se moja potpo-
ra izašla, da sam primio $273 
za jednu bolest. Ja se lijepo 
zahvaljujem društvu sv. Aloj-
zija, kao i naši potporni majki 
K. S. K. Jednoti za pravičnu iz-
plačanu potporu i za izplačanu 
operacij u i preporučam svako-
mu bratu i sestri Sloveenacam 
\ Hrvatom, osobito onima, koji 
još nisu u nijednom društvu, da 
se upisu u kakvo društvo naše 
dobre majke Jednote, koja ne-
gleda jeli si Hrvat ili Slovenac ; 
ona svakomu pošteno plati ako 
je pod njezinim okriljem. Vidi-
te, kako je bilo meni ljepo ko 
sam primal cijelu potporu. 2ao, 
da sada ista je izašla, jer još 
sam bolestan, sad daje se mi 
$3.50 na tjedan. Ja bio sam 
predsjednik, tajnik i blagajnik 
ovog društva. Stoga bračo, aj-

(D«U« na S. strani) 
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biti sami sebi prijatelj. 
So pozdravom 

Ignac Hreščak. 
član društva št. 42. 

Spomin na blagoslovitev 
novih zvonov slovenske 
cerkve v Calumet, 

Mich., leta 1891 
(Ponatis is Amerikanskega Slovenca 

4t. 14. letnik 1-1882.) 
Opomba uredništva: Označe-

ni list nam je dal na razpolago 
brat Matija Pogorele. 

Red Jacket, Mich., dne 4. no-
. vembra, 1891. 

Naš župnijski stolp bil je 
mnogo časa mutast. Tole jesen 
pa se mu je razvezala vez jezi-
ka. In sedaj se zvonko oglaša 
črez mesto in cesto. Pred do-
brim mesecem namreč dospeli 
so simo v Red Jacket trije 
zvonovi naročeni za farno našo 
cerkev, katere zaščitnik je sv. 
Jožef, ženin B. M. D. Naročili 
so se ti v St. Louis, Mo. Dobro-
znana livarna Stuckstede jih je 
napravila iz pravega Lake Su-
perior bakra in drugih potreb-
nih kovin. Iz svojih deviških 
grl spuščajo tele glasove: E. C. 
G. Mali zvon tehta 252 lbs., 
srednji 498 lbs., in veliki 1004 
lbs. Pet let tovarnar ztfnje do-
ber stoji. Veljali so: $375.10V£ 
na tukajšni kolodvor postavlje-
ni. Primeroma nizka cena! 
Pov dar jamo: delo hvali moža 
Tem potom bodi ta zvonar 
drugim priporočan. Mladeniči 
naši tukaj imajo posebno vese 
lje do "klenkanja," ali kakor 
veli Gorenjec "pritrkavanja." 
Pa tudi znajo, znajo. Z mirno 
vestjo bi jih lahko na Dunaj 
poslali zvonit v turen sv. Šte-
fana. O to bi šli Dunajčanje 
skup! Še svitlemu cesarju bi 
se dobro zdelo. Vlani, ko j^ bila 
nova katedrala v mestu Mar-
quette posvečena, morala sta 
iti "klenkat" dva naša veščaka, 
Josip Panjan in Sebastijan Vi-
doš. Istinito, čast komur čast! 

Lepo ubrano zvonenje pa tu-
di mehča srca, blaži duhove in 
povzdiguje Gospodove praznike. 
O kako smo se nekedaj razve-
selili bosopeti pastirji na pašni-
kih, ko je jelo iz visokih lin ne-
deljsko zvonenje oznanovati de-
lapust! Da, človeku se nekamo 
zdi, kaker da bi Čul na ptuji 
zemlji zopet zvonove iz brez 
skrbnih otročjih let. 

Radi tega so pa tudi rojakom 
našim vele všeč in prav po vo-
lji. Drugemu svetu se pa 
pritrkavanje zdi, nekaj izvan-
rednega, rekel bi novega; kajti, 
daleč na okolu ne najdeš tukaj 
cerkve—ne katoliške in tudi 
drugoverske ne—katera bi se 
mogla ponašati s dvema zvono-
voma, kaj pa še le s tremi! 

A omenjeni trije zvonovi do-
speli so na lice mesta "nekršče-
ni;" treba jih je bilo blagoslo-
viti. Slovesnost ta vršila se je 
na nedeljo 18. okt. 1891. Na-
šim prošnjam ustregli so rade 
volje mil. škof Ignacij Mrak, ki 
so sedaj začasni upravitelj ško-
fije Sault Ste. Marie and Mar-
quette. Imeli smo otovrej pre-
cej grdo vreme, osobito v sobo-
to na noč. Deževalo je, kakor 
da bi šlo za stavo, in jesenski 
mraz ti je krčil nehote celo na 
ušesih kožo. Tudi v nedeljo ni 
bilo nebo nam naklonjeno. 

Ali navzlic temu prišlo je 
društvo sv. Jožefa, katero ima 
više nego 350 udov, malo da vse 
v popolnem številu v lesketajo-
čih svojih uniformah s ponos-
nima zastavama (amerikansko 
in slovensko) in z močno godbo 
na čelu. Drugih katoliških dru-
štev nismo vabili. Prostorna 
cerkev je bila natlačena doma-
čega in inostranskega ljudstva. 
Celo korespondent od "Lake 
Sup. Pionira" se je v dotičnem 
listu malo pritožil, Teš, da bi se 
bil rad tedaj skoai vrata cer-
kvena prebil in vse natanko 
ogledal si na svoje oči; a ves 
napor bil mu je zaman. 

Ob 10:30 uri pričela se je 
pontifikalna sv. maša. 

Asistirali so č. g. Krogulsky 
Marseau, Peter O. S. F. in do-

sv. evangeliju stopi na lečo do-
mači duhovnik č. g. Jožef Zalo-
kar. Povdarnemu govoru so bi-
le tele poglavitne poteze: 

Vže smo imeli tekom zadnjih 
dveh let dve velepomenljive 
slavnosti, namreč: prvo pred-
lanskim na Mihajlovo—bila je 
baš nedelja—ko je bil ob sila 
krasnem vremenu temelj in ka-
men tele hiše Božje blagoslov-
ljen in na svoje mesto uzidan, 
in drugo lani dne 9. novembra, 
t. j. 24. nedeljo po binkoštno, 
ko je bila farna naša cerkev 
varstvu sv. Jožefa izročena v 
vedno proslavo Najvišjega. Obe 
ti slavnosti vodili so visokoči-
slani naš mil. vladika g. Janez 
Vertin. S kolikim sijajem in 
kako praznično se je vse to vr-
šilo, vam je gotovo še vsem v 
živem spominu. . Pred četirimi 
tedni pa, kakor veste ljubljeni 
v Gospodu, podali so se naš pra-
vi škof na roman-je v večno me-
sto Rim, da se ondi poklonijo 
Kristusovemu namestniku na 
zemlji ter poročajo o odnošajih 
tukajšnih ob Gorenjem jezeru 
severne Amerik^. Ravno mino-
lo sredo so bHi sprejeti od sv. 
očeta papeža Leona XIII. v Va-
tikanu. Pred svojim odhodom 
poprosili so pa poprejšnega ško-
fa tukajšne škofije, naj bi bla-
govilili oskrbovati vladikovino 
za časa njihove odsotnosti. 

In tega premilostnega škofa 
imate danes čast in veselje vi-
deti in imeti v ozalšani naši 
cerkvi! Dospeli so simo ginje-
nim srcem, da nam bodo po za-
vršeni sv. daritvi ovenčane zvo-
nove blagoslovili. Pred 12 leti 
odpovedali so se radi težke sta-
rosti trudapolni škofovi službi; 
vendar so pa še do sedaj mej 
Indijan* trudili se in delovali. 
Dne 16. oktobra obhajali so 81. 
rojstni svoj dan. Več starejih 
duhovnov jim je osobno česti-
talo in se sobralo v episkopo-
vem dvorcu. 

Današnjo nedeljo, 22. pobin-
koštno, praznujemo mi ^udi god 
šv, Luka, evangelista. Spisal je 
on evangelij po njem imenova-
nem in pa apostoljsko dejanje. 
Sprva bil je zdravnik in zdravil 
je časno, telesa; a pozneje po-
zneje postal je zdravnik duš za 
nebesa, in se trudil za razširja-
nje prave sv. vere, bil zvest to-
variš in spremljevalec sv. apo-
stola Pavla, in star 84 .let pre-
selil se je bogat na dobrih de-
lih v nebeško domovino. 

Temu apostolskemu možu po-
dobni v marsičem so tudi da-
^es tukaj navzoči mil. škof Ig-
nacij Mrak. Porodili so se leta 
1810 na Gorenjekranjskem v 
Poljanah; torej naš domačin in 
rojak. V mašnika posvetili so 
jih ljubljanski knezoškof An-
ton Alojzij Wolf baje 1836 le-
ta.^ Službovali so kot duhovni 
pomočnik v prvotni domovini 8 
lfet, namreč v Slavini in v Rib-
nici. Leta 1845 pa se poslove 
od lepe zemlje slovenske, poda-
jo prijateljem in znancem še 
enkrat desnico v slovo in ha j d 

daljno, nepoznano Ameriko. 
Po sila hudi in nevarni vožnji 
pc morju dospejo oktobra mese-
ca na novi svet. Nisem vam 
vstanu vsega le omeniti, kaj pa 
še le opisati, koliko so prehodi-
li v pragozde odete Amerike, 
koliko prebili mraza, lakote, že-
je itd.; z divjaki deleč siroma-
štvo in vsakojako bedo, tudi 
jed in posteljo. 

Po smrti na glasu svetosti 
umrlega škofa Friderika Bara-
ga, tudi rojaka, bili so izvoljeni 
od sv. Stola za naslednika na 
škofovi sedež. Leta 1870 udele-
žili so se v Rimu občnega Vati-
kanskega zbora ter mimogrede 
obiskali Kranjsko in druge kro-
novine Austrijanske,—obiskali 
naj brže zadnj ikrat. T e ž a v n i 
škofovi butari in veliki odgo-
vornosti odpovedali so se leta 
1879, radi visoke starosti, ka-
kor je bilo vže popreje omenje-
no. Nato so se zopet podali mej 
Indijane, katerih uboge duše so 
jim bile vedno najbolj pri srcu. 
In danes, predragi, ima fara na-
ša to izjemno čast, da ta veliki 
misijonar in apostelj divjih In-

dijanov darujejo tukaj na ol-
tarju sv. Jožefa za nas vse ne-
krvavo daritev nove zaveze! Da, 
še več! Potrudili so se milosti-
vi srebernolasi starček simo 
črez 100 angleških milj hoda, 
da nam blagoslove te nove zvo-
nove! oj blagoslove naše zvono-
ve tri! 

Prvi veliki zvon bo izročen 
Marijinemu varstvu. Nebeška 
Kraljica je tudi naša mati. Ako 
vže zemeljska mati vsem svo-
jim otrokom dobro želi in tadi 
stori, ako je le v stanu; koliko 
bolj ona presveta mati, ki je 
prva za Bogom, katera se ime-
nuje: Pomočnica krištijanov, 
k a t e r o kličemo: Pribežališče 
grešnikov, Mati, katero prosi-
mo dan na dan: O sv. Božja 
Porodnica, prosi Boga za nas! 
Glejte! sama nam obeta ljubo 
govoreč: kdor pri meni išče, ta 
najde, in bo prejel izveličanje 
od Gospoda. O, da bi ta veliki 
zvon od danes naprej nam vsem 
Marijino slavo oznanoval, njeno 
češčenje mej nami poveličeval; 
mi pa, kadarkoli bomo čuli nje-
gov glas, se spomnili svoje 
brezmadežne Matere v nebesih, 
k nji izdihnili: "Pod Tvojo po-
moč pribežimo . . ." njo prosili: 
Sveta Marija mati Božja, prosi 

za nas grešnike sedaj in na na-
šo smrtno uro!" 

Drugi, srednji zvon nosi na-
pis: Sv. Jožef brani svoje fara-
ne! Čisti ženin Marije Device 
je patron naše cerkve. Njega 
ste si sami želeli in izbrali. Na 
Kranjskem je on deželni patron 
in pokojni papež Pij IX. slavne-
ga spomina in imena razglasili 
so ga širom sveta katoliškega 
kot zaščitnika vesoljne rimske 
cerkve. Bivajoč na zemlji hra-
nil in varoval je Dete nebeško. 
Kakor tedaj v življenju, jedna-
ko sedaj v paradižu pri Jezusu 
veliko premore. O da bi sedaj 
v rajskih višavah plačilo uživa-
joč varoval tudi nas pred zlob-
nimi Herodeži naših duš, nas 
srečno izpeljal iz Egipta, to je 
iz te solzne doline ter pripeljal 
v pravo našo 9bljubUen° deže-
lo, v sv. mesto nebeškega Je-
ruzalema ! 

Na najmanjšem zvonu pa či-
taš tele besede: Sveta Ciril in 
Metocfij, za nas Boga prosita! 
Ta dva sta bila si brata in Slo-
vana, rojena v mestu Solunu 
na Turškem. Posvetila sta se du-
hovskemu stanu, in v drugi po-
lovici 9. stoletja jela sta ozna-
novati mej slovanskimi narodi 
Jezusa Križanega. Skoraj vse 
zemlje naših pradedov sta pre-
hodila se zmagonosno zastavo 
sv. razpela v desnici. V domači 
besedi oznanovala sta sv. evan-
gelij po Bolgarskem, Panoniji 
(sedanje Ogrsko in Hrvatsko), 
Moravskem, Češkem, Poljskem 
in deloma celo Ruskem. Pozne-
je postala sta škofa, sv. Ciril je 
na svojem romanju v Rimu 
srečno v Gospodu zaspal, sv. 
Metod pa na Velehradu na Mo-
ravskem. O kako radi so se na-
ši pradedje zbirali okolu njiju, 
si lepe nauke k srcu jemali in 
se dali krstiti! Predragi fara-
ni! Posnemajmo v tem svoje 
prednike; da kaj pravim posne-
majmo, preizkosimo jih! Radi i 
mi si k srcu jemljimo božjo be-
sedo! Ostanimo zvesti ter uda-
ni edinoizveličavni rimsko kato-
liški veri! Vidva pa slovanska 
naša apostola, sveta brata Ciril 
in Metod, ki sta pred tisoč leti 
mej slavnimi slovanskimi rodo-
vi pravo vero razglašala, zase-
jala, razširjala na vse strani in 
utrdila, prosita Boga za nas, 
prosita, da ostanemo mi i naši 
potomci stanovitni in verni ka-
toličanje; prosita, da se trdno 
držimo skale sv. Petra, da i nas 
vrata peklenska ne bodo mogle 
zmoči. O sv. Ciril in Metod, 
prosita tudi, da bi se velika 
množica naših bratov, kateri še 
vedno v zmotah žive in tavajo 
po temotah smrtne sence, vže 
vendar enkrat zbudila, predra-
mila in obrnila na pot pravega 
izpoznanja. Vi pa zvonovi, ko 
boste enkrat blagoslovljeni zvo-
nite! K pridnemu delu nas 
skrbno budite! Semkaj v cer-
kev, pa tudi k molitvi nas glas-

no vabite! In enkrat po smrt 
pa duše naše v sv. raj spremite 

Po dokončani peti sv. maši 
poda se duhovščina k zvono-
vom. Ti so bili postavljeni poc 
korom tik uhoda. In ko so bili 
po rimskem pontifikalnem ob-
redu blagoslovljeni, razvezali so 
se jim jeziki. Tedaj pa ubrane-
mu pritrkavanju ni bilo ne kra-
ja ne konca. Darov je se -ob tej 
priliki nabralo $125.29. Blizu 
do ene ure trajala je vsa slo-
vesnost. Popoludne smo si ne-
koliko odpočili in pomenili se 
marsikaj. Krepke roke naših 
junakov dvignole so jih takoj v 
ponedeljek v stolpne višave. 
Nezgode nikake. 

Hvala vsem prisrčna, sv. Jo-
žef plati! 

— — o 
VABILO NA JAVNI SHOD 
La Salle, 111.—V nedeljo, dne 

16. oktobra ob dveh popoldne se 
vrši velik javen shod v Sloven-
skem Narodnem Domu, La Sal-
le, IU., zaradi našega rojaka 
Martin Viranta iz Peoria, 111., 
ki je bil od krute policije v je-
či umorjen in obešen. Navzoča 
bo tudi pokojnikova sestra Mrs. 
Franko in več Slovencev iz Peo-
rije, ki so nesrečnega rojaka 
Viranta dobro poznali. Vablje-
ni so torej vsi Slovenci iz naše-
ga mesta in bližnjih naselbin, 
da se za gotovo udeležijo tega 
shoda. 

LISTNICA UPRAVNIŠTVA 
Zadnji čas nam pošiljajo ne-

kateri tajniki in tajnice pre-
membe naslovov članov v pis-
mih, dasiravno imajo posebne 
tozadevne kartice na razpolago. 
Prosimo torej ponovno, da naj 
se v to svrho rabi le predpisane 
kartice, kajti s tem si prihrani 
tajnik nekaj dela, pismeni pa-
pir, kuverto in tudi dva centa 
poštnine. Kartica zavzema pro-
stora za pet prememb; če ena 
za enkrat ne zadostuje, naj se 
rabi dve. Poštnina teh kartic 
znaša samo en cent. Tajniki in 
tajnice, katerim so označene 
kartice morda že pošle, naj pi-
šejo upravništvu Glasila za dru-
ge, ker jih imamo dosti na raz-
polago. 

REGISTRACIJA IN 
VOLITVE 

Po ljudskem štetju od leta 
1930 je bilo v Zedinjenih drža-
vah čez 7,627,000 naturalizi-
ranih državljano in več kot 
1,218,000 inozemcev s "prvim 
papirjem." Na podlagi teh po-
datkov se lahko reče, da v no-
vemberskih volitvah bo okolo 
osem milijonov t u j e r o d c e v 
upravičenih voliti. 

Ameriško državljanstvo je 
sicer najbolj bistvena zahteva 
za volilno pravico (Arkansas je 
edina država, kjer tudi dekla-
ranti, to je oni s prvim •papir-
jem, smejo glasovati), ali posa-
mezne države zahtevajo še dru-
ge kvalifikacije. Ustava Zedi-
njenih držav je prepustila po-
edinim državam pravico, da 
določijo kvalifikacije volilcev. 
Zato ni enakih volilnih kvalifi-
kacij v vseh državah. Vse dr-
žave določajo starost 21 let kot 
minimalno za izvršitev volilne 
pravice. Pogoj je gotova doba 
bivanja v dotični državi in vo-
lilnemu okraju. Tako se v dr-
žavi New York zahteva, da vo-
lilec mora bivati v državi vsaj 
leto dni, v isti county vsaj 4 
mesece in v istem volilnem 
okraju vsaj 30 dni. Enoletno 
bivanje se zahteva tudi v drža-
vah Illinois, Pennsylvania, New 
Jersey, Massachusetts in v ve-
čini drugih držav, ali v državah 
•Alabama, Louisiana, Mississip-
pi, Rhode Island in South Car 
olina se zahteva bivanje dveh 
let. Na drugi strani ameriški 
državljan, bivajoč v Indiani, 
Michiganu in Minnesoti pridobi 
legalno residence, že po šestme-
sečnem bivanju in sme glasova-
ti. Bivanje v isti county in vo-
lilnem okraju je različno, od 
vsaj 30 dni do enega leta. 

V 21 državah obstojajo še 
druge ometjitve: zahteva se, da 
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volilec zna Citati* in pisati, al 
vsaj čitati angleški. Države 
Connecticut, Mississippi, Virgi 
nia in Wyoming zahtevajo lc 
da volilec zna čitati. Sedem 
najstorica drugih držav, vštev 
Si Californijo, Massachusetts in 
New York, predpisujejo eno 
stavne pismenostne izpite za 
nove volilce. V vseh državah,so 
osebe, obsojene težkih zloči 
nov, občinski reveži in umobo 
niki izključeni iz volilne pra 
vice. Nekoliko držav odvzema 
volilno pravico onim, ki stavijo 
na volitve, kakor tudi onim, ki 
so se pregrešili proti volilnim 
zakonom. V državah Georgia 
in New Hampshire ne morejo 
glasovati oni, ki so zaostali 
plačilom davkov. 

Skoraj v vseh državah je ne-
ka vrsta registracije predpogoj 
za izvršitev volilne pravice 
Vzrok registracije je, da se 
ugotovi, upravičenost volilca in 
prepreči volilne zlorabe. Ako 
se volilec ne registrira tekom 
doJ)e, označene v to svrho, ne 
bo mogel glasovati volilnega 
dne. Volilec se mora registri 
rati oziroma vpisati v volilno li 
sto pred volilnim dnem. 

Kako se voli: Na dan volitve 
se volilec poda na volišče svoje 
ga okraja. V mnogih mestih 
pisarne, štacune in drugi lokali 
služijo kot volišča^ dočim se v 
drugih rabijo šolski prostori in 
javne dvorane v to svrho. Na 
volišču uradnik ugotavlja, da-li 
je volilec registriran in je upra 
vičen voliti. Volilcu se na to iz 
roči glasovnica (ballot). S to 
se poda v eno izmed več volil 
nih kočic (booths) v ozadju 
volišča, kjer je zagotovljena 
popolna t a j n o s t glasovanja 
Ako pokvari prvo glasovnico 
sme dobiti drugo. 

Ko volilec označi glasovnico 
jo prigiblje in izroči uradniku 
ki jo vloži v škrinjico. Danda-
nes skoraj vse države rabijo ta 
kozvano "avstralsko" glasovni-
co. To je ena sama uradna gla 
sovgica, kjer so imena kandida 
tov natiskana v koloni dotične 
stranke. Vsaka stranka ima 
svojo kolono. Nekdaj je vsaka 
stranka imela svojo posebno 
glasovnico, kar je sililo volilca, 
da je moral glasovati za kandi-
date le ene stranke. Sedaj lah-
ko glasuje za kandidate iste 
stranke ali raznih strank. 

V mnogih krajih, zlasti v ve-
lemestih, so sedaj uvedli volil-
ne stroje. Ti stroji zagotavljajo 
večjo tajnost in avtomatično se-
števajo glasove za v s a k e g a 
tandidata. Ti stroji so nekam 
podobni "cash registrom, 
tem, da volilec pritisne, ta ali 
oni vzvod, glasuje za dotičnega 
kandidata. Stroj je tako zgra-
jen, da je mogoče glasovati le 
za enega kandidata za dotičn-
urad. Stroj deluje le, ako so 
vrata volilne koče zaprta. 

Vzorec stroja se nahaja na 
volišču, da volilec ima priliko 
spoznati se s strojem, ali zahte-
vati informacije, predno vstopi 
v volilno kočo.—F. L. I. S. 

+ Dne 6. marca letos je pote-
klo 100 let, ko so prišli prvi tri 
je misijonarji redemptoristi in 
trije redovni bratje z Dunaja v 
Združene države in sicer k ško-
fu Fenwicku v Cincinnati, O. 
Dandanes se nahaja v Ameriki 
87 samostanov tega reda in 
1,352 redemptoristov, ki vodijo 
po raznih farah širom držav sv. 
misijone. Leta 1931 so ti re-
dovniki pri misijonih spovedali 
in obhajali 376,716 vernikov. 
Kakor znano, je prišel tudi naš 
slovenski prvak misijonar in 
škof Rev. Friderik Baraga v 
Ameriko na poziv škofa Fen-
wicka. 

+ V mali vasici Fontanges na 
Francoskem je dne 3. septem-
bra letos proslavilo 20 postar-
rtih žena 50-letnico prvega sv. 
obhajila. Pred toliko leti nazaj 
so vse označene klečale pred 
mizo Gospodovo kot prvoobha-
janke. Tem povodom so zopet 
prejele skupno sv. obhajilo, to-
da ne v belih, ampak v črnih 
oblekah. Ta dan je bil slovesen 
praznik za vso vas Fontages. 

N E B E Š K E R O Ž E 
KEALJEVANJE SRCA JEZUSOVEGA V DRUŽINAH 

O moj Jezus, pomagaj, da mo, da vam spregovorim verno 
sebe popolnoma pozabim, da se 
popolnoma v tebi ustalim! Nič 
naj ne kali mojega miru, nič 
naj me ne odvrne od tebe, o 
moj neizpremenljivi! U m i r i 
mojo dušo, ustvari v njej svoja 
nebesa, svoj ljubljeni dom in 
kraj svojega" počitka, daj, da 
te ne pustim nikdar samega, 
delaj v meni, kar hočeš, o moj 
ljubljeni, iz ljubezni križani 
Zveličar! Hočem te proslavlja-
ti, ljubiti, pa ker čutim svojo 
nezmožnost, te prosim, preu-
stvari me vase, zedini mojo du-
šo s svojo, prevzemi me, nado-
mesti me, da bo moje življenje 
žarek tvojega življenja. O mo-
ja ljubljena zvezda, vedno te 
hočem gledati in bivati v tvoji 
luči ter je ne zapustiti ob času 
noči,' praznote in nezmožnosti. 
O použivajoči ogenj, o duh lju-
bezni, pridi nadme in vame, da 
se v meni učloveči Beseda in 
dopolni svoje delo! 

In ti, Oče, skloni se k svoji 
stvari, ne glej v njej drugega 
kot svojega ljubega Sina, nad 
katerim imaš vse dopadenje! 

O sveta Trojica, utopi se v 
mene, da se bom mogel tudi jaz 
v tebe utopiti, dokler te ne bom 
prišel gledat iz" obličja v ob-
ličje! 

Zagotovilo večnega življenja 
Od združenja na zemlji bomo 

prešli k združenju v nebesih. 
Vsaka milost in vsako dobro 
delo je kal in pričetek tega, kar 
se bo razvilo v večni slavi. Čim 
večja je bila ljubezen izvoljen-
ca tu na zemlji, tem večjega 
poveličanja bo deležen. 

V nebesih se kristjan ne 
spremeni, isto srce ima, samo 
dovršeno in izpolnjeno. Tu je 
Jezus njegov v toliki meri, ko-
likor je bila njegova duša z Je-
zusom združena v življenju, ko-
likor je po njem hrepenela, ga 
ljubila. Posebno slavo in po-
sebno veselje uživajo tisti, ki 
so bili krotki, čisti, ki so ljubili 
križ, mučenci, učeniki, device, 
spokorniki. Sveti Duh pravi: 
Po delih se bo vsakemu povr-

nilo." Devica Marija uživa vso 
srečo materinske ljubezni. 

To, kar je družilo dušo z Je-
zusom na zemlji, ne bo v nebe-
sih samo sladek spomin, ampak 
bo živelo in bo dovršeno in iz-
popolnjeno v vsem. "Kakršne-
ga sem dobrega Jezusa spo-
znal," pravi sv. Tomaž, "in ko-
likor ga ljubim, takšnega se mi 
bo dal." Tako postane duša, ki 
hodi po poti zaupnosti, njegova 
zaupnica, ki jo Jezus odiikuje 
na tem in na onem svetu. 

In sv. Avguštin pravi: "Ti- ^ot namestnik Jezusa Kristusa 
sti, ki so v življenju zaupali in n a zemlji, ti ne samo dovolju-
se vsega oprostili, ki so živeli i Jem, temveč naravnost ukazu-

in ljubeče o Kralju ljubezni. 
Najprej naj vam povem zgodo-
vino vstoličenja. Deset let je 
že od tedaj, kar sem prišel iz 
Rima, kjer so me zdravniki ob-
sodili, da s^m zapisan skoraj-
šnji smrti. Prispel sem v Pa-
ray-le-Monial, kjer se je razo-
delo presveto Srce Jezusovo. Tu 
sem videl altar, ki je najlepši, 
najsvetejši za onim na Kalva-
riji. Ko sem molil, me je hê  
nadoma nekaj neznansko pre-
treslo. Kakor strela me je za-
del žarek milosti, silen in hkra-
ti neizmerno sladek. 

Vstal sem popolnoma ozdrav-
ljen. Ko sem klečal v svetišču 

-
in se globoka zahvaljeval, sem 
razumel, kaj hoče Gospod od 
mene. Isti večer mi je bil dan 
načrt, kako pridobiti svet za 
ljubezen presvetega Srca Jezu-
sovega, namreč, dom za domom, 
družino za družino. Razumel 
sem, da je izmed naročil Gospo-
dovih sveti Marjeti Mariji biio 
eno, kateremu še ni bilo zado-
ščeno. Spoznal sem, da mora 
slediti kraljestvu ljubezni, ki 
ga je želelo presveto Srce, ne 
samo posvetitev vesoljnega sve-
ta, ki jo je* izvršil najvišji du-
hovnik Leon XIII., ampak tudi 
posvetitev družin, v katerih ho-
če imeti Srce Jezusovo svoj al-
tar, svoj prestol ljubezni. Tu v 
Paray-le-Moniala je rekel Go-
spod: • 

/'Če veruješ v mojo ljubezen, 
če veruješ, če veruješ, boš vi-
dela mojo mogočno ljubezen." 

Odšel sem v Rim, da bi izpro-
sil od svetega očeta' dovoljenje, 
da bi posvetil življenje apostol-
Stvu za posvetitev družin. Kle-
čeč pred svetim očetom, sem 
rekel: "Sveti oče, prihajam 
vas prosit dovoljenja, če bi smel 
delovati, da se izpolnijo želje 
presvetega Srca. Skušal bi 
ustanoviti kraljestvo njegove 
ljubezni po vesoljnem svetu. 
Dovolite, da bom apostol pre-
svetega Srca, da bom deloval 
na to, da mu pridobim svet, 
dom za domom, družino za dru-
žino." 

"Ne, moj sin." 
"Toda, sveti oče," sem dejal, 

"hotel bi pridigovati o ljubezni, 
o kraljestvu ljubezni. Dobro 
čutim, da je to moj poklic, da 
to v resnici pričakuje od me-
ne presveto Srce Jezusovo." 

"Ne, moj sin." 
Pogledal sem sv. očetu v ob-

raz—in tedaj me je pritisnil na 
srce in mi odvrnil: 

"Sin moj, prosiš me, naj ti 
dovolim, in rekel sem ti: ne. 

notranje življenje v senci vere, 
bodo v luči slave ljubljeni bolj 
prisrčno." V Kristusu, ki se 
jim bo razodel in se z njimi 
sklenil, bodo videli, slišali in 
okušali lepoto, dobroto in mili-
no, ki bo kakor večni odmev 
njihovega čednostnega življe-
nja na zemlji. 

O Jezus, moj miljeni Učenik, 
ne pusti me samega med nadlo-
gami in mukami v času preiz-
kušnje! Saj se trpljenja ne bo-
jim, da me le od tebe ne bo lo-
čilo. Daj, da bodo vselej moje 
oči, moje misli obrnjene k tebi, 
da bo moje srce vedno pri tebi, 
ob tvojem Srcu. Pojdiva sku-. 
paj na delo, usmili se me in ne 
zapusti me! Nič mi ne bo ne-
prijetno, če boš ti pri meni in 
če bom posli/šal tvoj glas. 

Vsa blaženost na zemlji je v 
Bogu, ki ga spoznavamo, ljubi-
mo in mu služimo. 
1. Začetek pobožnosti posvetitve 

družin presvetemu Srcu. 
Prvi uspehi 

Nisem prišel k vam, da bi 
dolgo govoril, tudi ne, da bi ob-
širno predaval. Prišel sem sa-

jem, prehoditi svet in pridigati, 
da pridobiš Srcu Jezusovemu 
svetišče v vsaki družini in po-
vsod širiš to pobožnost." 

Način ali obred posvetitve 
presvetemu Srcu je nov, bistvo 
je pa že staro nad tristo let in 
je od takrat, ko se je Gospod 
razodel sveti Marjeti Mariji. 
Slovesno posvečevanje družin 
je kakor nova, križarska vojna 
ljubezni, je sveta vojna, sve-
tovni požar ljubezni nasproti 
požaru sovraštva zoper Kristu-
sa. Saj poznate obljubo presve 
tega Srca Jezusovega: 

"Družinam bom prinesel mir; 
blagoslovil bom hiše, kjer bo 
izpostavljena in se bo častila 
podoba mojega Sina . . ." 

In glejte, morem vam pove-
dati, da je začetek pobožnosti 
posvetitve presvetemu Srcu po-
svečen s čudeži, kakor je oblju-
bilo Srce Jezusovo. To aposto!-
stvo rodi spreobrnenje velikih 
grešnikov. Jaz, ki vam govo-
rim, sem videl svojega očeta— 
protestanta, kako ga je prema-, 
gala ljubezen našega Gospoda 
z enim samim žarkom milosti. 

(Dalje prihodnji«) 

/ 
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VODSTVO DRUŠTVENIH SEJ 
Pred nedavnim je prišlo pri nekem društvu naše Jeednote med 

članstvom do spora in nesoglasja. Isto je nastalo iz dveh glav-
nih vzrokov: prvič vsled slabega vodstva seje, drugič pa vsled 

* slabega zadržanja članstva na seji. 
Kakor znano, je vodilna moč vsake seje predsednik ali pred-

sednica društva. Ce hoče, da se bo seja vršila v mirnem tei 
lepem redu, mora vedno nastopati kot predsednik društva, kate-
remu je članstvo vodstvo istega poverilo. V tem oziru se mors 
držati reda, katerega mu predpisujejo društvena in Jednotina 
pravila. Kakor hitro pa predsednik pozabi na svojo uradno avto 
riteto, potem je nemogoče, da bi se seja lepim potom vršila. 

Predsedniki in predsednice krajevnih društev imajo veliko 
nalogo ter odgovornost; tozadevne časti, katero jim članstvc 
tako rado predbaciva, ne bomo omenjali. Predsedniki ali pred-
sednice so direktni zastopniki ali namestniki glavnega odbore 
Jednote, ki v njegovem imenu pazijo na poslovanje društva in 
istega vodijo. Na podlagi Jednotinih pravil imajo torej posebne 
oblast in moč, katero naj bi rabili tekom društvenega poslovanja. 
Ce se predsednik ali predsednica te svoje uradne oblasti vedne 
zaveda in če tudi članstvo na podlagi pravil kaže predsedniku 
vdanost ter spoštovanje, potem se lahko trdi, da je pri takeir 
društvu lep mir in sloga; v nasprotnem slučaju pa ne. 

Vsak predsednik pri sprejemu svojega urada slovesno priseže 
da bo skušal po svoji najboljši moči izvrševati dolžnosti pred-
sednika ; žal, da se te prisege in obljube marsikdo ne drži; slabf 
posledice tega mora potem sam občutno trpeti. Nekateri bratjf 
predsedniki so namreč preveč popustljivi in enostranski. Radi 
bi sicer vsem navzočim zborovalcem ustregli, toda to je nemo-
goče izvesti. 

Grda in povsem grajevredna napaka predsednikov je večkrat 
ta, da puščajo tudi privatne ali zasebne stvari v debate tekoir 
sej. Ce kdo morda o tem ali onem članu ali članici kaj neljube-
ga reče na kakem privatnem domu, v tovarni, na cesti itd., sc 
hoče prizadeti maščevati s tem, da prinese stvar na društvene 
sejo, kar je absolutno neprimerno in nepravo. Vsled tega na 
stane med sejo pričkanje, rabuka, prepir in lahko tudi pretep 
Stvari in zadeve, ki niso z društvom v nobeni direktni zvezi, naj 
bi se nikdar ne prinašalo na sejo. Ce se čuti v tem oziru mor 
da kdo kaj užaljenega, naj to sam poravna izven seje. Sporne 
točke glede društva naj bi pa običajno reševal porotni odbor 
društva po predpisu in pravilih Jednote, ne pa istih od seje d<" 
seje rešetati. 

Drugi vzrok nerednih mesečnih sej je slabo zadržanje član 
stva. Kakor vsak uradnik ali uradnica, tako tudi vsak član al 
članica pri vstopu v društvo priseže, da bo skrbel za ugled in 
napredek društva ter Jednote; da bo vestno izvrševal pravila ir 
gojil medsebojno sobratstvo in ljubezen. Kako sobratstvo je pa 
to, ko brat svojega sobrata naziva z grdimi priimki in mu skuša 
škodovati na njegovem dobrem imenu in časti? Kje in kako s' 
jemlje tak član pravico s takimi besedami nastopati javno na 
seji? Taki člani sploh niso vredni, da sedijo v zborovalni dvo-
rani, ker povzročajo samo neslogo, spor, jezo in sovraštvo med 
članstvom. Take člane bi moral društveni predsednik spoditi iz 
dvorane in pozvati pred porotni odbor, da dobijo svoje zasluženo 
plačilo za obrekovanje in to je izključenje iz društva in Jednote. 
Pri marsikakem društvu je morda nekaj takozvanih "kikarjev" 
ali zdražbarjev, ki se nočejo pokoriti društvenim ter Jednotinim 
pravilom; ti mislijo, da so sami celo društvo in Jednota. Takih 
revolucijonarjev se lahko iznebite, samo če hočete in potem bo 
pa vladal lep mir pri društvu. 

o 

RAZNE ZANIMIVOSTI 
Sloveča a m e r i š k a filmska 

igralka Pola Negri je bila roje-
na v Varšavi na Poljskem. Nje-
no pravo ime je Apolonija Cha-
lupec. 

» 

Patentni urad v Washingto-
nu, D. C., je zadnje fiskalno le-
to odobril 52,572 novih paten-
tov. Država računa od vsakega 
novega potenta $30 pristojbine. • 

Kdor hoče v državi Nevada 
dobiti razporoko, mora ondi sta-
novati neprestano šest tednov; 
za licenco ribolova se pa zahte-
va bivanje šest mesecev. 

• 
Ce se matico bučel izpostavi 

ultra vijoličnim žarkom, izleže 
od 10 do 40 odstotkov več jaj-
čec. 

• « * 

Ako bi se človeka po vsem 
životu obdalo s kurjim perjem, 
bi ne mogel živeti vsled prehu-
de vročine. Kokoš mora v po-
letnem času prenašati 106 sto-
pinj vročine. 

Francoska parobrodna druž-
ba ima v gradbi največji paro-
brod na svetu "La Belle Fran-
ce," na 63,000 ton, ki bo dolg 
1,025 čevljev. * 

* 

Največja družba na svetu za 
prodajo tobaka in smodk, The 
United Cigar Stores of Amer-
ica, je nedavno v New Yorku 
vložila prošnjo za prostovoljno 
bankerotstvo. 

Pred nedavnim je ameriški 
avijatik kapitan James G. Haiz-
lip preletel ameriški kontinent 
iz Los Angeles, Cal., do New 
Yorka v 10 urah in 19 minutah 
in 47 sekundah. 

* * 

Na Turškem imajo letos to-
liko fig in krompirja, da te pri-
delke prekuhavajo v žganje (al-
kohol), katerega* se pomeša 
med gazolin. 

* 

V Gualiaru, Indija, se nahaja 
pred palačo tamkajšnjega vla-
darja marmornast kip njegove 
pokojne matere. Na ta kip se 
pazi, kakor na živo oseba Vsak 
cHui'>$ai4t{riijejo, oblečejo in na-

• 
-tanj umetno s M o s 
volti elektrike. 

Domovina krompirja je bila 
Južna Amerika in sicer pokra-
jina, kjer so sedanje države 
Chile, Peru in Bolivia. 

• e ' 
Let« 1930 je znašalo skupno 

število v Združenih državah ži-
večih zamorcev 11,891,000. 

• 
Srebro je najboljši razvodiiik 

elektrike; temu pa sledita ba-
ker in zlato. 

* 

Najstarejše mesto na svetu 
je Damascus v Arabiji. Zgodo-
vinarji zatrjujejo, da je bilo 
zgrajeno že za časa Abrahama, 
oziroma 2,000 let pred Kristu-
sovim rojstvom. # 

V Združenih državah je oko-
li 26,000,000 avtomobilov in za 
vsakega je na razpolago 88 jar-
iov tlakovane ceste. Vsak av-
omobilist p o r a b i povprečno 

300 galonov gasolina na leto in 
prevozi povprečno 12 milj na 
;alon. Povprečen davek na ga-
!on gasolina je 3 in 48 stotink 
:enta. Za vsake tri in štiri de-
setine milje plača avtomobilist 
»n cent davka od ceste, ki jo 
rabi. 

Zvezdoslovci so izračunali, da 
maša diameter (prorez) mese-
ca 2,163 milj. 

Ime Aleksander je grškega 
zvora in pomeni "pomočnika 
judem." 

» 
V državi Tennessee ne more 

iiti noben duhovnik izvoljen v 
Iržavno zakonodajo. 

* 

• i 
Večinoma vsi ptiči stisnejo 

med spanjem svojo glavo pod 
ievo pero t. T .7.., V* * 

t 
Slon lahko preteče največ 15 

milj na uro. 
* 

Dandanes živi v inozemstvu 
3krog 400,000 Američanov. 

* • 

Manchuria je zelo bogata z 
naravnimi zakladi. Ima nam-
reč velike sklade premoga, nad 
1,700,000,000 ton; železne rude 
nad 400,000,000 ton, gozdov pa 
nad 88,000,000 akrov. 

Trgovska mornarica Združe-
nih držav šteje 231,076 mož; iz-
med teh je 156,468 Američa-
nov; drugi so Angleži, Spanci 
ln Nemci. 

* 

Da se omeji vedne gozdne po-
žarje v Združenih državah, pri-
poroča državni gozdar iz Južne 
Karoline saditev rdeče jelše, ka-
tere ogenj ne uniči, niti njenega 
listja. Z enega funta jelševega 
semena je mogoče pridobiti 50,-
000 jelševih dreves. V Združe-
nih državah požar vsako leto 
uniči do 10,000,000 akrov goz-
dov. 

Za Učnim selom tik poti 
poslopje staro mi stoji, 
topoli dvigajo se v zrak 
in seneo mečejo .na tlak; 
v dvorani pa, v poslopju tem, 
glasi se stara ura vsem:. 

Nikdar — vsikdar! 
Vsikdar — nikdar 1 

Na steni 'maha brez miru, 
v okviru trdega lesu, 
s kazalcem kaže in preti — 
Puščavnik ura se mi zdi, 
ki križa se in glasno pol 
ljudem razkriva srčno bol: 

Nikdar — vsikdar! 
Vsikdar — nikdar! 

Cez dan njen glas je mil in tih. 
a kadar diha nočni dih, 
razločno maha sem ter tja, 
pokoja nikdar ti ne da; 
po veži krepko govori, 
povsod se žalostno glasi: 

Nikdar — vsikdar! 
Vsikdar — nikdar! 

V otožnih in veselih dneh, 
naj jok glasi se ali smeh; 
naj menja čas nestalno stvar, 
če ura bije isti vdar; 
kot bila bi vsevidni Bog, 
ponavlja vedno žalni slog: 

Vsikdar — nikdar! 
Nikdar — vsikdar! 

Tu bili so nekdaj doma 
ljudje dobrotnega srca; 
zavetja ptujcem dali so 
in lačne pokrepčali so, 
gostili radi so ljudi, 
med tem pa ura stala ni: 

Vsikdar — nikdar! 
Nikdar — vsikdar! 

Roj čvrstih dečkov in deklet, 
igral je tu—za mladih let. 
O zlata doba mladih dni, 
nedolžna leta brez skrbi!— 
Kot šteje lakomnik zlato, 
je štela ura čas glasno: 

Vsikdar — nikdar! 
Nikdar vsikdar! 

Nevesta šla je neki dan 
v obleki beli iz dvoran; 
zdaj vlada v hiši bleda smrt, 
mrliča krije beli prt. 
V dvorani slednja stvar molči-
le ura s stene govori: 

Vsikdar — nikdar! 
Nikdar — vsikdar! 

In šli so v$i iz onih sob, 
po svetu prvi, drugi v grob, 
in kadar vprašam se skrbno: 
"Oh, kdaj se vsi še snidejo?"— 
Glasove čujem prešlih dni, 
ker ura s stene govori: 

Vsikdar — nikdar! 
Nikdar — vsikdar! 

Oh, nikdar tu in vsikdar tam 
za tesno steno tihih jam, 
kjer čas izgine brez sledu— 
Oh, vsikdar tam in nikdar tu, 
to ura Večnosti veli, 
nevgnano šteje ure, dni: 

Vsikdar — nikdar! 
- Nikdar — vsikdar! 

IZ URADA GL TAJNIKA 
IZPALACANA CENTRALNA 
BOLNIŠKA PODPORA MESE-

CA SEPTEMBRA, 1932 
Dne 10. septembra 

Tri petine puščave Sahare 
spada Franciji, ostali del pa 
Španiji. 

% * 

P r e b i v a l s t v o filipinskega 
otočja znaša po najnovejši sta-
tistiki 13,000,000 duš. 

V Združenih državah prestopi 
vsako leto v katoliško cerkev 
okrog 40,000 drugih vernikov. \ 

• 

Angleški d n e v n i k "Daily 
News" v Holdenville, Okla., je 
pričel nedavno prinašati redno 
po eno kolono čtiva v Creek in-
dijanskem jeziku. 

* 

Leta 1862 je kongres Zdru-
ženih ameriških držav določil 
da se lahko poštne znamke ra-
bi v denarnem prometu, ker je 
tedaj nastala denarna panika. 

Dr .št. Ime Svoto 
11 Martin Zagorc :..% 18 00 
20 Steve Smith 9.66 
23 Prank Collarik 14.00 
25 William Laurich 15 00 
25 Anton Nosse 31.00 
25 Joseph Orazem 28.00 
25 Ludwig Ausec " 00 
25 Theresa Gruden 40.00 
25 Antori Krampel 32.00 
25 Matt Skerbec 28.00 
25 James Cercek 13.50 
25 Luke Bojc 1133 
25 Frank Kenik 11.00 
5« Mary Klintz 21.00 
97 Magdalena Trgovcic 11.66 

143 Joseph Avsec 25.00 
161 Prances Kern 18.00 
168 Lena Hrkach 28.00 
168 Mary Kuhar 40.00 
169 Prances Rutor 29.00 
216 George Shrepic 70.00 
226 Anton Kalcic . . . - 22.67 
226 Mary Mencin 14.00 
230 Paul Mavrinac — 14.00 
233 Prank Ordin 34.00 
233 Anton Plut 10.00 
241 Helen Plasaj 15.00 

Dne 12. septembra 
Dr Jit. Ime Svoto • 

5 John Modic $ 22.00 
41 Molile Zelnlkar 28.00 
41 George Markovich 10.33 
52 Paul Cesnik 18.50 
52 Anna Urbancic «.00 
52 Louis Oerblck 22.00 
52 Joseph Gerbeck 22.33 

H 
los Apm Wmm 
10S Christine Hrei 
IS SSL'SS* 
10S Mary Flajnik ...... 
108. Agnes Vranlchar 
185 Mary Podlogar 
1 « Jera Pugel „. 
MB Mary Kosednsr 
l«6 Julia Stigboh 
186 Amalia Beraus 
173 Katherine Sterk 
ITS Antoni* Velkovrh u 
173 . Cecelia Rajten 
173 Anna Seffran ... 
173 Antonla Hudales .... 
173 Agnes Verbnich 
185 Mary Suder — 
18S Thomas Burec 
187 Cyril J. RovanSek ... 
188 John Lisac 
188 Prrfhk Gorichan 
21ft Peter Stareslnich ..... 
219 Nick Kranarich 
218 Anton Skof 
224 Prank Zadravee 
224 Vincent Zorato 
233 Prank Kuznik 

Dne 14. septembra 
Dr i t . Ime 
239 Joseph Zerdln -

Dne 18. septembra 
DrJt. Ime 
2S Anton Anliovar 
58 Josephine Bohinc 
58 Prank Hren ................... 
58 Simon Vodnik . . . 
58 John Koesc 
62 Louis SchUtz 
72 Prank Mikolich 
72 Joseph Debeltz 
72 Mary Grebene — — 
72 Joseph Ruxic 
72 Louis Loushine 
72 Prances Jerich 

134 Margaret H. Kos 
134 Catherine Romer 
183 Prances Prah 
162 Sophie Speh 
162 Julia Ivančič 
162 Jennie Avsec 
162 Mary Mozic 
162 Ivana Stampfel 
182 Helen Petkovšek Zulich 
162 Sophie Zgonc 
162 Rose Zupančič 
173 Anna Sustersich 
172 Prances Zaukar 
172 Mary Hosto 
172 Anton Golec 
218 Johanna Klobuchar 
237 Paul Maierle 
237 Anna Mara . . . . . . . . . . 
240 John Mocilenko 

Dne 17. septembra 
DrJt. Ime 
18ft Stephen Jenko 

Dne M. septembra 
DrJt. Ime 
23 John Krocker — 
23 Peter O una 
52 Paul Cenik -
65 Prank Luksich 
65 Martin Volovšek 
65 Joseph Hudoklln 
65 Anton Zaletel 
65 Prank Veranich — 
65 John Kmet 
65 Andrew Krapsha 
65 Prank Pederan -
98 Lillian A Marchlc 
98 Roae Jagodnik 
98 Joseph Erjavec 

111 Jennie Klančar 
111 Antonette Gerbec — 
111 Mary Vider gar 
I l l LuclUe Rozman 
111 Cecelia Ule ...... 
I l l Margaret Peternel 
153 John Cvetan 
152 Mary Klobuchar 
156 Julia Papich 
156 He'sn Petrovčič 
156 Margaret Kordlsh 
156 Threesa Strmole 
156 Josephine Mlachnlk 
176 Charles Prazen 
176 John Gazvoda 
176 John Gosenca 
225 Anna Hecimovich 
225 Helen Hecimovich 
233 Joseph Maradin 

Dne 22. septembra 
Dr.št. Ime 

3 Anton Jelcnich 
30 Paul Novak 
30 Prank Lokar — 
30 John Sitar 
30 Michael Sitar 
30 Joseph Weiss 
30 Matt Anicic 
30 John Butala 
30 Joseph Supancich 
74 Prances Honigman 
74 Joseph Kužnik 
74 Jerry Mlakar 
91 Mirko Mllosimčič 
91 John Vinsky 
95 Joccph Suhadolnik 

156 Augustine Baraga 
169 Joccph Struna 
163 Mary Gliha 
169 Rose Omerza 
169 George Kochman 
169 Michael Brian 
169 Anton Rudman 
169 Matt Hribar 
169 Mary Jaksetich 
169 Prank Valenčič 
169 Henry Kodele 
169 Prank Petrovčič 
169 Jim Kastelic 
197 Johanna Justin 
230 Barbara MarkoSič 
230 Karol Hiti 
230 John Bac 
230 Simon Opacak 
244 Rudolph Smaltz 

Dne 23. septembra 
Dr i t . Ime. 

4 Louis Zupančič 
4 Pauline L. Erchul 
4 Jennie Zavodnlk 
4 Stephen Brula 
4 Jo3£ph Kosky 
4 Prank Gornik 
4 Prank Slabe 

21 Anna Delac 
45 Albin A. Multz 
45 Joseph Jurecich 
45 Mary Gaush 
45 Joseph Verzuh 
55 William Kvaternik 
55 Josephine Pavlesich 
55 Margaret Skoff 
60 John Kovach 
62 John Pasdirc 
77 Frank Kepic 
77 Louts Jaklich 
85 Rose Konjar 
87 Anton Zupančič 
93 Joseph Ekar 
93 Matt Grahsk 
93 Joseph Sustar 
93 Jacob Sabnlk 

113 Margaret Baudek 
113 Mary Bdhte 
132 Mary Cukjlitl 

27.00 
SLOT 
14JS 

15 JO 
» 

19 J0 
19.85 
31.00 
ftjO 
31.80 
31.00 
i i . f i 
24.00 
35.00 
35.00 
37.00 
33.00 
13.88 
38.00 
44.00 
13.00 

r 78.00 
18.00 

... 18.49 
15.00 
37.00 
10.00 
27.00 

Svoto 
I 10.32 

8voto 
I 29.00 

15.00 
28.00 
14.86 
14.00 
34.00 
11.00 
56.00 
10.00 
62.00 
43.00 
21.00 
15.00 
20.66 
18.00 
15.00 
21 O0 
lft.00 
15.00 
17.13 
25.00 
23.55 
33.0C 
11.00 
20.00 
11.00 
10.33 
24.00 
18.00 
22.00 
6.00 

Svoto 
I 68.00 

Svoto 
I 12.00 

21.801 
15.0C 
31.00 
10.00 
23.0C 
10.33 
38.00 
31.00 
31.00 
21.00 
11.42 
29.00 
20.00 
840 

lft.00 
22.00 
40.00 
14.00 
14.001 
15.00 
15.00 
13.00 
13.001 
26.00 
33.00 
21.00 
50.00 
28.00 
12.00 
15.001 
23.55 
31.50 

Svoto 
I 28.00 

12.00 
9.32 

36.00 
30.00 
14.50 
17.50 
14.00 
27.00 
28.00 
14.00 
12.00 
12.14 
6.67 

21.00 
17.00 
37.00 
51.00 
15.00 
10.00 
8.67 

21.00 
10.00 
21.00 
20.00 
52.00 
16.00 
54.00 
15.50 
19.00 
35.00 
13.33 
60.00 
16.83 

Svoto 
I 23.00 

34.00 
13.33 
31.00 
15.50 
15.00 
33.00 
19.00 
51.00 
98.00 
24.00 
20.00 
29.00 
22.00 
40.00 
10.33 
12.00 
9.00 

82.00 
15.00 
28 .«0 
19.00 
31.6C 
lc.or 
28.»: 
31.00 j 
30 0 " ! 
28.00 

woo 
14.00 
30.00 

_ _ _ mm 
m 
22§ 
338 Ferentič 
339 Louis Novak . 
338 Mary Novak . 
338 Helen Frsllch 

Anton 339 

DrJt Ime 
11 Anton Fajfar 
14 Wank Duša 
14 John Bubaa — 
14 Joseph Sodja .. 
18 Andrew Hodnik 
19 Frank PsrhaJ 
19 Joseph Deslich 
17 Wank Ocepek 
56 Mary Kenick 
56 Anton Bedencich 
59 Adoiph Skriner 
59 John Nemgar 
59 Jacob Petrich 
SO Mary Ulertch 
99 Matt Mlroalavlch .... 
73 Mary Muhvich 
74 Johanna Lach ... 
79 Matt Urbanija 
79 Anton Robida 
79 Joseph Bregac 
88 Mary Hrovat 
87 Frank Mihellch 
93 Frank A. Brancich 
97 Magdalene Gorsich . . . 
97 Magdalene Trgovcich . 
98 Joseph Suligoj . . . 

103 Jacob Korosich * 
103 John Kump 
103 John Kastelic 
103 John Dragan 
103 John Potočar 
103 Anton Muhič 
103 Andrew Bizjak 
103 Frank Matijevic 

30.00 
1X99 
63.00 
9.33 

19J1 
40.00 
19.33 

Svoto 
.9 900 

19.50 
13.33 
10JS 
27.90 
34.00 
40.00 
11.00 
19.00 
16.33 
18.00 
10.00 
19.00 

• 29.00 
28.00 
18.00 
27.00 

• 23.00 
13.90 
28.00 
96.00 
14.00 
14.00 
26.00,223 
9.33 233 

10.33 233 
32.00,233 
28.50 234 
62.00 234 
28.00 ; 234 
19.88 240 
8.00 

25.00 
62.00 

103 
IS 
113 
113 
113 
112 
131 
131 
131 
143 
197 
161 
191 
164 
164 
164 
184 
168 
166 
166 
166 
197 
169 
169 
169 
171 
171 
171 
173 
178 
184 
203 
207 
208 
211 
211 
213 
216 
216 
218 
223 
223 
223 

1109 

70.00 
John W 
Leopold Majerle 
Anna 
Louis SkerbiU .... 
John Pernush — 
Ludwick Droboich 
Joseph Avsec _ 
Theresa Batuzic 
Paul Ulčar 
PTances Kern 
Mary Klun 
Frances Zakrajšek 
Theresa Garvas 
Anna Tonkovlch .... 
Anna Plesha 
Nicholas Orahovac 
Katherine Ostojich 
Manda 8tam par 
Antonla Jeran 
Amelia Tercek 
John Spilar 
Ross Kalin 
Joseph Blatnik 
Frank 8tritar 
John Erjavec 
Mary Badovinac 
Mary Bartelj 
Pauline Potisek 
Angela ZergaJ 
John Kirn 
Anna 8timatz 
Anton Krapenc 
Louise Fon 
Joseph W. Rhoades 
Anton Rauch 
George H. Shrepic 
Agnes Grahek 
Peter Drtaj 
Anton Krasovec 
Max Skube 
Joseph Paulin 
Leopold Makse 
Louis Rodic 
Adam Vujaklija ...... 
Joseph Grandovec 
John Stolarik 
Draga Kordiš \ 
John Basista 

1109 
3100 
10.09 
34.00 
28.00 
28.00 
17.84 
31.00 
14J7 
14.00 
33.00 
37.00 
28.00 
15.00 
28.00 
18.00 
28.00 
35.00 
36.00 
28.00 
28.00 
38.00 
53.00 
25.00 
9.66 

17.50 
14.00 
30.00 
38.00 
18.66 
14.00 
16.00 
72.00 
24.00 
28.00 
56.00 
28.00 
15 JO 
13.00 
21.00 
18.50 
41.00 
28.00 
19.03 
32.09 
10.09 
12.00 
19.00 

Skupaj 
Josip Zalar. glavni 

.97.260.31 
tajnik. 

Imenik društev K. S. K. J., njih uradnikov in 
. čas mesečnih sej 

" " " niimr 
ŠT. L—sv. ŠTEFANA, CHICAGO, ILL. 

Predsednik Joseph Gregorlch. 2038 
W. 22d St.; tajnik Peter Vidmar. 1847 
W. 22d S t ; blagajnik Anton Rotor, 
2230 Wood St.; društveni zdravnik 
Dr. Joseph E. Ursich, 2000 W. 22d St 
Rodna seja se vrši prvo soboto v me-
secu v dvorani cerkve sv. Štefana. 
ST. 2.—SV. JOŽEFA JOLIET, TT.T. 
Predsednik Jakob Sega, 811 N. Hick-

ory S t ; tajnik Louls Košmerl, 1004 N. 
Hickory St.; blagajnik Anton Lilek 
Jr.. 913 N. Bluff St. Seja se prvo 
nedeljo v mesecu v stari Soli. 

6T. 9.—VITEZI 8V. JURIJA. . 
JOLIET. ILL. 

Predsednik Joseph Marincich, 1200 
N. Broadway; tajnik Peter Metesh, 
1404 Elizabeth St.; blagajnik John 
Muslch, 517 Marble S t Seja se vrti 
drugo nedeljo v mesecu v stari šo1L 
ŠT. 4.—SV. CIRILA IN METODA 

TOWER, MINN. 
Predsednik George Nemanich. Box 

741; Soudan. Minn.; tajnik Josip Er-
chul. Baz 1203, Soudan, Minn.; bla-
gajnik John Brula, Box 1121 Soudan. 
Minn. 8eja se vr« drugo soboto v me-
secu v Catholic Men's Club dvorani v 
Soudanu. 

ŠT. 8 —SV. DRUŽINE, LA SALLE, 
ILLINOIS 

Predsednik Andrej Urbanch, 4030— 
4th S t ; tajnik Joseph Spelich. R. F.D. 
1; blagajnik John Setlna, 1142—5th 
St Seja prvo nedeljo v mesecu v 
slovenski cerkveni dvorani 

ŠT. 7.—8V. JOŽEFA, PUEBLO, 
COLORADO 

Pre de? dni k Josip Rus3, 1101 East 
Eighth St. tajnik John Germ. 817 
East "CM S t ; blagajnik John F. Starr. 
1438 Wabash Ave.; bolniški nadzornik 
*a Bessemer ln Mlnnequa Heights: 
Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave.; bol-

in farme: Louis Lesar, 503 Moffat 
Ave. Bolniki v teh okolicah naj se 
naznanijo ob času bolezni gori ozna-
čenim bolniškim nadzornikom. Bol-
niki zunaj mesto Pueblo se naj na-
znanijo društvenemu tajniku. Društvo 
eboruje trikrat na mesec ln sicer: pr-
va seja Je prvo nedeljo ob 9. uri do-
poldne; druga seja se vrši tretjo ne-
deljo ob 9. dopoldne; tretja (angleška) 
seja je četrto sredo ob 8. zvečer. Še-
le se vrše v lastni društveni dvorani. 
ŠT. S—SV. CIRILA IN METODA 

JOLIET, ILL. 
Predsednik Frank Terlep, 1407 N. 

Hickory S t : tajnik Matthew Buchar. 
708 N. Broadway; blagajnik Feliks 
Jamnlk. 1105 N. Broadway. Seja se 
vrši tretjo nedeljo T stori šoli cerkve 
sv. Joftefa. 
ŠT. 10 —SV. ROKA, CLINTON. IOWA 

ŠT. IS—SV. JOŽEFA VIRGINIA, 
MINNESOTA 

Predsednik Nick Jankovich, 120— 
llth St.; tajnik in blagajnik Joseph 
Jakše. 108—5th St., South. Seja se 
vrši tretjo nedeljo v mesecu ob 10. 
dopoldne v prostorih Mrs. Prijanovich. 

ŠT. IT—MARIJE POMOČNICE, 
JENNY LIND, ARK. 

Predsednik Alojz Grilc. Box 86. Jen-
ny Lind. Ark.; tajnik in blagajnik 
Frank Kline, R. R. 1, Bonanza, Ark; 
društveni zdravnik Dr. D. H Scott. 
Seja ss vrši tretjo nedeljo v mesecu 
ua domu John Močivnika. 
ŠT. 3D.—SV. JANEZA KRSTNIKA, 

IRONWOOD, MICH. 
Predsednik Anton Rupnik. 104 Lin-

coln St.; tajnik Martin Bukovetz. 417 
S. West St.; blagajnik Peter Schutte. 
204 S. Pabst Location. Seja se vrši 
tretjo nedeljo v mesecu v cerkveni 
dvorani. 
ŠT. 21,—SV. JOŽEFA PRESTO. P A 

Predsednik Martin Taucher, Box 85; 
tojalk Frank Primotič, Box ie; bla-
gajnik Ignac Krek. Box 67. Seja se 
nrši drugo nedeljo v mesecu v cerkve-
ni dvorani. Bridgeville. Pa. 
ŠT. 23—SV. BARBARE. BRIDGE-

PORT. O. 
Predsednik Anton Hochevar, P. O. 

Box 875; tajnik Ludwig Hoge. R. 
t Box 29; blagajnik Anton Kolar. R. 
1. Box 76V4. Seja se vrši drugi četr-
tek v mesecu v društveni dvorani v 
Boydsville. O. 
ST. 24.—SV. BARBARE, BLOCTON. 

ALABAMA 
Predsednik Prank Jurjevič. R. 8. 

Box 313. Birmingham, Ala.; tajnik in 
blagajnik Nicholas Rados. R. 8. Box 
313. Birmingham, Ala. Seja se vrti 
drygo nedeljo v mesecu. 

ŠT. 25.—SV. VIDA, CLEVELAND, 
OHIO tod M* WCM are., - OHIO 

niški nadzornik za Grove in Blende*' Predsednik Anton Skulj. 1099 E . 71st 
S t ; tajnik, Anthony J. Fortuna. 1093 
E. 64th St.; blagajnik Ignac Stepic. 
1225 Norwood Rd ; zapisnikar Frank 
Sodnikar Sr. V slučaju bolezni, naj 
se bolniki javijo prt tajniku. Seja se 
vrši prvo nedeljo v mesecu v Knau-
sovt dvorani ob i. uri popoldne. 
ŠT. 29 —8V FRANČIŠKA ŠALEŠKE-

G A JOLIET, TT.T. 
Predsednik Martin Tetak. 1201 N 

Hickory St.; tajnik John Gregorlch 
1112 N. Chicago S t ; blagainik Anton 
Skul. 212 Vine St. Seja se vrti prvo 
nedeljo v mesecu v stari šolski dvorani 
, ST. 30.—SV. PETRA. CALUMET, 

MICHIGAN 
Predsednik Math F. Kobe, 809—8th 

St. Calumet, Mich.; tajnik John R. 
Sterbenz. 174 Woodland Ave., Lauri-
um, Mich.; blagajnik John Shutej. 908 

Pr«*«#»rtni* P T» To~.iv Vi*ZI««»K, ° a k 8 t - Cahmset Mich. Seje se vr-Preaseanix P. B. Tancik, 215—25th * §jj0 drueo nedelin » mo«^, , . VP m • talni* in hi .nfniv . , "eaeuo V mesecu v oerkve-ni dvorani po prvi sv. John 
vrši 

Ave. N.; tajnik in blagajnik 
rancik, 215—25th Ave. Seja 1 
lrugo nedeljo v mesecu. 

ŠT. 11.—SV. JANEZA KRSTNIKA, 
AURORA, ILL 

Predsednik Joseph Fajfar. 800 N. 
Broadway; tajnik August C. Verbič. 
895 Aurora Ave.; blagajnik Joseph Ja-
kosh. 776 N. Broadway. Seja se vrši 
do konca novembra prvi četrtek v 
mesecu v dvorani društva sv. Jerneja. 
ST. 12—SV. JOŽEFA, FOREST CITY, 

PENNSYLVANIA 
Predsednik John A. Dečman. Box 

529; tajnik Valentin Maleckar. 940 
Main St.; blagajnik John Telban. Box 
707. Seja se vr« drugo nedeljo v me-
secu v dvorani brata Martin Muhlča. 
ŠT. 13.—SV. JANEZA KRSTNIKA, 

BIWABIK, MINN. 
Predsednik John Stopnik, Box 303; 

tajnik Matt R. Tometz, Box 81; bla-
gajnik Anton W. Tometz, Box 81. 
Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu ob 
3. popoldne v cerkveni dvorani. 

ŠT. .14.—SV. JANEZA KRSTNIKA, 
BUTTE, MONT. 

Predsednik John Dolenc, 2128 S. 
Montana St.; tajnik Charles Preles-
nik. 511 Watson Ave.; blagajnik John 
Balkovec. 107 Walnut St. Seja se vrši 
drugo nedeljo v mcsecu ob 10. dopol-
dne v dvorani Holy Savior. 
ŠT. 15.—SV. RpfCA, PITTSBURGH 

PENNSYLVANIA 
Predsednik John P a v l e s i c h . 632 

Dornbush St.; tajnik Matija Malič. 
1500 Lewrie St. N. 8.; blagajnik Math 
Jakša, 5321 Carnegie S t Seja se vrti 
tretjo nedeljo v mesecu v Slovenskem 
Domu na 97. cesti. 

ŠT. 32—JEZUS DOBRI PASTIR, 
ENUMCLAW, WASH. 

Predsednik Joseph Malnerich. R 
I. Box 97; tajnik John Polajnar. P. O. 
Box 103; blagajnik John Chacato, R. 
R. 3. Box 53. Seja se vrti tretjo ne-
deljo v mesecu v društveni dvorani. 

ST. 38 —SV. PETRA IN PAVLA. 
KANSAS CITY, KANS. 

Predsednik Joseph Russ, 533 Thomp-
son S t ; tajnik Peter P. Majerle ml., 
214 N. 5th St.; blagajnik Peter Oer-
gich st.. 416 N. ftth St. Seja ss vr« 
prvo nedeljo v mesecu v cerkveni dvo-
j n i , 519 Ohio Ave. 
ST. 39—8V. JOŽEFA RIGOS. IOWA 

Predsednik Anton Fir, 2714 N. 3d 
St.. Clinton. Ia.; tajnik in blagajnik 
Joseph Lukežič. R. D. 2. Charlotte. 
Iowa. Seja se vrti zadnjo nedeljo • 
mcsecu v Browns, Ia. 
ST. 40.—8V. BARBARE, HIBBING, 

MINNESOTA 
Predsednik John Povsha. 614—Third 

Ave.; tajnik Louis Tratar, 1714 Fourth 
Ave.; blagajnik Anton Petrich, 118 
Granite St.. Brooklyn-Hibbing. Seja 
se vrti drugo nedeljo v mesecu na 113 
Howard St.. ob 10. uri dopoldne. 
ŠT. 41,—SV. JOŽEFA PITTSBURGH, 

PENNSYLVANIA 
Predsednik Josip M a t l č l č , 9417tt 

Carnegie St.; tajnik Joseph Valenčlč. 
9624 Keystone St.; blagajnik John 
Jevnikar, 5411 Camelia St. Seja se 
vrši prvo nedeljo v mesecu v Sloven-
skem Domu ob 2. popoldne. 
ŠT. 42.—SV. ALOJZIJA STEELTON. 

PENNSYLVANIA 
Predsednik Martin Zlogar, 536 S. 

(Dalje na 8. strani) 
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BARAGOVA ZVEZA 
Na zadnjem shodu Baragove Zveze se je sklenilo, da 

glavni odbor pripravi, kakor hitro mogoče, malo knjižico, 
v kateri bi bila molitev za beatifikacijo škofa Baraga. Ta-
ka molitev pa more biti potrjena od škofa one škofije, kjer 
počivajo zemeljski ostanki dotične osebe, in pri škofu Ba-
ragu bi prišla v poštev škofija Marquette, Michigan. Tega 
potrdila glavni odbor Baragove Zveze ni mogel takoj dobiti, 
ker cerkvene oblasti morajo biti jako previdne pri takih 
stvareh. Sedaj se pa bo tudi ta zadeva ugodno rešila. 

Ko sem bil dne 29. septembra tega leta v Calumetu. 
Mich, na pogrebu pokojnega župnika Rev. Luka Klopčič-a, 
sem prosil za avdijenco pri prevzvišenemu škofu Most Rev. 
Paul Joseph Nussbaum-u iz Marquette, Mich. Prevzvišeni 
gospod škof me je prav prijazno sprejel in na mojo prošnjo 
obljubil, da bo z veseljem potrdil pripravno slovensko moli-
tev za beatifikacijo škofa Baraga. Kakor hitro bo mogoče, 
se bo pripravila mala knjižica z omenjeno molitvijo in po-
slala prevzvišenemu škofu v Marquette za škofijski Impri-
matur (potrdilo), kakor to zahteva cerkveno kanonično 
pravo. 

Z velikim veseljem sem tudi zvedel, da delo Baragove 
Zveze ni bilo zastonj, kajti zanimanje za Baragovo beati-
fikacijo raste od dne do dne. Tako je prevzvišeni škof iz 
Marquette, Michigan, izdal poseben škofijski list na duhov-
nike in vernike svoje škofije, v katerem priporoča molitev 
na čast Vsegamogočnemu Bogu, da bi On uslišal pobožne 
molitve vernikov, da bi bil škof Baraga poveličan in pred 
vesoljno sveto Cerkvijo prištet zveličanim. Ravno tako je 
prevzvišeni škof v Marquette priporočal vsem župnijam, da 
naj napravijcf pobožna romanja na grob služabnika božje-
ga, škofa Baraga. In sedaj romajo verniki iz škofije Mar-
quette na Baragov grob, kjer kipijo vroče molitve k Vsega-
mogočnemu Bogu za veliko milost, da bi bil veliki indijan-
ski misijonar in škof Baraga po božji Previdnosti"od sv. Cer-
kve poveličan in prištet med blažene v nebesih. Bog daj, da 
bi se ta pobožna želja kmalu uresničila! 

Ravno tako raste zaitimanje za beatifikacijo škofa Ba-
raga po drugih škofijah. To se je javno pokazalo v škofiji 
Duluth, Minnesota, dne 11. septembra 1932, ko se je ob iz-
livu Križeve reke (Cross River), blizu mesteca Schroeder, 
odkril lep spomenik v počast slovenskemu misijonarju in ško-
fu Baragu. Verniki duluthske škofije so se te slavnosti v 
lepem številu udeležili. Omeniti pa moram, da so se v po-
sebno velikem številu udeležili te slavnosti tudi Slovenci iz 
železnega okrožja, za kir gotovo zaslužijo največjo pohvalo. 

Na delo toraj za beatifikacijo našega rojaka, velikega 
misijonarja med Indijanci in škofa Barage! Zlasti pa mo-
limo k Vsegamogočnemu Bogu, naj On poveliča svojega slu-
žabnika Baraga s čudeži, tako da mu bo sveta Cerkev mogla 
prisoditi čast altarjev. 

Rev. John Plevnik, predsednik Baragove Zveze. 

i 
4th s t : tajnik Marko Kofalt, 844 S. 
2d St.; blagajnik Anton Zlogar, R. D. 
1, Box 7. Harrisburg, Pa. Seja se vrti 
tretjo nedeljo v mesecu v društveni 
dvorani. 
ST. 48.—SV. JOŽEFA, ANACONDA, 

MONTANA 
Predsednik Anton Petelin. 1209 E. 

Fourth S t : tajnik John Dertaj. 916 E. 
Park Ave.: blagajnik Oeorge Matetič 
1202 E. 4th St. Seja se vrti tretji 
torek v mesecu v Musician dvorani ne 
Chestnut S t ob 7:30 svgfe«r._ 
ŠT 44. VITEZI SV. PLORIJANA. 

SOUTH CHICAGO, ILL. 
Predsednik W. P. Kompare. 9206 

CommerSaiAve.; tajnik John Liko-
vich. 9527 Ewing Ave.: blagajnik M«r-
tin Shifrer. 9720 Ewing Ave.. Seja se 
vrti prvo nedeljo v mesecu v cerkveni 
dvorani na 96th St ^ EwlngAva 
ŠT45 .—SV. CIRILA IN METODA, 

KAST HELENA, MONT. 
Predsednik Louis F^haj, Box M. 

tajnik Joeeph M Sesek, P. O. Box 
331- H p r - H * John Smith, P. O. Bo« 

V 8d. Seja sevrti 14. dne v mesecu T 
cerkveni dvorani. 
ŠT. 46—SV. FRANČIŠKA SERAFLN-

n r m A NXTW YORK, N. V. ^ ^ 
tajnik 

Predsednik Frank Kosjek, 2118 W. 
21st Place; tajnik Jos. Kremesec. 1912 
W. 22nd St.; blagajnik Math Kreme-
sec. 1912 W. 224 St. Seja se vrši 
drugo soboto v mesecu v cerkveni 
dvorani sv. Štefana 
ŠT. 60.—MARIJE DEVICE, PITTS-

BURGH, PA. 
Predsednik George Starešinič, 5128 

Keystone St ; tajnik Math Pavlako-
vich 154—48th St.; blagajnik Peter 
Balkovec, 4938 HatftsM St V slučaju 
bolezni naj se bolniki javijo pri bolni-
škem obiskovalcu Peter Grabrian, 5220 
Dresden Way. Seja se vrti drugo ne-
deljo v mesecu, popoldne v Sloven-
skem Domu na 87. cesti. 

ST. 51—SV. PETRA IN PAVLA. 
IRONMOUNTAIN, MICH 

Predsednik Jacob Schwel, 504 Grand 
Blvd.; tajnik Anton Podgornik, 1004 
W. Ludington St ; blagajnik Prank 
Slkora, 221 E. Ludington 8t. Seja se 
vrši prvo nedeljo v mesecu v Cepen 
dvorani ob 2. popoldne. 
ŠT. 52.—SV. ALOJZIJA, INDIANA-

POLIS. IND. 
Predsednik Frank Deielan, 762 N 

Holmes Ave.; tajnik Frank Velikan, 
726 N. Warman Ave.: blagajnik Jo-
seph Tramte, 928 N. Haugh St. Seja 
se vrti prvi pondeljek zvečer v stari 

w 4th S t Plainneld, J . »e v™ h « . « « ^ « * — 
Pnt/inik 25-76—46th St. Long'toll na Holmes Ave. • 

2 K 5 S f * blagajnik Joseph ST. 53.-SV. J O ^ A WAUKEGAN 

3 ^ E d ^ 8 t s o t £ T v m L c u v p r e d n i k Math Slan. Jr .- 1945 
^ Z fflTWti Piece. Wadswerth Ave.. North Chicago, Ilk; 

m « v™-k O t T ' tajnik Joseph Zorc, 1013 Adams St.. uuuer St.; tajnica Josephine Fortun 
fiST S - S V ALOJZIJA. CHICAGO North Chicago, ni.; blagajnik Mike t*12 Hatfield St.; blagajničarka Mary 
ST. 47.—sv. £ £ £ £ Opeka, 1029 Wadsworth Ave., North Ocrlovich, 5219 StantonAve. Sejaie 

ST. 56 ,—SV.^JOŽEFA^MADmi* 

Predsednik Frank Zaitz Jr., 864 w 
3d St ; tajnik Anton Kaplan. 611 W 
2nd St ; blagajnik Frank Zalts Sr.. 63C 
W. Chestnut St Seje se vrti 14 dne 
v mesecu na 837 Hm S t v društveni 
dvorani t 
ST. 87.—SV. JOŽEFA, BROOKLYN, 

NEW YORK 
Predsednik Gabriel Tassotti, 132 S t 

Marks Place: tajnik Matija Curl mL. 
88—37—85th St, Woodhaven, N. Y.; 
blagajnik Vinoent Stempel, 1668 Cor-
nelia St. Brooklyn. N. Y. Seja se 
vrti prvo soboto v Slovenskem Domu 
na 253 Irving Ave. 

ST. 86.—SV. JOŽEFA, HASER, 
PENNSYLVANIA 

Predsednik Joseph Suša. R F. D. 3. 
Box 168, Irwin, Pa ; tajnik in blagaj-
nik Jernej Bohinc, R. D.2, Export Pa 
Seja se vrti prvo nedeljo v mesecu v 
društveni dvorani 
ŠT. 89.—SV. CIRILA IN METODA, 

EVELETH, MINN. 
Predsednik Joe Intihar St., 314 Mon-

roe St ; tajnik John Bayuk. 525 Jack-
son St.; blagajnik John Poznik. 802 
Douglas Ave. Seja se vrši drugo nede-
ljo v mesecu dopoldne v cerkveni dvo-
rani. 
ST. 60.—SV. JANEZA KRSTNIKA. 

WENONA, ILL. 
Predsednik Alois Krakar Jr.. P. O. 

Box 288; tajnik John Kovatch. P. O. 
Box 64; blagajničarka Mary Kovatch 
Box 64. Seja vrši prvo nedeljo v me-
secu v dvorani sv. Petra 

ŠT. 61.—VITEZI SV, MIHAELA. 
YOUNGSfTOWN. O. 

Predsednik Nikolaj Cvetetič. 1712 
Oakwood Ave.; tajnik Jos. Žitnik. 617 
Fairmont Ave.: blagajnik Mihael Pa-
vlakovich, 528 Covington St. Seja se 
vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvora-
ni cerkve sv. Petra in Pavla 

ST. 62.—SV. PETRA IN PAVLA. 
BRADLEY, TI .T. 

Predsednik Math Stefanich. 308 N. 
Wabash Ave.: tajnik Anselm Lustik. 
Box 243; blagajnik John Pezdlrtz, 
Box 194. Seja se vrti prvo nedeljo v 
mesecu v Woodmen dvorani 
ST. 63.—SV. LOVRENCA. CLEVE-

LAND. O. 
Predsednik Al. Slmončič, 5197 Miller 

Ave., Maple Heights. O.; tajnik An-
ton Kordan, 9005 Union Ave.; blagaj-
nik Ignac Godec, 3555 E 60th st 
Seja se vrši drugo soboto v mesecu v 
Slovenskem Narodnem Domu na 80 
cesti. 

ŠT. 64.—SV. PETRA HJ. PAVLA. 
ETNA. PA. 

Predsednik- Wm. M. Rad oca J, 141 
Butler St.; tajnik Marko Rukavina, 
45 Sycamore St.; blagajnik *Jo6eph 
Levak, 110 Bridge St. Seja se vrši 
prvo nedeljo v mesecu v Hrvatskem 
Domu na 110 Bridge St., Etna, Pa 
ST. 65—SV. JANEZA EVANGELISTA. 

MILWAUKEE. WIS. 
Preds. John AugusUne. 2611 S. Aus-

tin St ; tajnik Louis Velkovrh, 3122 S. 
Brisbane Ave.; blagajnik Steve Miller. 
2165 S. 68th St.. West Allis. Seja se 
vrši drugo nedeljo v mesecu v De-
ličkovl dvorani. H Asesment se tudi po-
bira prvo ta tretjo nedeljo v mesecu 
v cerkveni dvorani v Milwaukee. Wis. 
ST. 69.—SV. JOŽEFA. GREAT FALLS 

MONTANA 
Predsednik Anton Golob, Box 146, 

Black Eagle, Mont; tajnik Frank 
Ursich, 2225—8th Ave., N.; blagajnik 
Ignac Trunkel, 2217—8th Ave.. N. 
Seja ss vrši drugo nedeljo v mesecu 
na tajnikovem domu. 
ST. 70.—PRESVETEGA SRCA JE-

ZUSOVEGA, ST. LOUIS. MO. 
Predsednik Louis Susin. Jr.. 1518 

S. 13th St ; tajnik Anton Skoff, 3918 
a. Oregon Ave.; blagajnik John Mi-
helčič, 3918 Oregon Ave. Seja se vrši 
tretji torek v mesecu v hrvatski 
dvorani na 12th St. in Russell Blvd. 
ST. 72.—SV. ANTONA PADOVAM-

SKEGA, ELY, MINN 
Predsednik John Otrin, 602 E 

Camp St.; tajnik Mike Cerkovnik. P. 
O. Box 277 blagajnik Jerry Ja-
nezich. 

v asseou v 

Predsednik Mirko Mrvosh, Bog 38 
Painesdale, Mleh.; tajnik to blagaJiS 
Anton Ptotar, P. O. BOK 466. Palnee-
dale, Mich. Seja ss vrti tretjo ned£ 
ljo v mesecu pri tajniku. ^ ^ 
ŠT. 88.—MARIJE ČISTEGA SPO-

ČETJA, LORAIN, O. 
1711 * 

30th St ; tajnica Mary Pavlovcich 
1768 E. 34th St.; blagajničarka i S n - ' 
ces Tomaiič, 1668 K 32d St Seja se 
vrti drugo nedeljo v mesecu v Slo-
venskem Narodnem Domu. 
•T.. I W J J J A HARUE. ROOK 

SPRINGS, WYO. 
Predsednica Louise AnUi^i Box 

918: tajnica Mary Demshar, BOK 366* 
blagajničarka Jennie Per lic (Fisher)', 
807 Center St. Seja se vrši prvi če-
trtek v mesecu v Slovenskem Nerod-
nem Domu ob 7:30 zvečer. 
ST. 87.—SV. ANTONA PADOVAN-

SKEGA, JOLIET, TT.y. 
Predsednik Michael Hochevar, 1205 

Hickory St ; tajnik Leopold Ada-
mich,, 1804 N. Nicholson St ; blagaj-
nik Rudolf Kaleto. 1510 Cora St Se-
ja se vrši drugi četrtek v mesecu v 
stari toll. 
ST. 86.—SV. ALOJZIJA, MOHAWK. 

MICHIGAN 
Predsednik George Hribljan, Box 104 

Ahmeek, Mich; tajnik in M»yj»,iv Josip Grdeslch, p. O. Box 107, Ah-
meek, Mich. Seja se vrši prvo nede-
ljo v mesecu na Ahmeek. Mlch., v Le-
ševl dvorani 
ST. 90.—SV. CIRILA IN METODA 

SOUTH OMAHA. NEB 
Predsednik M Derganc. 5116 S. 22d 

St.; tajnik Joseph Lesac, 3603 W. St ; 
blagajnik Josip Jakšič, 3513 Polk St. 
Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v 
šolski dvorani sv. Petra ln Pavla 

ST. 91.—SV. PETRA IN PAVLA. 
RANKIN-BRADDOCK, PA 

Predsednik R. O. Rodman, 400 Bur-
lington- Rd., Wilklnsburg, Pa.; tajnik 
Frank J. Hablch, R F. D. 8. Box 
187-A, Wilklnsburg, Pa.; blagajnik 
Marko Simčič, 404 McClure Street. 
Homestead. Pa Seja se vrti drugo 
nedeljo v mesecu v Hrvatski cerkveni 
dvorani v Rankin, Pa 

ST. 92.—BV. BARBARE, PITTS-
BURGH, PA 

Predsednica Ana Lovrenčič, Ivory 
Ave., Observatory Station; tajnica 
Marija Novogradac. 4820 Harrison 
St ; blagajničarka Tonka Delač. 4909 
Butler St. Seja se trti drugo nede-
ljo v mesecu v dvorani društva Brat-
ska Sloga, 146—44th 81. 

ST. 93.—FRIDERIK BARAGA. 
CHISHOLM. MINN. 

Pearl 
Pearl 8 t : Jeeenh 

S S J ^ v J O J ^ A J S J * 7 :30 v 

^ 1I4"~ s S S ? M n x )®T I p o u a t 
P n d m ^ f f W S Nazaj, 130 Fted-

«"ck s t : tajnica Ana Simonieh. 768 
•ovec, R D . l, Harrisburg, Pa. Se-
M N vrti tretjo nedeljo v messeu v 
dvorani drultva sv. Alojzija 
ST. 118.—SV. VERONIKI, KANSAS 

CITY, KANS. 
J o 8 lP l n« Zupan, 366 N 

v «wt L t a J ? c * Majerlt, 418 
N. Sto St ; blagajničarka Mary Vttček, 
306 N. 5th s t Seja se vrti drugo ne-

f dvorani na 818 Ohio Ave. 
ST. 118.—SV. PAVLA. LITTL1 

FALLS, N. Y. 
Predsednik Joseph Miklavc. 38 Dou 
as St ; tajnik Frank Oartner. U 

Ward St ; blagajnik John Slapnlck, 

148.—SV. VALENTINA, BIAVEB 
FALLS, FA. 

Predsednik Joseph KoCalt, R D. 4. 
Bok 114; tajnik Ignatz Kirklec. 1333 
- M Ave.; b l a t n i k Louis Tergovec, 
Bok 313, New Brighton, Pa; hotnUHrl 
obiskovalec Jakob Kusma, 313 Elm 
St. Wset Brldgewatcr, Pa Telefon 
Beaver 1643-M. Seja se vrti drugo 
nedeljo v messeu oh 1. url popoldne v 
cerkveni dvoran^ y New Brighton. Pa 
ST. 146.—SV. JOŽEFA, CLEVELAND, 

OHIO 
Predsednik Math Zupančič. 3549 E 

•1st St.; tajnik Dominik wi>t.n<v 
8850 E. 81st St ; blagajnik Josip Le-
kan, 3868 E 81st St Seja se vrti 
prvo nedeljo t mesecu eb 1. popoldne 
v^ Slovenskem Narodnem Domu. soba 

ST. 147.—MARLIE FOMAOAJ, 
RANKIN-BRADDOCK. PA. 

•i . . - r - Predsednica Anna Orata, 146— 
. I * ™ * 0«rtner. 15 i Sth St ; tajnica m n e e e Jurlnak. 434 

— Antisbury S t ; blagajničarka Ana 
Kobaki, 123—3d St Seja se vrti dru-
go nedeljo v mesecu v cerkveni dvo-
rani 

ST. 146.—SV. JOŽEFA. BRIDGE-
PORT. CONN. 

Predsednik Martin Horvath. 301 
Bost wick Ave.; tajnik Stefan Pucko. 
416 Spruce St ; blagajnik Steve Mar-
koja, 135 Andover Ave. Seja se vrši 
tretjo soboto v mesecu popoldne ob 2. 
uri v cerkveni dvorani. 

150.—8V. ANE. CLEVELAND. O. 
• • ica Mary Mlklavčlč, 8568 

74 Ward St SeJa se vrši tretjo nede-
U o v mesecu ob 1 popoldne na 18. 
oeeiey Bt 
ST. 116.—MARIJE POMAGAJ ROCK-

DALE, P. O. JOLIET, ILL. 
Predsednica Mary Koirtelc 823 

Ave.; tajnica Terezija Zupan-
člč^ 72l Otls.Ave.; blagajničarka Mary 
Boštjančič. 803 Otis Ave. Seja se 
vrti drugo nedeljo v mesecu v šolski 
dvorani 
ST. 120—SV. ANE, FOREST CITY. 
_ PENNSYLVANIA 
Predsednica Margaret Zalar. Box 

448; tajnica Paulina OsoUn. Box 493; 
blagajničarka Mary Krantz, Box 600. 
8eja ae vrši tretjo nedeljo v dvorani 
pevsk^a društva Naprej. 

ST. 121.—MARIJE POMAGAJ 
LITTLE FALLS, N. Y. 

Predsednica Terezija Made, 36 Da-
nube St.; tajnica Rafaela Lovrin, ?4 
Hancock St.; blagajničarka Jennie 
Istinich. 409 S. Ann St. Seja se 
vrši prvo nedeljo v mesecu na 36 Da-
nube St 

ST. 122.-SV JOŽEFA, ROCK 
SPRINGS, WYO. 

Predsednik Matt Ferlic, 211 Sher-
man St.; tajnik Matt Leskovec. 302 
N. St.; blagajnik Frank Plemel. 407— 
6th 8t. Seja se vrši tretjo nedeljo v 
mesecu ob 2. popoldne v Slovenskem 
Domu. 
ST. 123 —SV. ANE, BRIDGEPORT. O. 

Predsednica Frances Gričer, R F. D. 
2, Box 86; tajnica Anna Smrekar 
R. No. 1, Bridgeport O ; blagajni-
čarka Johana Hochevar. R F. D. 2. 

E 80th St ; tajnica Mary Puoelj 3553 
E 82nd St ; blagajničarka Theresa 
Lekan. 3514 E 80th St Seja ee vrti 
tretji torek v mesecu v S.NDomu. 

ST. 152.—SV. MIHAELA. SOUTH -
CHICAGO. U-T. 

Predsednik John M Tomecal, 2858 
East 101st St ; tajnik M J. Nikolich, 
10629 Calhoun Ave; blagajnik John 
Starcevich, 10820 Torrence Ave.; Rev 
Spiro Andrijanich, duhovni vodja. 
8eja se vrši prvo nedeljo v mesecu, 
popoldne v hrvatski cerkveni dvorani 
na E 96 th 8 t 
ST. 183.—SV. JERONIMA. CANONS-

BURG. PA. 
Predsednik Michael Tomslch. Box 

217 Houston, Pa; tajnik Stanley So-
ber!, Boot 234. Strabane, Pa.; blagajnik 
Anton Tomšič, P. O. Box 94; Stra-
bane. Pa Seja se vrši prvo nedeljo 
v mesecu v lastnem društvenem do-
mu, priče tek točno ob 1. url popoldne 

ST. 184.—MARIJE MAJNIKA, 
PEORIA. ILL. 

ST. 166.—SV. JOŽEFA 

Predsednik JerneJ Koprivšek, „ . 
8th St ; tajnik Charles M. Kuhar. 813 
Ontario St ; blagajnik Matija Rogan, 
613—6 th S t Seja se vrti tretjo ne-
delje v messeu po veliki maši v Slo-
venski dvorani na 321 Packer Ave. 
ST. 166,—SV. JOJEFA, CLEVELAND. 

OHIO 
Predsednik Lovrenc Leskovec. 19516 

Shawnee Ave., tajnik George Pan-
chur 839 E. 143d St ; blagajnik 
John Omerza 696 E. I60th St Se-
ja se vrši tretji četrtek v mesecu ob 
7:30 zvečer v Slovenskem Domu na 
Holmes Ave. 

ST. 170,—SV. ANE, CHICAGO, 
ILLINOIS 

Predsednica Antonia Dense. 2730 
W. Arthlngton St ; tajnica Agnes Hor-
vath. 1900 W. 22d St.; blagajni-
čarka Vera Kolenko, 2002 W. 23d St 
Seja se vrti drugo nedeljo v mesecu 
v cerkveni dvorani. 

ST. 171.—SV. ELIZABETE, NEW 
DULUTHA MINN. 

Predsednik Jakob Brula 301—89th 
Ave. W.; tajnik Frank Vesel 219— 
101st Ave. W.; blagajničarka Mary 
Spehar, 403—97th Ave. W. Seja se 
vrši tretjo nedeljo v mesecu ob 1:30 «ldne v župnijski dvorani 

173.—PRESVETEGA SRCA JE-
ZUSOVEGA, WEST, PARK. O. 

Predsednik Louis Lunder, 12602 
Carrington Ave.; tajnik Joe Less Jr.. 
13440 Kirton Aye.; blagajnik Tony 
Hosta Jr., 13224 Cartagton Ave. Seja 
se vrši prvi pondeljek v mesecu v Ju-
goslovanskem Narodnem Domu. 

ST. 173,—SV. ANE, MILWAUKEE 
WISCONSIN 

Predsednica Rose Jenich, 1231 W. 

»o« « C H r " jonana noenevar, r . p. d. 2. « . p T e d 8 e d n i k J o M P t l Kocian, 419 S. 
o ^ T ^ i l . K S f h ^ f 0 ^ , ' 3 1 SE vrti tretjo nedeljo v A v e - : ^ blagajnik Josip 
S f A^e -̂ u S S t o S a L S F T S i t č m e s e C U T 8 l 0 v e M k i d v o r * n i v Boyds- ^If Easton Ave. Seja se vrši 
S ? -rZ ' " N W O t t Slenley J. Bovitz, ^uje. drugo nedeljo v mesecu ob 2. popol-
118 Tenner Ave. Seja se vrši drugo ^ 1 M O V JAKORA N A » V TMT, D N I _ N A 3 1 9 Easton Ave. 
nedeljo v mesecu ob 10. dopoldne v ' . ^ T ^ Y - JAKOBA. GARY, IND. GR i M _ e v ANK CHISHOTM 
Sartorl dvorani ! Predsednik Josip Nlkšič, 2574 Jeffer- • ^^NHJSWA 
ST. 94.—MARIJA ZDRAVJE BOLNI- ^ George Ramuščak. 219 Predsednl<al^7VfranL 7l9-2nd 

KOV. SUBLET, WYO. ' b l a « ^ n l k Anton Paur, Ave. s T u J ^ E T C ^ M BaraLaTTM 
Predsednik ? ? ? u. 1 i2*ltBroadway ^ « ^ tretjo w pTpiaT̂  blSŜ kTp̂ nĉ  

Ujnik John Krumpačnik. Box 133: ^ ^ ^ VVMk na tajni- s t o n S . ^ - { s t ^ A ^ ^ T ^ a 1 ^ 
blagajnik John StaTvasnik, Box 94. I T I 2 S - S V MARTTKTA i ™ n ? A t P ™ NEDELJO v mesecu v Community 
Seja se vrti drago nedeljo v mesecu j " ' ^ A R ^ N A . MINERAL, B u l l d l n g 

v Felicijanovl 
10. uri 

dvorani dopoldne ob p ^ ^ j ^ ^ S b e r z a n ; tajnik ^ ^ ^ ^ ^ V ^ J N I K A ' 

ST. 95. SV. ALOJZIJA, BROUOH- ^ S T J i ^ J S T v ^ ^ ^ ; 

Predsednik Mike Mally, Box 155: ^ ^ . J ^ a n ^ wattkicoaN 1 1 4 0 Dillingham Ave.; blagajniški 
tajnik Anton Ipavec. Box 123; blagaj- S T ' 1 3 7 — ® V A N E WATUCBTCAM - " J 

nik John Bruce, Box 197. Seja 
ST. 1 2 7 , - S V j m E . W A U K E G A N . ^ ^ m b l c h 92JJ A l a b a m a A t c 

vrši drugo nedeljo v ooi»ecu~v"~Slo^ J S ^ c S ^ . 1 S K E l ^ ^ S S J ^ J ^ * 
skem Domu. ^ ANTONA PADOVAN-

ST. 97. SV. BARBARE. MOUN1 i J S S S £ 4 SŽ" SKEGA. HOSTETTER, PA 
- OLIVE, ILL. g g J E ™ fMrS S Predsednik John Mikec. Box 

tatauf^Anton ^ o l l ^ t ' v ^ M s S 
S S m t t T x 576. S ^ ^ p ^ S S S S ^ A ™ A - - -
K e n f d v 2 ^ . n C d e , j ° V m e S C C U V C e r " Predsednica Matilda BMa! 34 Ma- i " f ^ L ! ^ P a * * S ^ 

V . ^ K R A L J E V . ROCK- J " ^ t e t S S ^ ^ ' 
DALE, P. O. JOLIET. ILL. ^ b ^ a S ^ f « C h e ^ ^ S " » . -MARIJA ČISTEGA SPO-

tlin^LfTč ^ . S S t o ' b S J T B S t £ T & S Z : ° i * 
Bellcview Ave blagaJnik Frank Kr- l j o meQeCu na 110 Bridge St. v 

Seja se vrti prvo nedeljo v £ £ n ^ U o T m ^ u v ' j L S d ^ - d V O r a n l -
mesecu ob 1. uri popoldne v Sloven- J ran« ob 9 dooo dne ST. 130.-SV, PAVLA, DE KALB, 
skem Narodnem Domu. j g f ini _lav CTRII.A m MFTODA ILLINOIS 
ŠT. 73.—SV. JURIJA. TOLUCA. ILL ^ CIRILA IN METODA. 

188. 
Voungstown, Pa; tajnik Joseph Za-
krajšek. Box 12, Pleasant Unity, Pa.; 
blagajnik Anton Lamovšek, Box 193, 
Pleasant Uunity, Pa. Seja se vrši 

ČETJA, KANSAS CITY, KANS. 
Predsednica Ivana Bratkovich, 418 

iN. 5th St.; tajnica Terezija Cvitkovič, 

Mineral St.; tajnica Mary Renko. 1222 
W. Washington St.; blagajničarka Jo-
sephine Brule, 707 S. 7th St. Seja se 
vrši prvi torek v mesecu v cerkveni 
dvorani na 4th Ave. 

ST. 174.—MARIJE POMAGAJ. 
WILLARD, WIS. 

Predsednica Antonla Rakovec. R 
I. Box 38, Greenwood; tajnica Mary 
Gosar, R 5. Box 39, Greenwood; bla-
gajničarka Ivana Artach, R 1. Wil-
lard. Seja se vrši drugo nedeljo v 
društvenem domu. 
ST. 175.—SV. JOŽEFA. SUMMIT. ILL 

Predsednik A. Poljak, 5520 S. Sayre 
Ave., Chicago, ni.; tajnica Julia Hor-
bach, 7406—61st St., Argo, IU; bla-
gajnik John Poljak. 7428—61st St., 
Argo, 111. Seja se vrši prvo nedeljo 
v mesecu na domu tajnice. 

ST. 176—MARIJE POMAGAJ. 
DETROIT, MICH. 

Predsednik Karl Praam. 1038 Hen-
drie St.; tajnik John Gosenca, 13424 
Justine Avenue; blagajnik Paul K. 
Madronich. 12731 Wark Ave Seja 
se vrti drugo nedeljo v mesecu popol-
dne v pritličju na 386 Geneva Ave. 
ST. 178.—SV. MARTINA CHICAGO. 

ILLINOIS 
Predsednik Martin Frank. 1920 W. 

21st Pl; tajnik John Toplak. 1908 W. 
21st Place; blagajnik Stefan Žap-
čič. 2047 W. 23d St. Seja se vrši druRO 
nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani 
JV. Štefana. 
ST. 179.—SV. ALOJZIJA ELMHURST 

ILLINOIS 
Predsednik Rafael Rebek, 277 New 

York St.; tajnik Jooeph Komcl. 16 
K. Yale Aye., Villa Park, ni.; bla-
gajnik Frank Kerkoch, 245 Maple 
Ave. Seja se vrši drugo nedeljo v 
mesecu na stanovanju brata predsed-
nika. 
ST. 180.—SV. ANTONA PADOVAN-

SKEGA. CANON CITY, OOLO 
Predsednik Frank Ferkul Jr., Stan-

ley Ave., South Canon; tajnik Matt 
Grcbence, 188 Poplar Avenue: bla-
gajnik Prank Jermene. Prospect Hgts. 
Seja se vrši drugo sredo v mesecu 
ob 7. zvečer v A. Dremlovi dvorani 
ŠT. 181.—MARIJE VNEBOVZETE. 

8TEELTON, PA. 
Predsednica Mary Malcsich, 301 

Myers St.; tajnica Dorothy Dermes. 222 
Myers St ; blagajničarka Katy Kos-
telec. P. O. Box 384. Seja se vrši 
zadnjo nedeljo v mesecu v dvorani 
društva s". Alojzija.. 
ST. 182.—SV. VINCENCA, ELKHART, 

INDIANA 
Predsednik Jim Hostnik, R R. 5, 

Box 12; tajnica Mary Strukel. 2201 
3. 6th St.; blagajničarka Alojzija 

N. 5th S'-: blagajničarka Ana Prijatelj, R. R. 5, Box 54-A Seja 
Kostelac, 210 N. 5th St. Seja se vrši 
prvo nedeljo v mesecu v šolskem po-
slopju. . OLU(JJU-

. uyoATM O Predsednik Paul Kaisher, 1403 State ŠT 161 —SV ALOJZIJA OTT RIC»T 
t a S S ^ v ^ V ^ S . ^ ^ : Predsednik ^ N u S b a k , 1706 E g f R a j n i k Math KaLsher ^ G I L B E R T ' 
S S S ^ i . ^ m « ^ J i i W a f a " l 3 2 d s t ; tajnik Michael Čeme. 3222 » f j * , 2 ! t 1 * 0 ! Predsednik Alois Verbič. Box 871; 
£ t X L * * * OJobe Ave.; blagajnig Ludwig Vidrick, "®d e li° 9 ' d o p o l d n e M 1 4 W ^ ^ tajnik in blagajnik Josip Novak. P.O. 
a« vrai ireijo neaeijo v mesecu na* i7«n f 9QtH st ««<0 ca vril nrvn rta. Street. Box fill. spin U vrti troHn naHalin se vrši tretjo nedeljo v 
domu tajnice. 
ST. 74.—SV. BARBARE, SPRING-

FIELD. p.?f 
Predsednik Jernej Mlakar. 1804 S. 

15th St.; tajnik Anton Kuznik. 1201 
S. 19th St.; blagajnik Stefan Lach 
Jr., 1905 E. S. Grand Ave. Seja se 
vrši drugo nedeljo v mesecu v dvorani 
cerkve sv. Barbare. 

ST. 75.—VITEZI SV. MARTINA, 
LA SALLE, ILL. 

ija se vrši prvo ne- f^reet . ,rD>mT^,. Box 61L Seja se vrti tretjo nedeljo 
Slovenskem Narod- S T 131,—MARIJA ROZNKJA VENCA T mesecu ob 2. popoldne pri sohratu 

AURORA, MINN. L. Verbich 
Predsednik Math KosteliCh, P. O. 6T. 162.—SV. MARIJE MAGDALENE, 

1760 E. 29th St. Seja se vrši prvo ne 
deljo v mesecu v 
nem Domu. 
ŠT. 103.—SV. JOŽEFA, WE8T ALLIS. 

Box 155; tajnik Anton Ceglar, Box 93; 
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IJek v mesecu v cerkveni dvorani. 
ŠT. 104.—MARIJE ČISTEGA SPO-

KANSAS j sv. vida 
.Tr„. — m . . . W Predsednik Louis Bresnikar, L. Box AT 163—SV MIHAELA PTTTR- — — 

Predsednik Ignac Jordan, R R 3. ČCTJ A ^ U E B L O ^ TOU5 3 8 ' tajnik in blagajnik Frank Star- ' B U R G R P A ^ ^ * American Slovenian 
2 5 I ^ u Ž Ž K * 1 ^ M l š J a k - 1 2 5 3 Predsednica Anna Princ. 122i Tav- Box 410 Seja se vrši drugo ne- Predsednik John Reljac, 1716 E. ff^S^sv A N T O M A P a n o v a m 
2nd St.; blagajnik Josip Bregach. 437 lor Ave - talniea Marlla Koeman. 1110 deljo v avstrijski dvorani. Ohlo St. N. 8. Piteburah: tainik ST. _185.-^SV. ANTONA PADOVAN-

vršl drugo nedeljo v mesecu na domu 
tajnice. 

ST. 183—DOBRI PASTIR. 
AMBRIDGE PA. 

Predsednik John Kerzan, 128 Maple-
wood Ave.; tajnik Charles F. Gros-
4eck Jr.. 557 Glen wood Ave.: blagaj-
oik Peter Svegel, 303 Maplewood Ave. 
3eja se vrši drugo nedeljo v mesecu 
orl J. Kertanu. 128 Maplewood Ave. 

ŠT. 184—MARIJE POMAGAJ. 
BROOKLYN. N. Y. 

Hodnik, 9504— 
M ^ ^ ^ M M M M M M M • • I PARK, N. Y..* tajm-

1176 K 71st 8 t Seja se vrti prvi pon-
deliek v marcu v dvorim ini. blagajničarka Mary Nakrst 9040 Wan-

la Place. Forest mils, L. L Seja se 
<tš1 drugo nedeljo v mesecu na 253 

, WISCONSIN n«««« ^ " M . CLEVELAND, O. 1 " 
Predsednik Anton F. Korfeuchar. blagajnik Matt^Turk, P^O. Box 285. Predsednica Helena Mally. 1105 E pr<Hl 
9 N. 73d St. Milwaukee. Wis.; ta J- * * * * tretjonedeljov mesecu ^ S k . u j n l c a Hochevar, 21241 

nlk Louis Sekula, 1114 S. 61st St., West dopoldne v Slovenski Delavski M i I l e r A v e . : blagajničarka Louise Pikš, 
Allis; blagajnik Josip Jeranth. 954 1176 E. 71st St Seja se vrši prvi pon- l p r e 7 U » R l r r a ^ 
S. 61st St. Seja se vrši prvi ponde- S T - 132. SV. JIOKA, FRONTENAC, deljek v mesecu v dvorani stare tole 

r^T » Misjax, ia>3 Predsednica Anna Princ. 1228 Tav- « « ^ , 1X1 

S ^ . ^ ^ ^ N g i n t t Josh? Bregach. 437 l o r Ave.; tajnica Marija Kocman, 1110 • J ! ! * 1 ® 
Crossat St Seja se vrti tretjo nede- Bohman Ave.; blagajničarka Marge- 6 t - 133.-SV. IME MARLJE, 
ljo ob 2. popoldne v slovenski cerkveni | reth Kozjan, 1220 Eiler Ave. Seja se „ JRONWOOD, MICH, 
dvorani. . v r t l ^ J0 n ' e d e l j 0 v m e s e c u v K ozja- o Predsednica Barbara StiOač 210 S 

! novi dvorani P®**4 Location; tajnica Cella 8vok, 
ST. 105.—SV. ANE, NEW YORK. N.Y. 2 1 3 8 - P a b s t Location; blagajničarka 

ŠT. 77.—MARIJE VNEBOVZETE, 
FOREST CITY, PA. 

Predsednik Anton Bokal Sr., Box 
552; tajnik Mathias Kamin, Box 491; 
blagajnik Victor Lavriha, Box 181. Se-
ja se vrši drugo nedeljo v mesecu v 
dvorani pevskega društva "Naprej." 

ST. 78—MARIJE POMAGAJ. 
CHICAGO, ILL. 

Predsednica Mary Kobal, 1901 W 

SKEGA, BURGETT8TOWN, PA. 
Predsednik Štefan Jenko, Box 216, 

Ohio St. N. & Pitsburgh; tajnik Tun 
Belanich, 427 Stanton Ave., Mill vale, 
Pa; blagajnik Nick Orehovich, 1 ™ V t f 0 ' , Jd®' 
44th St ; odbor bolesti za člane: Geo. ®ul?er ' ,®>T : 1 U J a?k ta blagajnik John 
Kalplch, 131 Banner w 7 y ; ^ d b o r ^ - T ^ J l ^ ^ ? f h " S * 1 ^ " 

T. 105.—SV. ANE, NEW YORK. N.Y. ° » T ^ Z ' l e s t i ^ č l a n l C € Katarina Curjak, 137 1M-SV S r m R P f S r ^ v 
Predsednica V e r o n i k a Rupe, 263 Helena Marinčič 2 » & West St Seja _^oth St. Seja se vrti drugo nedeljo ^ 1 8 6 ^ t ^ S S ^ B R A D L E Y ' 

Stagg St Brooklyn. N Y : tajnica * ^ d r u 8 ° nedeljo v mesecu v hiši v m e s ecu v dvorani Bratske Sloge, 146 ILLINOIS 
- - — - - - - - * - • M . n « « * . —Mth St., Pittsburgh Pa Ivana S n ^ ^ e s S S 5 E _ ~ ^ ^ ^ ^ 

C i S 8e j a se vrtldi^go nedeljo v Predsednice Johana Ur bančič. 914 Predsednica Mary Perušek. 814 ' J f ^ L * * * * v m c s e c u 

mesecu ob 3. popoldne v dvorani ne N. Holmes Ave.; Ujnlca Mary Duger Adams Ave.; tajnica Oabriela Masel. w o o d e n a v o j m _ 
115 E 2d St.. New York City. »1» N. Warman Ave.; blagajničarka 12 Auburn Ave.; blagajničarka Agnes S L J O H N S " ' ^ ' * v v"'' — < « m i . . - nea w «am«i v ^ v , . . , . . ooo at- 0.4. — TOWN, PA. 

" — ~ J ' " W ' l •»"» »» 110 JC. ad St., New xorx Ulty. »*«» « « 1 " » " nuwu.u n.s. , njura 
22nd St ; tajnica Julia Gottlieb 18481 A t 108.—SV OENOVEFE JOLIET. Frančiška Stergar, 768 N. Warman Kochevar, 222 Garfield St. Seja se 
W 22nrf a t « hlaoalnlAorlra t f ~ » . ' . ' ' « H nx lat in w t n * . » r i l tr nk n W. 22nd St ; blagajničarka Mrs. Ma-
tilda Duller, 2241 s. Lincoln St. Se-
ja se vrši tretji četrtek v mesecu v 
dvorani cerkve sv. Štefana 

ST. 79.—MARIJE POMAGAJ, 
WAUKEGAN, ILL. 

Predsednik John Cankar, 918 Vic-
tory Street, Waukegan, m. ; tajnik 
Ignac Grom. 834 Wadsworth Ave., 
Waukegan, 111.; blagajnik John Hlad-

. O E N O V E F E , J O L I E T , ITanClSJUl «» " o t . o e j » »c DVanV a . r, ILLINOIS Ave. Seja se vrti prvo nedeljo v me- vrši tretjo nedeljo v mesecu ob 2. PredsediH* FYank ^ t o v Sr Jl 
Predsednica Jean Težak, 209 Indiana secu ob 1:30 popoldne v šolski dvo- popoldne v J o r a i ^ M. Pressburg i S ^ B S L T ^ t 
t • tainlca Antonia Struna 1018 Wll- rani ST. 168 — MARIJA POMOČ KRISTJA- "^ ' L, lajQKa ANWNULOWUNA M * WU PTRTLA IN METODA. NOV. WEST ALLIS. WIS Seja se vrti prvo nedeljo v mesecu St.; Ujnlca Antonia Struna 1016 Wll- ram. „ , 

cox St.: blagajničarka Mary Oolo- ŠT. 1 3 5 . -SV ^ERILA IN METODA. - • - - - , ̂  Qrugi cv n . . . . - - - I — » . —w I GILBERT. MINN. Predsednica Josephine Windlahman, - - - — — inn w a... . u . . . l̂ovensue ter k ve bltch, 311 Jackson St Seja se vrši i 
prvo nedeljo v mesecu v stari šoli cer- Predsednik Anton Erchul. Box 214; 8409 W. Oreenfield Ave.; tajnica Mary 
kve sv Jožefa Ujnik Martin Stsphon. Box 825; blag. Petrich, 1301 So. 64th St.; blagajni-

ST. 109.—SV. DRUŽINE, WEST Rudolf Maurta, Box 1. Seja se vrši čarka Angeline Pishkur, 726 W. Wash-

po drugI sv. maši v pritličju nove 

ST. 188—MARIJE POMAGAJ. 

ST. lOfc^SV. DRUŽINE, WEST Rudolf Maurln, Box 1. Seja se vrti Carka Angeline Pishkur 726 W. Waa^- Pt^šJS^Pn^^aaSt 9m 45-
ALIQUIPPA, PA. tretjo nedeljo v mesecu v Indiharjevi ington St. Seja se vrši prvo nedeljo a j n u Prank S d i T n i i S i 

Waukegan, HI.; blagajnik John Hlad-j Predsednik Anton Hablch, Box 77. dvorani. _ * v mesecu v cerkveni dvorani. ,5J hiaealnik P e ^ R ^ ' i n l yJZ Ini 
nik, 88 Tenth St., North Chi- LtaderTAvT New^ShSleld P a ? U J - ST. 136-SV. DRUŽINE, WILLARD. ŠT. 166.—PRESVETEGA SRCA JE- 3eja s f JrS orvo 
«go, m Seja se vrtt tretjo nedeljo nlk John JagerT 119 l^ain St. W ; | . WISCONSm ^ ^ o »USOVEGA^ SOUTH CHICAGO. m L S S u » S e S f S ^ k . S T Y S ! 

—— — — uuiucu av«., nc* oiicuiciu, » j 
cago, 111 Seja se vrti tretjo nedeljo nik John Jager. 119 Main St. W.; 
v mesecu popoldne v šolski dvorani. 1 — - - - — 

ŠT. 80—MARIJE ČISTEGA SPO-
ČETJA, SOUTH CHICAGO. ILL. secu v"Slovenskem Domu.. ruse*. 
Predsednica Margareth Stanko, 9534 j š t . 110.—SV. JOŽEFA, BARBERTON. nik John Bajuk, R 1. 8eja se vrši 

nn/i.i U v mnwii no nrvi sv 

blagajnik Jakob Derglin, 133 Mata St. Predsednik Joseph Pekolj. R. 3. 
W. Seja se vrši drugo nedeljo v me- Neillsville. Wis ; tajnik Ludvtt Pe-
secu v Slovenskem Domu.. rušek. R. 1. Willard. Wis.; blagaj-

Ave. L ; tajnica Louise L. Likovich 
9527 Ewing Ave.; blagajničarka Anna 
Martaoff, 9441 Ewing Ave. Seja ae 
vrti tretjo sredo v mesecu v cerkve-
ni dvorani na 96th St ta Ewing Ave. 
ST. 81.—MARIJE SEDEM ŽALOSTI. 

PITTSBURGH, PA. 
Predsednica Agnes Gorišek. 5338 

Butler St.; tajnica Josephine Fortun 

Predsednik Nick Grahovac, 9732 i T o J S f ® H e l e n e P u s n l k ' 8 3 4 Y e l * 
Houston Ave.;' Ujnik Ivan Vuič, »26 X « * 
SS?ey AV7; blagajnik Mlle Pl^a fiT" 1 8 6 8 P B I N Q -

nix jonn «v *• - 19018 Burley Ave.; bolniški nadzornik _ . ^ 
prvo nedeljo v mesecu po prvi sv ! Peter Vuich, 920 E. 104th St. Seja a 1123 
maši v Dmštvenem Domu. se vrti tretji torek v mesecu ob 7. uri ® Kulavte. 1 « 0 
Am .«o an AVI T.a SATJ.ir. TI,L zvečer v cerkveni dvorani na 96. i ' W a**J n U l : J o e Zupančič. 1913 S. Renfro 8t. Seja se vrši prvo 

ST. 167.—KRALJICA MIRU. I Q e d g ° \ 
THOMAS, W. VA. f ^ A O A J . 

Predsednica Ana Lochlner, Box 404;j ^ 1 

Ujnik ta blagajnik John Lahainer.l ^ ^ ^ ^ Ana Vlrant,_ 4728 Bejd-
BOX215. Seja se vrti prvo nedeljo v i ? 4 " 0 ^ . 
mesecu v John Lahajnerjevem pro- j P e a r l 8 t - bla«ajničarka Agnss Kraso-
štoru. (Dalj* na o. tu»M< 

OHIO 
P r e d s e d n i k John Ujčič, 69— ISth m»si v - T _ i " ^ „ „ 

St. N. W.; tajnik Josip Lekšan. 196- ŠT. 139.-SV. ANE. LA SALLE, ILL. zve^r v cerkveni dvorani na 96. 
22d St. N. W.; blagajnik Joeeph Šega, Predsednica Mary BUdhau«. 78- cestk 
207—23d St. N. W. Seja se vrši 3. St.; tajnica kary Furar. 331r Tonti 
tretjo nedeljo v mesecu v dvorani St.; blagajničarka Johana Bruder. 
društva Domovina. ~ j 135 Ooodings St. Seja se vrfl dru-

ST. 111.—SV. SRCA MARIJE go nedeljo v mesecu * 
BARBERTON. O. 143—SV. JANEZA KRSTNIKA. 

i Predsednica Ana Brunski. 390 Woos-| JOUET, ILL. 
ter Rd.; tajnica Gertrude Rupert, predsednik Joseph Pruss, N. 



moril«. Kar v dve gube ga je 
stiskalo. ; 

Nenadoma se je zravnal na-
glo in sunkoma,*, da ga breme 
ne bi povsem strlo. Kakor člo-
vek, ki ga zebe in se hoče se-
greti, je stopil naglo na ozare. I 
Venomer strmeč v njivo, na i 
nizko, v mraku komaj vidno 
strnišče, zakaj rž je bila že po-
žeta in pospravljena, je šel 
okrog njive, kakor bi jo na ko-
rake premerjal. Sel je drugič, 
kakor bi se bil prvič uštel. Sel 
je tretjič, da:bi jo zmeril za 
ped natanko in mu je ne bi 
mogel nihče za pol koraka od-
vzeti in ukrasti. 

Iznad gozda se je med tem 
dvignilo bledo in upalo lice več-
nega ponočnjaka meseca. Svet 
se je razsvetlil kakor mračna 
soba ob slabi leščerbi. 

Matija v svoji zamaknjenosti 
tega niti opazil ni. 

Pač pa je opazil Peter Koren. 
Polmrtvega so ga pripeljali 

iz mesta; Pintarič ga je vozil v 
mesto in domov. Takoj po vr-
nitvi je moral leči. Nekaj časa 
je ležal in kašljal, kakor da si 
mora še nocoj dušo izkašljati. 
Toda zvečer, ko je zunaj vse 
molčalo, vse tako sladko-pokoj-
no spalo, mu ni dalo več pokoja 
v postelji. 

Pač je Marija prosila: "Ne 
vstajaj! Ti bo še huje!" A je 
vendar vstal. "Če ležim, me le 
bolj duši. Pri oknu dobim vsai 
malo zraka." 

Res mu je tam nekoliko od-
leglo. 

Dolgo je že sedel pri oknu in 
strmel ven v noč, tja na drago 
njivo. Kar se je nenadoma stre-
sel, da so mu zobje zašklepetali. 

Ko se je razlil čez svet svit 
lune, je zagledal tam ob njivi 
visoko moško postavo, naglo 
itopajočo okrog, njive, z enako-
mernimi, vojaškimi koraki. 

Sel je z očmi za neznancem, 
korak za korakom. Trudil se je 
z vsemi silami svojeglavega je-
tičnika, da mu natanko preteh-
ta hojo, mu premeri postavo, 
mu pogleda naravnost v lice, v 
oči. 

Kmalu si je bil na jasnem: 
"Matija!" 

Prijel se je za rob mize, tako 
ga je streslo. Roka od bolezni 
slabotna, še huje oslabljena po 
vsednevnem naporu in vznemir-
jenju, mu je trepetala nemir-
neje in nemirneje, da je miza 
rahlo od tal poskakovala, kakor 
bi jo potres pozibaval. 

Pa je bilo tudi res izredno 
čudno, kar je videl. ' 

Matija jo je namreč nenado-
ma mahnil kar počez čez njivo. 
Sel je sklonjen, kakor bi oral. 
Kar videlo se mu je, kako sto-
pa iztežka, ker tišči plug z vso 
močjo v zemljo, da bi zarezal 
tem globlje brazde. Na vrateh 
le je obračal polagoma, kakor 
bi se obračali tudi konji in ka-
kor bi plug le s težavo privzdi-
goval in ga z vso silo zopet v 
celino zasajal. 

Enkrat, dvakrat, trikrat 
tako oraje šel čez njivo. 

Četrtikrat je šel bolj pokoncir 
a tudi počasi. Z desnico-je za-
mahoval, kakor bi sejal. Tako 
stopa, glej, polagoma čez njivo, 
nazaj, spet tja čez. Roka vihti 
na široko od sebe; seje, seje. . . 

Petra je stresal divji srd, a 
tudi čudna groza. Spomnil se 
je sejalca satana, ki je toliko-
krat slišal o n j e m v pridigi. 

' Pride, kadar ljudje spe, zaseje 
1 ljuliko, pokaži vso njivo, orna-
1 dežuje vso posetev. 
' "Peter, saj se ob oknu čisto 

prehladiš. Šklepetaš z zobmi 
1 kakor trlica. Pojdi v posteljo!" 

je prosila žena. Že je vstajala, 
da bi ga s silo odvedla od okna. 

A preden je vstala, je Peter 
z visokim, jetičnim glasom, dr-

1 htečim od groze in srda, krik-
nil v tiho noč: "Kaj seješ, sa-
tan? Dušo si pose j al že v me-
stu!" • 

Kakor Lotova žena, ko je po-
stala solnat steber, je temni se-
jalec na mestu obstal. A že Čez 
trenotek je planil z divjo nagli' 
co čez njivo, kakor bi namera-
val ubežati smrti in večnemu 
pogubljenju. 

(Dalj« prihodnjič) 

NJIVA 

Edina slovenska banka v Clevelandu, Ohio. 
GLAVNI URAD: PODRUŽNICA: 

6131 St Cl&ir Avenue 15601 Waterloo Rd. 
GLAVNIČNO PREMOŽENJE POL MILIJONA DOLARJEV. CELOTNO PREMOŽE-

NJE NAD 5 MILIJONOV 

I Na tej slovenski banki vložite denar bres skrbi ln vam mod \ 

lepe obresti, / 
Kadar hočete poslati denar v stare domovino, polljite ga \ 

najceneje po naši banki. \ 
SPREJEMAMO HRANILNE VLOGE TUDI PO POSTI / 

"Z vinom jo je treba pregna-
ti! Utopiti jo je treba v vinu I 
He, vi, ali slišite? Vina!" 

Kar se mu ni bilo prigodilo 
se nikoli, da bi se bil opijanil— 
bil je preskop za tako potrato 
—se mu je pripetilo danes. Se-
del je v beznici malone vse po-
poldne. "Prevroče je še," si je 
govoril. "Kdo bo hodil v taki 
žrjavici domov? Se spečem se 
na cesti." 

V resnici je obsedel v gostil-
nici, ker se je čutil med štiri-
mi stenami varnejšega nego zu-
naj na cesti, pod milim nebom. 

S pijačo je poskusil umiriti 
bučno šumenje v glavi. S plju-
či je hotel izplakniti vse nepri-
jetne opomine, težke misli, tem-
ne slutnje. Zakaj prav nič ve-
selja ni bilo v srcu in mislih, 
kakor si je bil poprej tako lepo 
domišljal. 

Deloma se mu je posrečilo, 
da je polagoma v vinu današnje 
dogodke nekoliko potopil. Tem 
več je razmišljal o njivi. 

A dasi je neprestano mislil 
nanjo, šiloma se trudil, da bi 
mislil, v nadi, da. mu spomin 
nanjo dušo razvedri, srce razve-
seli, se je na skrivnem, v globi-
ni srca, nekako bal trenotka, 
kadar jo bo zagledal. 

Kaj, če bi se zgodilo, kar je 
bil nekoč slišal: Krvavi pot je 
zakrvavel iz njive, ko je stopil 
nanjo skopuh, ki si jo je po 
krivičnem pridobil. Drugi la-
komnik in krivičnik je zagrabil 
prgišče zemlje, da bi si jo ogle-
dal, ker je bila zdaj njegova 
last. A glej;'na tisti mah se 
mu kaplje krvi izmed prstov 
pocede! Z grozo je zalučal kr-
vavečo prst od sebe in je ves 
prepal zbežal. Tako mu je kli-
eala vsa njiva, prst, kamenje, 
strnišče, celo osat: "Goljuf! 
Goljuf!" 

Kaj, če bi danes .pred njim 
Petrova njiva zakrvavela? Kaj. 
če bi zakričalo iz nje, kadar ji 
blizu pride: "Pa se ne bojiš 
Boga: po krivem si prisegel!" 

Zgrozil se je. Z drhtečo roko 
je segel po konzarcu, v dušku 
izpil. 

"Vina!" 
A naposled je bilo vendar 

treba na pot proti domu. 
Precej se je gugal, ko je u 

mesta stopal. Od časa do čass 
je z levim očesom zamižal. Z 
obema je videl vse dvojno. 

Ko je bil zunaj mesta, na 
prašni cesti, se je polzavedno 
razveselil. Bila je prazna, ka-
kor daleč so videle njegove oči. 
Ne bi rad srečal človeka, po-
sebno znanega ne. Kakor Kajn 
ni rad srečal Boga, ko je bil 
brata ubil. 

253—16th St. N. W.; blagajničarka 
Prances Zupec, 153—17th St. N. W. 
Seja se vrši v četrtek po prvi nedelji 
v farni klubovl hiši na 925 Hopocan. 
Avenue. 
ST. 244 —SV. MIHAELA, CREIGHTON 

MINE, ONTARIO, CANADA 
Predsednik Joe Zakrajšek, Box 294; 

tajnik Louis Bukovec, Box 118; bla-
gajnik Vencel Lesjak, Box 113. Seja 
se vrši drugo nedeljo v mesecu na 
St. 4 Kitchener St. 
ŠT. 24«.—MATERE BOŽJE LURSKE, 

ETNA, PA. 
Predsednica Louise Močvan, 17 

Ganster St.; tajnica Anna D. Broz-
nik, 80 "Hickory St.; blagajničarka 
Rose Grubich, 35 Sycamore S t Seja 
se vrši drugo nedeljo v mesecu na 
domu Mrs. Ana Kroteč. 

Da damo priliko 
našim dragim naročnikom, da pridejo po ceni do lepih ln zani-
mivih knjig tudi v teh slabih časih, razpisujemo od danes, pa 
dokler zaloga spodaj navedenih knjig ne poide in ne za dalj 
kakor samo do 15. oktobra. 1932 v razprodajo naslednje knjige. 

1. "GORENJSKA," krasna knjiga, ki bi Jo vsak 
Slovenec moral imeti v svoji hiši. stane 

2. "DOLENJSKA," druga krasna knjiga.. o kateri 
smo prejeli mnogo pohvale, stane - JL5* 

3. "MESTA DRAVSKE BANOVINE," knjiga opi-
suje Celje in lepi zeleni Štajer, stane .4* 

4. "SPOMINSKA K N J I G A AMERIKANSKEGA 
SLOVENCA," ki bi jo moral imeti vsak ameriški 
Slovenec, radi zgodovine slovenskih pijonirjev v 

, Ameriki, stane 
5. "ENA BOŽJIH CVETK," lnteresanten roman, 

ki zanima vsakogar ln stane _..JLSi 
6. "OB SREBRNEM STUDENCU," drug zanimiv 

roman izpod peresa Dr. Jakliča in stane 50 
7. "OČE BUDI VOLJA TVOJA," zanimiva povest 

iz Istre, stane -5 0 

8. "ZA DOMAČIM OGNJIŠČEM." vzgojna knji-
ga, priporočljiva za vse stanove, stane .25 

9. "OD SRCA DO SRCA," zanimiva razprava za 
ameriške Slovence, stane M 

OPOMBA 
Društveni tajniki in tajnice so na-

proxen!. da takoj poročajo vsako pre-
membo naslova svojih uradnikov ali 
uradnic in sicer glavnemu tajnika 
Jednote ter apravništvu Glasila K. S. 
K. Jednote. 

ZANIMIV 

Skupaj te knjige stanejo. T7.1* 

TEKOM RAZPRODAJE DOBITE VSE TE KNJIGE ZA SAMO imate v s v o j i hižl, ako 
zahaja v vašo hišo 

'Ameriška Domovina' 
U Izhaja dnevno. Prinaša vse 
svetovne novice, slovenske vesti 
lz cele Amerike, krasne, ori-
ginalne povesti, članke ter dosti 
ta šalo in sa pouk. Naročite 
se. Naročnina po Ameriki le 
15.50 sa celo leta 

Poslužlte se te redke prilike, predno bo razprodaja zaklju-
čena. in dokler zaloga ne poide. 

To Je izredna prilika na knjižnem trgu! 

Naročilom je pridjati potrebni znesek v poštnem ali ekspres 
nem Money Ordru ter poslati na: 

Lepe tiskovine 
lahko naroČite ob vsakem času 
v tiskarni "Ameriške Domovi-
ne," vam bodo točno ln po 
najbolj smernih cenah postregli 
Se priporočamo. 

K. S. K. J. DinStvom: 
Kadar naročate zastave, regalije 

In drugo, pazite na moje Ime ln 
naslov, če hočete dobiti najbolj*« 
blago sa najnlije cene. 

Načrti ta vaord ZASTONJ I 

F. K E R Z E 
6117 St. Clair Ave. 
CLEVELAND, O. 

1142 Dallas Rd. N. E. 
CLEVELAND, O. 

Vsem Jugoslovanom v Pittsburghu in 
okolici se priporočam za vse slučaje za-
varovanja proti ognju. Zavarujem hiše, 
pohištvo, avtomobUe itd. Posredujem 
nakupe ln prodaje nepremičnin. Poleg 
tega sem še vedno tudi družabnik John 
Brazso pogrebnega zavoda Rojakom se 
priporočam za postrežbo v vseh navede-
nih strokah in slučajih. 

Polagoma je korakal Matija 
gor po rsbri. 

"Glej jo, njivico!" 
Razveseliti se je je hotel ka-

kor ženin, ki zagleda nevesto, 
za poroko že napravljeno in 
ovenčano. 

Pa je takoj začutil, da v srcu 
ni pravega £pplega veselja. 

Postal je ob njivi. Z dolgim, 
vprašajočim pogledom se je 
razgledoval po nji, v tihi, mrač-
ni noči pokojno pred njim le-
žeči. 

A njiva je molčala. 
Kakor v globok sen pogrez-

njena je ležala pred njim. Ali 
kakor bi se bila potajila, ni ga 
marala videti. Ali kakor mrtva, 
pravkar umrla. 

Prestrašil se je te misli, da 
mu je postalo vroče. 

"Ah, kako sem otročji! Saj 
samo počiva. Kakor človek je 
tudi zemlja počitka potrebna. 
Pa posije solnce in jo zbudi. In 
bo spet vsa žarela in dehtela." 

Vendar mu je bilo ob vseh 
lepih besedah, s katerimi se je 
poskušal umiriti in potolažiti, 
pri srcu tesno in težko. Kakor 
bi mu bila vsa ta mračna, mol-
čeča žalost, razgrnjena čez nji-, 
vo, ležeča ^a Korenovem domu, 
ki se je le napol razločno, po-
šastno črnil iz nočne temine, le-
gla na srce in bi ga težila in 

bodo potovali v stari kraj oni naši 
potniki, ki se pridružijo naslednjemu 
skupnemu potovanju: «. 

Preko Trsta 29. oktobra 
na moderni motorni ladji 

S A T U R N I A 
Udobne kabine z 2, 3 in 4 postelja-

mi za vse potnike tretjega, razreda. 
Najugodnejša prilika za potnike z 

številnimi družinami in obilno prt-
ljago ali avtomobiliste. 

Za vsa pojasnila o teh ln drugih 
potovanjih se obrnite na: 

5400 BUTLER STREET 
PITTSBURGH, PA. 

TeL Flsk »75* 

GENERAL TRAVEL SERVICE, INC. 
1359—2d Ave., New York, N. Y. 

Ne p o z a b i t e , da mi pošUjamo 
denar t stari kraj hitro in zanesljivo, 
po pošti in brzojavno, v dinarjih, li-
rah, dolarjih itd. 

250 dinarjev $ 4.90 | 100 lir $ 5.75 
500 dinarjev 9.25 I 200 lir 11.40 

1,000 dinarjev 18.00 | 500 lir 27.00 
5,000 dinarjev 89.00 | 1,000 lir 52.75 
Pri večjih zneskih sorazmeren popust. 
uiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiii 

"ITALIA" — "COSULICH" 
. 1000 Chester Avenue 

Cleveland, O. 
Cherry 6575 

DIREKTNA ZVEZA V 

Trst in Dubrovnik 
Razkošni ln ogromni parniki 
Od New Yorka do Trsta 11 dnL 

PRIHODNJA PLOVBA: 
15. oktobra. Conte Grant 
22. oktobra. .......August) 
29 oktobra. Saturn 
2. novembra Ron 
12. novembra -.Conte Gram 
16. novembra ......Vulcan 

ZNIŽANE CENE 
v eno straa in round trip 

Izborne udobnosti. 
Izvrstna lmWi^jg 

Vprašajte lokalnega agenta 
ali druflso 

3reneh.J&ie 
2« PUBLIC SQUARE, CLEVELAND. O. 

Beli okvirji sa očala sa »olake otroke, tr-
peiui in garantirani, da ne bodo saerneli. 
Cena S2.SO. 

Garantirani belo pozlačeni in trpeini okvir, 
ji sa očala sa otrofce ali odraatle. Cena $3.7S. 
Tudi druge modeme okvirje in očala bres 
okvirjev vam nabavi po različnih cenah. 

DR. L. A. STARCE 
Eye Examined 

8411 St. Clair Ave. Phone HEnderson 242» 
v Slov. Narodnem Doma 

Cleveland, O. 

JOSIP KLEPEC, javni notar 
Real Estate, Insurance, Loans 

107 N. »Chicaco St JOLIET. ILL. 

Ali imate že svojega otroka 
zavarovanega pri naii Jednoti? 

Ali imate že svojega otroka 
Jednoti. 
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COOKING SCHOOL 
By France« Jancer 

MAPLE UNCOOKED FUDGE 
3 cups sifted powdered sugar 
1 tablespoon butter 
1 egg 

Vfc teaspoon Mapleine, or ma-
ple extract 

Vfe cup chopped walnuts 
Cream butter and two cups 

of powdered sugar. Add the 
unbeaten egg, the nuts and the 
Mapleine. Mix thoroughly, and 
lastly add the third cup of su-
gar, or sugar enough to make 
the proper c o n s i s t e n c y to 
knead. Pat flat and cut in de-
sired shapes. 
COCONUT CREAM CANDY 

2 cups sugar 
1/4 teaspoon cream of tartar 
Va teaspoon salt 

1 tablespoon butter 
1 3 cup condensed milk 
1 3 cup water 

1/2 teaspoon vanilla 
1 cup shredded coconut 
Mix sugar, cream of tartar, 

salt and milk; cook to the soft 
ball stage. Remove from fire 
and add butter. When cool add 
vanilla and beat until creamy. 
Add coconut and drop from 
spoon into small balls on a but-
tered plate, or mold on a but-
tered plate and mark into 
squares. 

— — o 

W A L T Z ON 
JOUET JAY 

P R O G R A M 
Tiie first number on the fall 

program of the Joliet Kay Jay 
Booster Club is a big dance, a 
prize waltz night. Thursday 
evening, Oct. 20, is the date 
and Slovenia Hall is the place. 
It will be a real Kay Jay night, 
and you all know what that 
means. 

Prizes will be awarded to the 
best waltzers, and although the 
dance is just a little over a 
week away, you still have suf-
ficient time to get those grace-
ful waltz steps perfected. 

The dancers will glide to the 
strains of the popular Johnny 
Zlogar's orchestra, well known 
in this locality as the Nite-
Hawks. Johnny claims that his 
boys are on edge and all set to 
furnish plenty of entertain-
ment. Incidentally, all members 
of the orchestra are Kay Jay 
boosters of the Joliet club. 

Admission to the dance will 
be 25 cents for the ladies and 
35 cents for the gentlemen. 
Tickets have been distributed, 
but any member who has not 
received some should procure 
them from either Lud Kuhar, 
Mitzie Jontes or Anton Golo-
bitsh. 

Don't forget that it's Thurs-
day, Oct. 20, at the Slovenia 
Hall, Waltz Night, with Johnny 
Zlogar's Nite-Hawks. All boost-
ers in surrounding localities are 
heartily invited to join in mak-
ing this a real gala affair. 

Joliet Publicity Managers. 
o 

PASTOR IN DULUTH 

In submitting contributions to Our 
jfle, pi—ae wwride the following: 
L Use one side of paper only. 
1 Manuscripts written In pencil 

will not be considered. 
3. If possible typewrite material. 
ring double-spaeer. 
4. AH contributions m u s t ba 

signed by author. Mama wffl ba 
withheld from pnMlnatton by re-
quest. 

5. Material must be received by 
Our Page not later than I a. m. 
Saturday prior to intended publica-
tion. 

6. Manuscripts win not be returned. 
7. A d d r e s s communications to 

Our Page. «117 S t Clair Ava* 
Cleveland, a 

• • • 
Editor: Stanley P. Zupan. 

The Rev. Francis G. Schwei-
ger is now the pastor of St. Eliz-
abeth's Parish, Duluth, Minn. 

Prior to the appointment, the 
Rev. Fr. Schweiger was assis-
tant to Msgr. Limmer at Hib-
bing, Minn., where he was sta-
tioned from the time of his or-
dination in 1930. 

He is a member of SS. Cyril 
and Methodius Lodge, No. 4. 

To Exhibit Foreign 
Homes at Exposition 

Arrangements have been 
made for the reproduction of 
more than a score of character-
istic European homes at the 
Cleveland International Expo-
sition to be held in the Cleve-
land Public Auditorium Nov. 19 
to 27. 

Committees of various na-
tionality groups have agreed 
upon the type of structure 
which they will have in their 
space at this exposition, among 
which will be the following: 

Reproduction of the famous 
Cloth* Hall at Cracow by the 
Polish; the home of Rembrandt 
and its attendant Dutch wind-
mill by those representing Hol-
land ; the Alhambra by the 
Spanish; the Bourtes Balans by 
the Lithuatians; the Taj Mabal 
by the^ Hindus; the home of 
Hans Christian Anderson by 
the Danes; the home of Wil-
liam Tell by the Swiss; the 
Blarney Castle by the Irish; the 
famous Tatry Hotel by the Slo-
vaks; a characteristic Chinese 
temple by the Chinese; the 
Bucharest Villa by the Rouma-
nians and many other typical 
European reproductions. 

With this wide arrangement 
for displays of European life 
and with more to come, it is 
evident that the International 
Exposition will prove to be the 
most colorful show that the 
Public Auditorium has yet 
housed. 

o 

A FATHER'S PRAYER 

Controlled imagination is a 
great productive force. 

BOWLING WILL BE POPU-
LAR SPORT 

Eveleth, Minn.—See by the 
paper that bowling is going to 
be a popular indoor sport this 
year. These Kay Jays down 
south (Chicago, Waukegan, 
etc.) certainly are enthusiasts 
in that game. Wonder if we 
Northerners would make a suc-
cess of it? . . . Shortening the 
workday seems to the writer a 
sensible plan for restoration of 
a sound standard of living. Sup-
pose there is enough work to 
keep just one thousand em-
ployed, full time, and that there 
are, altogether, about a thou-
sand and a half that -should 
work in order to keep up a liv-
ing with enough necessities— 
shorten the workdays of the 
employed, and transfer this 
work to the jobless — and 
presto! chango! everybody is 
working and happy.! . . . Did 
you hear, of the woman wjio 
wanted floor wax and was told 
the store carried only sealing 
wax? "But who would want 
to wax the ceiling?" she re-
torted. . . . It's one thing after 
another for us poor Americans. 
There's trouble when the Sen-
ate is in session, now they're 
juggling with a presidential 
straw vote, and trying to make 
something out of what the can-
didates are speaking. 

Mitz. 

Big men grow by their mis-
takes. Others make the same 
mistakes again. 

Father, today I bring to Thee 
This boy of mine whom Thou 

has made; 
In everything he looks to me; 

In turn I look to Thee for aid. 

He knows not all that is before; 
He little dreams of hidden 

snares; 
He holds my hand, and o'er and 

o'er 
I find myself beset with ffears. 

Father, as this boy looks up to 
me 

For guidance and my help 
implores, 

I bring him now in prayer to 
Thee; 

He trusts my strength and I 
trust Yours. 

Hold Thou my hand as I hold 
his, 

And so guide me that I may 
guide; 

Teach me, Lord, that I may 
teach, 

And keep me free from fool-
ish pride. 

• 

Help me to help this boy of 
mine, 

To be to him a father true; 
Hold me, Lord, for everything 

As fast I hold my boy for 
You. 

—Margaret W. Brabham. 
o 

Silver Anniversary 
of Msgr. Rezek's Book 
To a good book, time only 

serves to ripen the appreciation 
that is its due; it is the acid test 
of its qualities, its'severest critic 
which only a few can hope to 
pass unscathed. Among such 
rare books is a work that the 
Slovenes in this country may 
point with pride, as it is the 
product of one of their own 
blood. The writer refers to 
Msgr. A. I. Rezek's "History of 
the Diocese of Sault Ste. Marie 
and Marquette." 

It is now just 25 years ago 
since the second and last vol-
ume has been compiled. These 
two volumes contain a lengthy 
biography . of Bishop Baraga 
and shorter ones of some-of our 
missionaries, together with the 
history of the diocese in which 
Baraga was the . first bishop 
from the time the country was 
a mere wilderness. The books 
possess a wealth of original his-
torical material and are marked 
for their excellence in literary 
style and for their thorough-
ness in detail. 

Recently the writer came 
across another work of merit, 
"Historic Macinac," in which 
the author, Mr. Edwin O. 
Wood, acknowledges his in-
debtedness to Msgr. Rezek in 
a footnote and adds the follow-
ing : "Father Rezek's work will 
ever remain a monument to 
him; it is an accurate and ex-
haustive history of the activities 
of the Catholic Church in the 
Lake Superior country." This 
was written about 14 years ago. 
The work has continued to gain 
in appreciation and today it oc-
cupies a place of honor on the 
shelf of many a library,, both 
public and private. 

In a work of that nature, the 
satisfaction of having accom-
plished something of note and 
of value to one's fellolw men, 
is the only reward to be gained. 
Therefore, on this occasion, we 
add our own humble expression 
of appreciation together with a 
sincere wish that God may add 
many more years to his life and 
in which he may enjoy a pleas-
ant retrospect upon his success-
ful labors which will endear 

TOOTH TALKS 
— ! — D r . / . W. Molly 

There are 32 teeth in the 
complete permanent set, 16 in 
the lower jaw and 16 in the up-
per jaw. Twenty -
of these perma-
nent t e e t h re-
place the 20 tem-
porary or baby 
teeth, while 12 
are entirely new 
and do not re-
place any other 
teeth. These 12 
teeth are the mo-
lar teeth. There are 52 teeth in 
both sets. 

The first permanent teeth to 
make their appearance are the 
first or six-year molars. The 
six-year molars are very impor-
tant and should be carefully 
guarded against loss or decay. 
The six-year molars are often 
mistaken for baby teeth. 

Following the first molars 
come the two center teeth, up-
per and lower. These come in 
about the seventh or eighth 
year after birth abd are imme-
diately followed by a tooth on 
each side of them. About the 
10th year come the first bicus-
pids or pre-molars, as they are 
sometimes called. Following* 
the first bicuspids come the sec-
ond bicuspids, immediately in 
front of the already erupted 
first molars. 

The cuspids or eye teeth 
make their appearance about 
the third year. Immediately 

THE PRINTER 

By W. W. Read, in LT.U. Journal 

He 's only a printer, yet by his 
art 

He draws the curtain of the 
past apart, 

And there exposed to human 
gaze 

Are recorded acts of bygone 
days 

That you may see. 
His magic touch can make men 

weep 
And make the ages backward 

creep, 
And we behold the armored 

knight 
Fighting for God and home and 

right— 
A magician he. 

A printer? No, he makes no 
claim 

To sit with those who have won 
fame 

With brush and pallete, and 
patience rare, 

Who painted love, joy and des-
pair— 

Then traveled on. 
But word by word, and line by 

line, 
He tells the story of all time— 
And thus he paints a picture 

rare, 
canvas grand for all who 
care 

To look upon. 
o 

JUNIORS WIN HONORS IN 
LA SALLE, ILL 

KSKJ ATHLETIC BOARD, 
Frank* Banich, chairman, 

2027 W. 22d PL, Chicago, 
IIL . 

Anton Grdina Jr., 1053 E. 
62d St, Cleveland, O. 
« F. J. Sumic, 222 57th St, 

Pittaburgh, Pa. 
John J. Kordiah, 325 How-

ard St, Chiaholm, Minn. 
Pauline Treven, 1229 Lin-

coln St, North Chicago, 111. 
Rudolph Maierle, 1120 W. 

Walker St, Milwaukee, Wis. 

HOLD LAST RITES 
FOR REV. KLOPCIC 

The Holy Name Juniors of 
La Salle, 111., were awarded the 

back of the first molare'come\>un}°* ^ f 8 e b ? » championship 
the second molars at about the j " L ? S*U*> » f t ? they defeated the La Salle Cubs to the tune of 12th year. Thesj^ are often 
called the 12-year molars. 
Finally, ^t any time after the 
16th year, come ih? third mo 
lars or wisdom teeth, thus com-
pleting the entire 3et of 32 
teeth. 

During the second dentition 
there is usually not as much 
trouble as during the eruption 
of the temporary teeth. How 
ever, occasionally there is con 
siderable pain and - swelling, 
difficulty in swallowing, ear-
ache and digestive disturb-
ances. During this time the 
child shoulcUbe examined fre-
quently by^a competent dentist 
in order to insure him proper 
care and direction as a mean? 
of helping him to secure as 
good a set of permanent teeth 
as possible. 

TWENTY NUMBERS ON LO-
RAIN CLUB PROGRAM 

I The first anniversary pro 
gram to be presented by Our 
Home singing society, Lorain. 
0. , Oct. 16, will consist of 20 
selections, including s e v e r a l 
numbers by the mixed chorus 
of some 60 members, by the 
men's chorus and the women's 
chorus. Several duets and solos 
will also be included. 

The program will open with 
the club's own song, "Our 
Home," sung for the first time 
at this concert, composed by 
Louis Seme, director. Besides 
being an accomplished pianist 
and musical director, Mr. Seme 
is a composer of fine Slovenian 
music. 

For such a varied musical 
program the admission will be 
only 40 cents for adult3 and 15 
cents for the children. Follow 
ing the program "prosta zaba-
va in ples" will be the final fea-
ture .on the program. A cordi^ 
invitation is extended to lovers 
of music and song. 

Publicity Committee. 

him even to the generations o/ 
the far distant future. 

J. G. 

11 to 4, in tfie pTayoff after the 
Juniors had been awarded the 
championship. 

Awarding of championship 
caused a protest to be filed by 
the La Salle Cubs, who also 
claimed the championship. The 
match was played off and the 
Juniors won. 

The championship puts the 
Holy Name Juniors at the top 
of all of the junior teams, with 
a record of 13 wins and 4 losses 
In the 17 games played, the 
Juniors played the strongest 
outfits in this section, and their 
loss to St. Stephens in Chicago 
was due to a strange field, the 
boys being accustomed to an 
open field, and not a bar-
ricaded catcher's cage. 

o 
WORK ON PLANS FOR WAU-

KEGAN ALUMNI HAR-
VEST DANCE 

"Black Sand Men" 
to Reappear in Chi 

. Three thousand years ago. 
when Egypt dominated the 
world, the "black sand men" 
with their families hunted and 
fished and farmed in the re-
gions of the Middle west. 

Next year these early people 
will reappear on Chicago's lake 
front, when the gates of A Cen-
tury of Progress Exposition, 
the 1933 World's Fair, swing 
open. They will be part of the 
anthropology exhibit telling the 
story of the Indian culture of 
North America. Excavations in 
central Illinois have brought to 
light some highly interesting 
facts on these early inhabitants. 

In addition to this exhibit, it 
is planned to show the life of 
the Indians of the Woodlands 
and the buffalo hunters of the 
Plains, dwelling in their frail 
wigwams and tepees. In sharp 
contrast to these will be the 
massive houses of the Pueblo 
dwellers, the low earth covered 
hogans of the Navajos and' the 
villages of the Northwest Coast, 
with their painted carvings and 
totem poles. 

Nearby it is planned to re-
produce the greatest achieve- The junior baseball team of 
ment of early man in America. St. Joseph's Parish, playing in 
a Maya temple—the famous the C. Y. O. League of Joliet, 
nunnery at Uxmal in Yucatan, 111., was recently awarded 
as it looked in the time of its bronze medals for placing in 
glory 1,000 years ago. Built by the runner-up position. 
American Indians more than The team finished the first 
500 years before Columbus set round with a perfect score of 
sail, this temple is said to have seven wins. In the second 

Last rites for the late Rev. 
Lucas Frederick Klopcic, pas-
tor of St. Joseph's Church, Cal' 
umet, Mich., were held Sept. 
29, from the church which he 
served as pastor for 28 years. 

Priests from practically every 
parish in the Marquette dio-
cese, headed by the Rt. Rev. 
Bishop Paul J. Nussbaum of 
Marquette, participated in the 
solemn requiem service. The 
Rev. John Plevnik, supreme 
spiritual director of KSKJ, of 
Joliet, 111., also attended the 
services. 

The Rev; Fr. Klopcic died 
following a relapse after sub-
mitting to an operation for ap-
pendicitis. 

An able and devout clergy-
man, he also found time to take 
an active part in civic and fra-
ternal affairs. He was also an 
ardent c o n s e r v a t i o n i s t and 
sportsman, being one of the or-
ganizers of the Calumet Rifle 
Club. 

He1 was the chaplain and one 
of the charter members of Cal-
umet Council, No. 1245, K. of 
C., chaplain of St. Peter's So-
ciety and Corpus Christi Court, 
W. C. O. F., and a member of 
St. Cyril's Society and the Holy 
Name Society. He also took an 
active part in the affairs of the 
Marquette diocese, being the 
diocesan consultor for the dis-
trict. 

He is survived by three 
brothers, one of them a priest 
near Trieste. 

ST. JOE JUNIORS 
C. Y. O. RUNNERS-UP 

The plans for the harvest 
dance to be staged Oct. 23 by 
the Mother of God Alumni Club 
of Waukegan, 111., call for so 
much work that the decora-
tions committee will be busy for 
some time. 

The orchestra for the pro-
gram will be a famous Sloven- i "Sakky," and his petite part-
ian band that has played i'orjner> Mary, while Erv in Marge 
numerous Kay Jay affaire. The j were a close second. Not only 
boys are lively entertainers and j w a s "Sakky" an outstanding 

been the equal in architectural 
design to any structure built in 
the classic age of Greece or 
Rome. 

o 
BARAGITES ACE-HIGH 

The Baragas of Milwaukee. 
Wis., again have been honored 
by coming out ace-high at the 
waltz contest sponsored Oct. 2 
by the Slovenian Ladies' Union 
at Labor Hall. This waltz con-
test was comprised of numerous 
couples representing various 
fraternal lodges. 

The couples representing the 
Baragites were Mary Starich 
and Joe Sadkovich, and Marge 
Sagadin and Ervin Peiffer. 

The graceful waltzers who 
came out on top were none 
others than our shortstop, 

augment their numbers with 
vocal selections. 

Tickets may be procured 
from Mary Terchek, 816 Pres-
cott Ave., Waukegan, 111. 

CARD AND BUNCO PARTY 

player on. the diamond, but also 
a very acceptable waltzer on 
the ballroom floor. Mary, 
gowned in long black crepe, 
certainly did her share in 
"bringing home the bacon." 

Scribbler. 

FEDERATION TO MEET 
Soudan will be host to the 

The Sacred Heart of Jesu?-| 
Lodge, No. 243, Barberton, O., j 
announces a bunco party to be j M i n n e s o t a Federation of KSKJ 
held Saturday evening, Oct. 15, [Lodges Oct. 23, when the mem-
7:30 sharp. in the r arish club- j b e r s w i U m e e t f o r t h e quarterly 
house. Admission will be 16 meeting in the Catholic Men's 
cents. All our friends are ^or- clubhouse. 
dially invited. The committee , 
in charge consists of Angie Zu- ba and Robert Gerbeck. 
pec, Angie Begg, Jennie Klan- Old and young, let us see you 
cher, Jessie Stangar, Anna Saturday. 
Wadnjak, Joe and Tony Skra-1 Committee. 

bracket they annexed five and 
lost two for a season's tally of 
12 wins and 2 losses. 

Medals were awarded to 
Frankie Russ, Joe Bregar (as-
sistant manager), Frank Bre-
gar, Frank Gregory, Jerry Ger-
sich, Eddie Terlep, Matt Ver-
biser, Pete Kobe, Theodore 
Stukel, Lou Glavan, Joe Jursi-
novic, Lou Terlep and Charles 
Peta, captain. The Rev. John 
Plevnik, pastor, and the Rev. 
M. Hiti, manager of the team, 
were also given medals. 

In a special meeting called 
for the members, the Rev. Fr. 
Plevnik congratulated the boys 
for their wonderful work and 
their fine display of sportsman-
ship. 

The senior team also played 
m the circuit and expects to 
make a good showing next sea-
son. 

ORGANIZE NEW CLUB 
A new club is being organ-

ized by the girls of the Mother 
of God Parish for members of 
the sodality and their friends, 
at whose meetings part time 
will be given to calisthenics. 
Altho no bones were broken at 
the first meeting, held Oct. 4, 
many complained of being 
lame afterward. 

Each member is given a new 
name and by which she i3 to be 
known hereafter, and anyone 
calling her otherwise is to be 
fined. So be careful, girls, you 
:an't afford to lose the precious 
dollars thes? days. 

Anyone wishing to join, get 
in touch with the "Skipper." 
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Kay Jay America! Our Page 
announces the list of lodges 01 
booster groups to sponsor ath-
letics this fall and winter has 
been augmented by a report 
stating that the La Salle Kay 
Jays will organize men's and 
women's bowling teams. 

REVEALS 
Trinity Knights Arrange 

For Fast Basketball Team 
Brooklyn Boosters Will Answer First Whistle in 

New Uniforms; to Book Game With Bethlehem 

The Brooklyn Knights of 
Trinity are all agog over the 
approaching basketball season. 
The oncoming rush of this sea-
son means a big schedule for 
the team, according to the pres-

cient outlook. 
Negotiations are soon to be 

made with the Windish F. C. 
i of Bethlehem, Pa., regarding 

The Brooklyn Trinity Knights t h e r e t U m game we owe them 
will again set their basketball |for the visit we paid them last 
team in action, making the pre' y e a r . Possibly there will also 
season register of Jay teams k e s o m e other big basketball 
nine. programs with other out-of-

In the social field, add the towners. 
dance to be held by St. Francis" Last season was a fairly suc-
Booster Club (Joliet). First fall jcessful one, considering that it 
dance scheduled by St. John was the first attempt made by 
the Baptist Lodge ( J o l i e t ) . the team. Without gazing into 
baseball benefit dance, St. Jo-| a crystal for the future, this 
s e p h s ( W a u k e g a n ) , waltz night coming season has all the ear-
by Joliet Kay Jay Club, card marks of being a very interest 
and bunco party, Lodge No. ing one. 
243, Barberton, O. The knights had their first 

. ~ . workoift Oct. 6 at the Most When will Mmnesota, Colo- T r i n i t y S c h o o l a u d i t o . 
rado and Wisconsin join he ^ ^ t h e ^ r a n 

. , 4 P r , ! n about that court smiling from mike? The line forms at Our ^ ^ f 
Page 6117 St. Clair Ave.. ^ ^ ^ ^ ^ 
C leveland, O. t j o n t h a t l o d g e d i n t h e i r y o u i h . 

o jful hearts, just to hold and 
caress once more that inflated 
leather pumpkin after about a 
seven-month layoff. They will 
work mighty hard to perfect a 
number of signals, to work to-

I N I T I A T E S 
WIN HONOR 
IN L E A G U E 

P L A Y E R S 
CARD HOP 

FOR TEAM 
St. Joseph's Club, Wau-

in in Annual 
Benefit Dance 

The St. Joes KSKJ baseball-
club Of Waukegan Will sponsor Soudan Places First in 
its annual benefit dance at the M i n n e s o t a J a y B a s e -

Mother of God Auditorium 
Sunday evening. Oct. 16. 

This affair is an annual get-
together for all the boosters of 
the team and has always been 
a great success. 

This year the members of the 
club are planning on an eve-
ning of fine e n t e r t a i n m e n t 
equal to past events. 

Jack Nagode's quintet of| 
syncopators will provide the 
melodies for the dancing. 

The baseball club extends an 
invitation to the neighboring 
towns of Chicago, South Chi-
cago, Joliet and Milwaukee to 
come to Waukegan for that 
date and meet up with old 
friends and help out one of the 
leading booster teams of the 
KSKJ sport world. Admission 
to the dance is 40 cents. 

Committee. 

ball Circuit 

With no experience in league 
circles. Soudan's Kay Jay base-
ball team fought through a suc-
cessful season of play and 
added to its record the 1932 
championship of the Minnesota 
KSKJ Baseball League. 

In its march to the pennant 
the Soudanites were victorious 
over Aurora, Eveleth and Chis-
holm, losing but one game of 
the schedule to Eveleth, last 
year's champions. 

. The Chisholm-Soudan tilt, 
scheduled for Sept. 11, was 
called off following the mutual 
consent of both teams. The 
game, last on the card, had no 
bearing on the championship. 

Boosters and teammates are 
wondering whether or not a 
playoff between the champions 
of the various leagues wiil be 
scheduled this year. 

Soudan's record: 
June 5 : Eveleth 11, Soudan 

114. 
June 19: Aurora 4, Soudan 

i 10. 
| June 26: Chisholm 4, Soudan 
12. 

. ! July 3: Chisholm forfeited 
On the card of events in Jo- on failure to appear, 

liet, 111., Thursday, Nov. 3, is July 10: Aurora 4, Soudan 6. 
officially reserved for a dance1 July 17: Eveleth 10, Soudan 
to be held by the St. Francis j 11. 

Francis Jays 
Name * Date 
For Frolic 

Booster Club. 
The committee is busily pre-

paring for the event. And what 
we mean, it's going to be a BIG 
NIGHT! 

Music will be furnished by 
one of the greatest local orches-
tras. Chuck Formento will play, 
and when he and his boys start 
there is going to be rhythm in 
somebody's bones. 

Everyone is invited. A great 
time is promised! Come! Enjoy 
the greatest dance of your life 1 

* Publicity Managers. 

July 24: Eveleth 9, Soudan 
17. 

Aug. 7 : Chisholm 6, Sou-
dan 8. 

Aug. 14: Eveleth 11, Sou-
dan 3. 

Aug. 21: Aurora 4, Soudan 4 
(play stopped in nitfth inning; 
official ruling on game pend-
ing) % 

Sept. 4 : Aurora 16, Spudan 
17. 

Barbara Nemanich. 

Kay Jay, here to stay! 

gether harmbniously, as that, 
and only that plus determina-
tion, will enable them to 
emerge victorious. 

According to latest reports, 
new uniforms will be pur-
chased. The K. of T. is sparing 
no expense to make the club 
one of the outstanding Kay Jay 
outfits. 

Lou Erhartic will be groomed 
as center for the K. of T. 1932-
33 standard bearers. The rest 
of the team will no doubt be the 
same as last year, Fred Arko, 
John and Joe Staudohar, Stan 
Erhartic, Dom Suplina, Joe A. 
Staudohar. 

The club's flash of speed will 
also probably play an impor 
tant part this season. After the 
monster ball that the knights 
are sponsoring at Trommer's on 
Dec. 10 is out of the way, the 
team will put up in its bid for 
the honors due a successful and 
victorious team. 

Brooklyn Knight. 
o 

L A S A L L E 
PIN T E A M 
ON C A R D 

Bowling is to be the sport 
program for La Salle KSKJ 
folk this year. 

Bowling enthusiasts are al-
ready on the job; limbering up 
their muscles in an endeavor to 
pick up that average that was 
gained in the last year. Both 
men and women teams are as-
sured this year, with Tommy 
Brinovec at the helm of the 
men's* team. Tommy will be re-
membered as the La Salle youth 
who bowled a perfect game 
last year. 

The girls are already in ac-
tive swing. Any evening wili 
find the girls limbering up at 
the local alleys. Frances Jan-
cer, one of last year's KSKJ en-
trants, has been awarded the 
much coveted position on the 
Tri-City R e c r e a t i o n ladies' 
team. This team travels to othei 
cities and meets up with strong 
teams in every place. The Tri-
City Recreation team average? 
as a team basis of three games 
per player a total of 2250 t^ 
2350 pins. 

Basketball is* a much talked 
of sport right now, but no one 

Since Our Page finds it 
necessary to communicate at 
times with officials of boost-
er clubs and lodges, it can 
carry on operations more 
successfully if it has at its 
disposal a complete register. 

Secretaries of all booster 
groups, active in Kay Jay af-
fairs, are requested to for-
ward to Our Page the names 
and addresses of ALL offi-
cials, i n c l u d i n g publicity 
agents and standing commit 
tees. 

Bowling and basketball 
teams will kindly forward 
the names and addresses of 
captains and managers, im-
mediately following election 
or appointment. 

Please PRINT all names. 

P I T T J A Y S 
B A C K I N G 
B O O S T E R S 

An unexpectedly large at-
tendance at the recent meeting 
of the Pittsburgh KSKJ Boost-
ers is evidence that the Pitt Kay 
Jays seriously i n d o r s e the 
booster club proposition. 

The members were kept on 
edge for the big surprise and 
when the announcement was 
made, there was a reaction of 
high spirits, all because Jean 
Wald and her 11-piece KDKA 
and W8XK feminine revue will 
feature at our annual Hal-
lowe'en event. 

There was a flurry of resent-
ment at the cost it will take to 
bring this world-famous or-
chestra at the Jays' service. 
However, opinion changed and 
all promised to do their best to 
bring the affair over the top. 

To make a success of the 
event, it will require 400 boost-
ers, each doing his utmost in 
telling the world what a good 
time is in store for Pitt on Hal-
lowe'en night in the Slovenian 
Auditorium?1 

The event should cram into 
the spacious ballroom more 
couples than Noah had on the 
ark. 

VESELICA 
PEPEVENT 

When is a party not a party? 
Well, if this dubious question 
has set you combing the remote 
recesses of your mind for an 
answer, we may as well satisfy 
your ambiguity by revealing to 
you its real significance. That 
is, in a Kay Jay way! 

We have reference to the 
South Chicago St. Florian 
Booster Club party, held Sun-
day evening, Oct. 2, at St. 
George's Hall. It was billed in 
advance as a "veselica," or a 
real KSKJ social gathering. All 
these expectations were ful-
filled early in the evening when 
our parents and other senior 
KSKJ members fraternized and 
cavorted with the younger Kay 
Jays. The music was supplied 
by our own booster orchestra, 
led by Joe Franko. 

Throughout the course of the 
social, the enthusiasm waxed 
warmer and a happy, carefree 
spirit became gayer. About the 
time when a very delightful 
buffet luncheon was served, th»* 
general morale of the merry 
makers reached an effervescent 
point. Speeches »were in order 
and a real Kay Jay pep meet 
ing ensued. 

23 BALL TEAMS IS 
SUMMERRECORD 

TWO LEAGUES LED FIELD; INDOOR 
FOLLOWED; TWO TENNIS MEETS HELD 

From a standpoint of interest vey, are asked to forward infor-

Our booster club president, 
Frank Ziherle Jr., acted as the 
master of ceremonies and de-
livered a masterful address. 
The keynote speech of the eve-
ning was orated by Attorney 
William F. Kompare, and he 
was ably seconded by Mrs 
Louise Likovich, both of whom 
are members of the Supreme 
Board. Members of our Mid-
west KSKJ baseball champion-
ship team were called upon to 
give impromptu talks, as did 
officers of the booster club and 
oilier representatives of local 
KSKJ lodges. 

What was said, probably 
could fill a book! But the gen 
eral theme derived from this 
talk festival would make any 
loyal Kay Jayer bristle with 
pride, especially if he or she 
were a South Chicagoan. This 
KSKJ rally touched all phases 
of fraternalism, but its guiding 

For a sample of what is in i factors were sociability and op-
store for you at this frolic, tune I «mism. And, we daresay, that 
in KDKA (980 K) 11 p. m. any » u c h a d i s P l a y o f enthusiasm 
Sunday. 

F. J. Sumic 
can hardly be matched within 
this KSKJ domain of ours. 

The majority of us may have 
varied opinions on matters that 
are political or otherwise. But 

ATTENTION, BARAGA! 
• . . . The Jolly Allises are spon- j we are of one opinion when ir 

soring a dance Oct. 22 at Con-
cord Hall, West Allis, Wis. 

comes to stimulating the lethar 
gical spirit evident in several 

All members of the Knights of our KSKJ communities. Just 
and Ladies of Baraga are re- take an ounce of South Chicago 

knows whether it will material-1 quested t,o reciprocate the enthusiasm and spread it over 
any languid Kay Jay area, and 
presto! the result would be like 

ize as yet, for the only facility 
for playing basketball in thi? 
district is the local social cen-
ter, where leagues are in full 
swing. 

wholehearted support given us 
by the Jolly Allis in the past. 
Tickets can be purchased from sowing the proverbial dragon's 
our secretary, Rudy Maierle, 
1120 W. Walker St. 

teeth. 
St. Florian Booster. 

ST. STEPHEN'S NO. 1, CHICAGO — SEASON AVERAGES 
RECORD OF PITCHERS 

G W L IP R HG BB HB SO Pet. 
Frank Ribich 18 11 2 123 50 99 31 13 135 .846 
Henry Basco 18 13 3 158 67 126 26 7 195 .813 
Ed Kerzicnik : 5 2 2 20 12 21 4 1 16 .500 

BATTING FIELDING 
G AB R H SO SiH SB 2B 3B HR Pet. PO A E Pet. 

H. Basco, p 29 113 35 49 27 0 18 12 ' 4 4 .434 39 77 10 .921 
L. Katrak, lb 31 127 27 54 21 0 6 15 3 1 .425 216 10 15 .937 
G. Banich, ss 28 96 20 40 30 0 20 13 0 5 .417 63 51 24 .826 
J. Basco, 2b...,. 31 110 19 36 30 1 14 11 0 1 .327 83 31 11 .912 
J. Kappa, c 29 107 18 32 26 0 10 11 1 1 .299 191 16 13 .941 
J. Šinkovec, cf 26 101 25 30 16 0 21 4 0 0 .297 40 8 8 .857 
E. Kerzicnik, rf 21 45 5 12 16 0 1 7 0 0 .267 4 3 3 .700 
J. Zulich, rf 26 95 17 25 23 2 3 4 1 0 .263 28 6 6 .850 
J. Terselich, 3b 24 97 15 25 15 0 15 10 0 0 .258 28 34 9 .873 
V. Mladich, cf 18 63 11 16 15 0 3 1 0 0 .254 61 6 5 .931 
F. Ribich, p 18 40 5 8 25 0 1 1 0 0 .200 4 31 2 .946 
F. Grill, If „ 24 77 10 13 37* 1 6 0 0 0 .169* 20 3 1 .958 
E. Bogolin, ss 12 50 5 5 24 1 1 1 0 0 .100 15 12 5 .844 

Team batting .308. Team fielding .904. N 

John Nahtigal, Official Scorer. 

and action shown, the 1932 
summer season was a record-
breaker for the Kay Jays, ac-
cording to a survey made by 
Our Page. 

Baseball was the favorite, 
the survey shows, and was the 
main attraction for 23 Kay Jay 
groups. 

Two Leagues 
Included in the baseball fol-

lowers were two KSKJ leagues. 
Minnesota, with Soudan, Auro-
ra, Eveleth, and Chisholm in 
circuit play, experienced its 
second season of play; Soudan 
winning the Minnesota KSKJ 
Baseball League pennant. 

The Midwest again had the 
wheels of the Midwest KSKJ 
League functioning, South Chi-
cago Florians topping the Chi-
cago St. Stephen's No. 1, Joliet 
Boosters, Waukegan St. Jo-
sephs, Milwaukee Baragites 
and Waukegan KSKJ Boosters. 
The latter two were new en-
trants to the league. 

Seven Independents 
Added to the two leagues, 

Kay Jays in various communi-
ties from New York to Colo-
rado carried the Union's col-
ors. St. Joseph's No. 7 kept the 
Jay flag waving in Pueblo. 
Colo.-, while the Trinity Knight® 
represented Brooklyn, N. Y. 
Chicago's representation on the 
ball field was augmented by St 
Stephen's No. 1 Juniors and St. 
Aloysius' No. 47. In independ-
ent competition, St. Francis 
No. 29 represented Joliet, 111 
The Forest City KSKJ and the 
Indianapolis Kay Jays complete 
the list of those playing inde-
pendent baseball. 

Six Indoor Groups 
The while others clouted the 

hard ball, the Pitt KSKJ Boost-
er Club, Bridgeport (O.) and 
the Waukegan Boosters had in-
door teams in action. The in-
door game also appealed to the 
young ladies and resulted in 
the formation of teams by St 
Francis No. 29, Joliet, Wauke-
gan Booster Club and Joliet 
Booster Club. 

A new line' of sport activity 
was introduced to Kay Jays by 
the scheduling of tennis tour-
naments by the Waukegan 
KSKJ Booster Club and the Jo-
liet KSKJ Booster Club. In the 
semi-athletic category the Wau-
kegan KSKJ Booster Club 
scheduled a horseshoe tourney-

The complete athletic pro-
gram included about 400 par-
ticipants. 

No tabulation of the number 
of picnics, beach parties, corn 
and wiener roasts has been 
made in the survey. 

KSKJ booster groups or 
lodges who participated in any 
line of athletic competition dur-
ing the past summer, and are 
not acknowledged in th6 sur-

mation to Our Page, 6117 St. 
Clair Ave'., in order to make the 
records complete. 

TO REWARD 
S H O E , N E T 
CHAMPIONS 

Waukegan Booster Club 
Will Make Awards 
at Oct. I 7 Confab 

Awards to the winners of the 
Waukegan Booster Club tennis 
and horseshoe tourneys will be 
made Monday, Oct. 17, at the 
regular meeting of the Kay Jay 
club in the school clubroom. 

In the order of business will 
be the formation of plans for 
the dance billed for the near 
future. 

Members who have at any 
time joined the club, though 
they did not attend a meeting 
since, are considered as mem-
bers, and are asked to attend 
^he Oct. 17 meeting. 

Let's have a hundred per 
cent turnout! 

After all, it will be every in-
dividual who will benefit by 
attendance at meetings. 

Scribe. 
0 

St. Johns to 
Make Dance 
Plans at Meet 

Final arrangements for the 
first fall d&nce will be made by 
St. John the Baptist Lodge, No. 
143, Joliet, 111., at the monthly 
meeting Tuesday, Oct 18, 7:30 
p. m. sharp, in Slovenia Hall. 

All members are urged to at-
tend the meeting and aid in the 
formation of the plans for the 
dance to be held Nov. 5. 

The dance committee urges 
every member to be present at 
the meeting, for they may have 
some very good ideas to put this 
dance over in a big way. 

Chicago, South Chicago, Mil-
waukee, North Chicago, Wau-
kegan, La Salle and other sur-
rounding towns are invited to 
attend this big dance. Don't 
forget that you have a date 
Nov. 5 in Joliet. 

Joseph Przybylski. 

VICTORY DANCE 

The Orels will celebrate their 
annexation of the Cleveland 
I n t e r l o d g e Class A indoor 
championship with a victory 
dance, Oct 15, in Grdina's 
Hall. The Arcadian Melody 
Pilots will furnish the music. 
Admission 35 cents. 

SOUDAN KSKJ TEAM BATTING RECORD 
G AB R H 2B 3B HR Pet. 

John Vessel 10 50 10 17 2 1 0 .340 
Nick Tekautz 10 41 11 12 1 0 0 .293 
Matt Vessel 10 49 17 19 3 2 1 .388 
Frank- Vesel 10 39 16 17 4 1 3 .436 
John Pahula 10 42 12 16 4 0 0 .381 
Charles Tekautz 10 41 9 11 0 0 0 .268 
Jack Yapel 10 34 6 11 3 3 0 .324 
Matt Skalla 10 22 10 3 1 0 0 .136 
Fred Pahula 10 33 9 8 1 0 1 .242 
Joe Yapel 4 7 1 3 0 0 0 .429 
Edward Pahula 3 9 0 1 0 0 0 . 1 1 1 
JohnYamnik 2 4 1 1 0 , 0 0 .250 

Team average .321. 
Barbara Nemanich. 


